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DAUPHINÉ - SAVOIE – LYONNAIS - SUISSE 

 

1. ACHARD (A.).          Une Saison à Aix-les-Bains.  

P., Bourdin, sd(1850), in-4 relié demi-basane bordeaux, dos à nerfs orné de fleurons et de filets.  

VIII+328pp. illustrées d'un portrait de Victor-Emmanuel gravé sur acier, d'une carte, de 12 planches hors-texte et 

de gravures sur bois par Eugène Ginain, quelques rousseurs. Notre édition ne contient pas la Notice sur la 

Brigade de Savoie et les 4 planches de costumes en couleurs qui l'accompagnent. 

Edition originale, peu courante. Perret, 11 "L’auteur a écrit ce livre à l’occasion d’une saison qu’il passa aux 

eaux d’Aix, à la suite d’une blessure reçue en duel".  120 €  

      Description de la ville d'Aix et des principales autres villes de Savoie.  
 

2. [Anonyme]       Privilèges des Foires de Lyon, octroyez par les Roys très-chrestiens, aux Marchands 

françois et étrangers y négocians sous lesdits privilèges, ou résidens en ladite ville.  

A Lyon, chez Guillaume Barbier, 1649, in-4 relié plein veau époque épidermé, dos à nerfs orné de fleurons 

rayonnants, pièce de titre, plats aux armes de la ville de Lyon, coiffe inférieure manquante.  

XVI+4ffnc(table)+398pp.+4ffnc(table), quelques feuillets entièrement brunis.  

Provenance : Bibliothèque Gardelle (ex-libris héraldique). 550 €  

      Histoire du commerce à Lyon, les rapports difficiles entre les marchands devenus très puissants et les 

officiers royaux. 
 

3. [Ain] ARENE Julien.       Les Vieilles Villes du Bugey. Montréal - Arbent - Dortan - Poncin - 

Chatillon-de-Michaille - Nantua.  

Nantua, 1901, in-8 broché, couverture fanée avec petits manques, 51pp., quelques rousseurs. Peu courant. 50 €  
 

4. BALLERINI Raffaele.          Le Chasseur des Alpes.  

Tournai, 1863, in-12 broché, dos fané, 455pp. 50 €  

      Histoire romancée de ce corps d'élite, formé en 1859 pour suivre Garibaldi dans les Alpes.  

 

5. BERRET Paul.        Au Pays des Brûleurs de loups. Sous le signe des Dauphins. Contes et légendes du Dauphiné.  

Grenoble, 1937, 2 volumes in-8 reliés demi-basane à coins, dos à nerfs passés, couvertures et dos conservés. 

231+183pp. illustrées de dessins, in et hors-texte, de C. Fraeuly. Bons exemplaires tirés sur vergé. 200 €  
 

6. [Isère] BERTHIER Pierre.         Le Plateau Matheysin. Historique du canton de La Mure avec les 

mœurs et coutumes de ses habitants.  

Grenoble, 1939, in-8 broché, couverture illustrée en couleurs,  III+591pp. illustrées de portraits, de dessins et de 

gravures. Edition originale tirée à 1000 exemplaires. 90 €  

Le plateau de la Matheysine, ses 4 lacs, ses mines, la Route Napoléon, ses mœurs, son alimentation, ses costumes, etc. 

Histoire et description des communes de Cholonge, Cognet, Laffrey, Marcieu, Mayres, Monteynard, Aveillans, La 

Motte-St-Martin, Nantes-en-Rattier, ND.-de-Vaulx, Pierre Chatel, Ponsonnas, Prunières, St-Arey, St-Honoré, St-Jean-

de-Vaulx, St-Theoffrey, Savel, Sousville, Susville et Villard-St-Christophe. 
 

7. BESSON (P.).          La vérité sur "Le Million" des Chartreux.  

Grenoble, 1905, in-12 relié pleine toile rouge à la bradel, pièce de titre, tête rouge,   XXI+279pp. illustrées de 

nombreux portraits. 60 €  

      L'Affaire des Chartreux en 1904. Cette Congrégation, fondée en 1084, subit un chantage et fut expulsée du 

Dauphiné par la politique anticléricale d'Emile Combes, notamment.  
 

8. [Rhône] BILLET Henri.         Beaujolais - Forez - Dombes. Thizy et les environs. Armorial et notes 

généalogiques.  

Lyon, 1899, 4 tomes en un volume in-folio relié plein chagrin brun, dos lisse richement orné, tête dorée, couvertures 

illustrées en couleurs et dos, conservés. Reliure aux armes des Bissuel de Saint-Victor, famille lyonnaise.  

IV+207pp.+360pp.+II+128pp.+IV+147pp. illustrées de 380 gravures et d'un grand panorama dépliant de la ville 

de Thizy en frontispice du tome 1, avec petite déchirure sans manque.  

Edition originale, très rare complète. Saffroy, 17827 "Importante monographie, essentielle pour ce canton. Les 

tomes 3 et 4 sont plus rares que les deux premiers". Bel exemplaire. 900 €  

      Ouvrage rédigé d'après les notes éparses laissées par Eugène Mulsant, avec la collaboration de 

personnalités littéraires et commerciales de Lyon et la région.  
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9. BLACHE Jules.      Les Massifs de la Grande-Chartreuse et du Vercors. Etude géographique. 

Géographie physique et humaine.  

Grenoble, 1931, 2 volumes in-8 brochés,   IX+477+X+514pp. illustrées de 33 planches hors-texte et de figures.  

Edition originale. Perret, 483. 

      Très intéressante étude sur le relief, le climat et les eaux courantes, la forêt, les clairières, les hommes et 

l'habitat de cette région.  130 €  

 

10. BRUN-DURAND (J.).         Censier de l'Evêque de Die, à Die, Montmaur et Aurel. Document du XIIIe 

siècle, en langue vulgaire.  

Slnd, in-8 broché sous couverture factice,  71pp. (paginées 397 à 467). Ext. 45 €  

      Etat des revenus, le premier dressé des censes et des rentes de toute nature que l'évêque de Die était en droit 

de prendre dans les terres de son domaine. Il fait connaître les différents impôts qui grevaient la propriété 

immobilière dans le Diois au moyen-âge, et forme un curieux spécimen du langage dauphinois au XIIIe siècle.  

 

11. [CARTULAIRE de DOMENE - Isère]          Cartulare monasterii beatorum Petri et Pauli de Domina, 

cluniacensis ordinis gratianopolitanae diœcesis..., publié par le Comte Charles de Monteynard.  

Lyon, 1859-1868, in-8 relié plein cartonnage postérieur à la bradel, pièce de titre, couverture conservée.  

LXXXVII+1ff+473pp.+1ff illustrées d'un titre-frontispice et de 6 planches hors-texte : 1 plan, 1 planche de 

coupes, 3 vues gravées et 1 carte des environs du prieuré, quelques rousseurs et traces d'humidité marginales.  

In fine, trois importants index : deux pour les noms propres des personnes mentionnées dans le cartulaire et un 

pour les noms de lieux, ainsi qu'un Glossaire. Edition de 1859 enrichie d'un appendice de 1868. 350 €  

      Cartulaire du Prieuré St-Pierre-St-Paul de Domène (Isère) dépendant de l'Abbaye de Cluny, dit "carta de 

Domina". Il réunit des chartes, allant de 1027 à 1233, retraçant les multiples donations effectuées par tous les 

seigneurs environnants et forme un ensemble d'un intérêt exceptionnel pour la connaissance de l'histoire 

médiévale, religieuse et laïque, du Grésivaudan. Stein, Bibliog. des Cartulaires, 1212, "tiré à 300 exemplaires".  

 

12. [Catalogue]     Bibliothèque d'un Amateur Lyonnais, livres anciens et modernes, livres sur les provinces…  
Lyon, sd, in-8 broché,   105pp. 35 €  

      Catalogue de ventes aux enchères qui eut lieu à Lyon pendant 3 jours, avec pour expert Madame Blot.  

 

13. CHUZEL (Abbé M.F.).           Histoire de l'Abbaye de Bonnevaux de l'Ordre de Citeaux au Diocèse de 

Vienne (Isère).  

Bourgoin, 1932, in-8 broché, petit manque au dos,  6ff+215pp. illustrées d'une vue cavalière en frontispice.  

Edition originale. 65 €  

      L'abbaye de Bonnevaux est une ancienne abbaye cistercienne située sur le territoire de la commune de 

Villeneuve-de-Marc. Fondée en 1117, elle fut vendue comme carrière de pierres vers 1830.  

       "Avec des notices sur ses huit filiales : Mazan ou Mansiade (Ardèche) 1119 - Tamié (Savoie) 1132 - 

Montpeyroux (Puy-de-Dôme) 1134 - Léoncel (Drôme) 1138 - Valmagne (Hérault) 1155 - Valcroissant (Drôme) 

1165-1170 - Saulve-Réal (Bouches-du-Rhône) 1173 et Valbenoîte (Loire) 1184".  

 

14. [Collectif]           Almanach des Amis de Guignol 1926.  

Lyon, 1926, in-12 broché,    208pp. illustrées de dessins et de gravures, quelques publicités locales. 35 €  

      "Publié par la Société des Amis de Guignol que contient de gandoises et de gognandises à regonfle, de 

z'histoires et de z'images maginées par de mamis qui sont pas de cogne-mous".  

 

15. COMARMOND (A.).          Description du Musée Lapidaire de la ville de Lyon. Epigraphie antique du 

département du Rhône.  

Lyon, 1846-1854, in-4 broché, 3ffnc+LXXII+512pp. illustrées de 19 planches, quelques traces d'humidité.  

      Remarquable étude archéologique sur les différentes inscriptions lapidaires retrouvées dans le département 

et recensées au Musée de Lyon, terminée par la liste des inscriptions qui ont été perdues ou signalées dans les 

ouvrages d'auteurs qui les ont vues et publiées.  150 € 

 

16. COMBE Jean.           La vie et l'œuvre de Mario Meunier (un sage parmi les hommes).  

St-Etienne, 1967, in-12 broché, couverture illustrée,   271pp. illustrées de dessins de Louis Plaine et de Raymond 

Grau. Envoi autographe de l'auteur. 45 €  

      Mario Meunier, helléniste forézien, né à St-Jean-Soleymieux en 1880 et mort au Crozet en 1960.  
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17. CONSTANT Monique.       L'Etablissement de la Maison de Savoie au sud du Léman. La Châtellenie 

d'Allinges-Thonon (XIIe siècle-1536).  

Thonon, 1972, in-8 broché sous jaquette illustrée,  LXXIX+370pp. illustrées d'une carte dépliante et de 12 vues 

et plans, hors-texte. Forme le tome 40 des Mémoires de l'Académie Chablaisienne. 60 €  

      Thèse de l'Ecole des Chartes consacrée à l'installation des Comtes de Maurienne dans le Chablais au début 

du XIIe siècle et à l'organisation de cette région. "Un ouvrage essentiel sur la formation et la vie de la Savoie au 

Moyen-Age".  

 

18. COPPIER André-Charles.            Au lac d'Annecy.  

Chambéry, 1923, in-4 broché,   120pp. illustrées d'aquarelles et de dessins au brou de noix par l'auteur.  

Edition originale. Bon exemplaire. 200 €  

      Beau livre décrivant le pourtour du lac, et illustré des splendides aquarelles de Coppier, célèbre peintre et 

grand graveur savoyard (Annecy 1866-Talloires 1948). Perret, 1111. "Ouvrage peu courant et recherché en 

édition originale".  

 

19. COURANT René.         Les Tramways électriques Valence - Saint-Péray et les transports valentinois.  

Valence, 1973, in-4 relié plein cartonnage éditeur illustré,   251pp. illustrées de nombreuses photographies, cartes 

et fac-similés. 60 €  
 

20. [Suisse] COURTRAY (D.A.).        Histoire de La Valsainte.  

Fribourg, 1914, in-8 broché, couverture illustrée d'un blason,   X+506pp. illustrées de 3 planches dont une vue 

cavalière dépliante. Edition originale. 50 €  

Histoire de la Chartreuse de La Valsainte, monastère situé dans la vallée du Javroz, canton de Fribourg, depuis sa 

fondation en 1295 : vie cartusienne à travers les siècles, seigneurie féodale (1294-1778), rapports avec Fribourg.  

 

21. COUSIN (J. A. P.).           Voyages gastronomiques au Pays de France. Le Lyonnais et le Sud-Est.  

Lyon, 1924, in-12 broché,   160pp. illustrées d'une carte gastronomique double. 45 €  

      Guide et livre d'or des hôteliers et restaurateurs de cette région, classés par localités.  
 

22. DEJEY Marius.        Le séjour de Lamartine à Belley. Souvenirs de son éducation classique d'après ses 

ouvrages et des documents inédits - notes diverses - manifestations en son honneur.  

P., Bloud et Barral, sd(vers 1894), in-8 relié demi-percaline à coins, pièce de titre, armes de l'Ecole Fénelon 

d'Elbeuf au centre du premier plat, tête dorée.  

XII+296pp. illustrées de 6 planches.  

Seconde édition revue et augmentée, précédée d'une lettre de M. Ferraz, ancien professeur de philosophie à la 

Faculté de Lyon, et suivie de "Lamartine poète-philosophe", du même auteur. Bon exemplaire. 100 €  
 

23. DEN DOOLAARD (A.).           Le vainqueur du Mont-Blanc. Roman.  

P., A. Michel, 1951, in-12 broché sous jaquette illustrée,    385pp. 25 €  

      Roman retraçant l'aventure de Jacques Balmat (1762-1834), chasseur de chamois et guide, qui réussit la 

première ascension du Mont-Blanc (4809m), le 8 août 1786. Perret, 1369.  
 

24. DIOQUE Georges.           Dictionnaire Biographique des Hautes-Alpes.  

Rueil, 1996, in-4 relié pleine toile éditeur sous rhodoïd,   481pp. illustrées de portraits.  

Glossaire, vocabulaire héraldique, table des noms par catégories, et bibliographies. 85 €  
 

25. DONNET Gaston.          Le Dauphiné.  

P., May, sd(vers 1890), in-4 relié demi-chagrin à coins, dos à nerfs ornés de fleurons delphinaux, tête dorée, 

couverture conservée. 

352pp. illustrées de 26 vues photographiques exécutées par Eugène Charpenay et de nombreux dessins originaux 

d'artistes dauphinois. Edition originale. 150 €  

      Bel ouvrage sur les plus beaux sites du Dauphiné, sa population, son folklore, etc. Perret, 1368. 
 

26. [Ain] DUBOIS Eugène.            Notice historique sur la ville de Pont-de-Veyle.  

Bourg-en-Bresse, 1901, in-8 relié demi-chagrin, dos à nerfs orné de filets dorés, couverture conservée.  

350pp. illustrées de 4 planches dont un plan. Edition originale. 95 €  

      Monographie de cette cité de l'Ain depuis ses origines.  
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27. DROHOJOWSKA Comtesse, née Symon de Latreiche.         Une Saison à Nice, Chambéry et Savoie.  

P., Douniol, 1860, in-12 relié demi-chagrin vert, dos à nerfs orné de filets dorés.  

166pp., rousseurs par endroits. Edition originale. Il a été relié à la suite "Voyage d'une jeune fille autour de sa 

chambre" par Emma Faucon (1860, 108pp.). 150 €  

      Mont-Alban, Nice et ses environs, la Croix de Marbre, le Pape Pie VII août 1809-février 1814, les Alpes-

Maritimes, Chambéry et la Savoie, les grands hommes de la Savoie, alliance des Maisons de France et de 

Savoie, vie patriarcale, les bords de l'Arve, le Mont Blanc, Chamouni, Chambéry, Aix, Annecy.  

 

28. DUCREST (P.).           L'Usine hydro-électrique Drac-Romanche à Pont-de-Claix (Isère).  

Grenoble, 1922, in-8 broché, dos très légèrement fané,   34pp. illustrées de gravures. 38 €  

 

29. DUFAY (C.J.).          Dictionnaire biographique des personnages notables du département de l'Ain. 

Galerie Civile (2e partie) depuis les temps les plus reculés jusqu'à nos jours avec l'indication de ceux qui, 

nés hors de ce département, s'y sont fait remarquer par leurs actions, leur science et leurs écrits.  

Bourg-en-Bresse, 1882, in-8 relié demi-basane, dos à nerfs orné de filets, quelques éraflures,   524pp. 200 €  

Seconde partie seule (la 1ère concerne la Galerie militaire parue en 1874), à laquelle il est joint du même auteur, 

"Biographie des Personnages notables du département de l'Ain. Supplément à la Galerie Civile de l'Ain, depuis les 

temps les plus reculés jusqu'à nos jours" (Bourg, 1884, in-8 broché, dos factice, petits manques, 105pp.).  

 

30. FAUCIGNY-LUCINGE Prince de.      Un point controversé d'histoire. 1177-1233 : Le Mariage de Thomas 

Ier, comte de Savoie avec Marguerite de Faucigny, d'après des documents inédits et des archives de famille.  

P., Daragon, 1911, in-8 broché,    XI+162pp. illustrées d'un portrait et de 2 tableaux généalogiques dépliants.  

   60 € 

31. [Isère] FAVOT (A.).        Saint-Romans-en-Royans. L'Ancien Granenc et Gravan. Etude historique, 

archéologique et ethnographique.  

Grenoble, 1919, in-8 broché,    VIII+272pp. illustrées de gravures. Préface de Paul Berret. 75 €  

      Première étude historique sur cette commune iséroise, depuis ses origines, les familles, la forêt de Claix, les 

maisons, les superstitions, etc. 

 

32. [Drôme] FERRAND Jules.         Histoire de la principauté de Donzère.  

P., Quantin, 1887, in-12 broché, dos cassé, petit manque au premier plat,    VIII+330pp. Première édition. 55 €  

      Intéressante histoire de cette commune dauphinoise par un enfant du pays, plus complète que ses 

devancières. "Malgré son culte filial pour son pays natal, Ferrand n'a pas cherché à grossir l'importance du rôle 

qu'il a joué dans l'histoire et il s'est borné à recueillir dans les recueils imprimés ou manuscrits les faits qui 

constituent les annales de Donzère" Prudhomme, Bib. de l'Ecole des Chartes.  

 

33. GARDETTE (P.).           Géographie phonétique du Forez.  

Mâcon, 1941, in-8 relié demi-chagrin, dos à nerfs orné de fleurons, couverture et dos conservés.  

288pp. illustrées de 57 cartes dont 2 dépliantes. Edition originale. 80 €  

      Etude des patois du Forez. 

 

34. GONON Marguerite.         La vie quotidienne en Lyonnais d'après les testaments, XIVe-XVIe siècles.  

P., Les Belles Lettres, 1968, in-8 broché sous jaquette illustrée effrangée par endroits.  

579pp. illustrées d'une carte. Envoi autographe de l'auteur. 80 €  

      1ère partie : l'aspect "féodal" (les droits, les impôts, la place des personnes dans la famille et dans la 

société...). 2e partie : la vie et la langue. 3e partie : la langue vulgaire dans les testaments de l'Officialité de 

Lyon, avec de nombreuses reproductions de passages suivies d'un important glossaire.  

 

35. GUIFFREY (J.J.).          Histoire de la Réunion du Dauphiné à la France. Archives dauphinoises.  

P., 1868, in-8 broché,   XVI+376pp.  

Edition originale tirée à 525 exemplaires. Un des 490 exemplaires numérotés sur Vergé. 90 €  

      Thèse de l'Ecole des Chartes sur les origines, les causes et les conditions de l'Annexion du Dauphiné à la 

France, qui peut se diviser en trois périodes, entre 1333 et 1355.  

 

36. [Ain] LABBE (L.).           Histoire de Montmerle-sur-Saône, de l'Occupation romaine à nos jours.  

Villefranche-en-Beaujolais, 1952, in-8 broché,   103pp. illustrées de quelques planches photographiques. 25 €  
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37. [Hôpitaux de Lyon]       Catalogue de Messieurs les Recteurs nommez pour l'administration de 

l'Hôpital Général de Notre-Dame de Pitié du Pont du Rhône, et Grand Hotel-Dieu de la ville de Lyon.  

(Lyon), sd(1767), in-4 relié pleine basane ancienne, dos à nerfs, pièce de titre, tranches rouges, reliure frottée 

avec manques de cuir au second plat, coiffe supérieure manquante.  

149pp. Imprimé sur beau papier, bon état intérieur. 150 €  

      Liste des Recteurs de 1583 à 1767.  

 

38. ISSELIN Henri.          Les Aiguilles de Chamonix.  

P., Grenoble, 1961, in-12 broché sous jaquette illustrée en couleurs,  267pp. illustrées de 40 pages 

d'héliogravures, de 3 carte et itinéraires, et d'une grande carte dépliante volante. Première édition. 30 €  

      Histoire de l'exploration et de la conquête du massif, "135 années de luttes, difficiles et dangereuses, menées 

par l'élite des grimpeurs". Perret, 2328.  

 

39. LECOY de LA MARCHE (A.).        Notice historique sur Ripaille en Chablais suivie de documents inédits.  

P., Annecy, 1863, in-8 broché, dos cassé, couverture salie,  136pp. illustrées d'une vue lithographiée en 

frontispice, rousseurs, fortes par endroits. 60 €  

      Histoire de ce coin de Savoie, au bord du lac Léman, sur la commune de Thonon.  

 

40. [Chasse en montagne] LENORMAND (H.-R.).            La Dent Rouge.  

P., Crès, 1924, in-12 relié demi-basane, dos lisse orné de filets noirs et dorés, couverture conservée,   146pp.  

      Pièce en 4 actes et 6 tableaux mettant en scène des chasseurs de chamois dans une haute vallée alpestre, vers 

1860, à proximité du hameau imaginaire de La Piarraz, à 1800m d’altitude. Bon exemplaire. 60 € 

 

41. LENTHERIC Charles.           Le Rhône. Histoire d'un fleuve.  

P., Plon, 1892, 2 volumes in-8 reliés demi-basane brune, dos lisses uniformément passés, coiffes manquantes.  

VIII+1142pp. illustrées de 17 cartes et plans en couleurs dont 14 dépliants. Edition originale. 210 €  

      Le fleuve et la vallée à travers les siècles, du massif du Saint-Gothard à la mer : variations de son cours, de 

son lit, de sa flore, de son climat - naissance, développement, prospérité ou décadence des villes sur ses rives - 

ses rôles politique, économique et social.  

 

42. LEVASSEUR Emile.            Les Alpes et les grandes ascensions.  

P., Delagrave, 1895(4e édition), in-4 relié pleine percaline éditeur décorée, légèrement salie.  

VIII+392pp. ornées de 75 illustrations : bois gravés, dessins et cartes, in et hors-texte. 50 €  

      Historique des grandes ascensions alpines. Perret, 2650.  

 

43. MAIGNIEN (Ed.).       L'Imprimerie, les Imprimeurs et les Libraires à Grenoble du XVe au XVIIIe siècle.  

Nieuwkoop, 1969, in-8 relié pleine toile verte éditeur,    CXIV+606pp. illustrées de marques typographiques, fac-

similés et tableaux généalogiques dépliants. Réimpression de l'édition de 1884. 120 €  

 

44. [MANUSCRIT - Isère] GALLET de LANNE.     Manuscrit regroupant les Discours donnés par M. 

Gallet de Lanne, avocat général au Parlement de Grenoble, concernant diverses affaires iséroises plaidées 

en 1743 et 1744 et dont il donne ici les conclusions.  

Le manuscrit, relié dans un plein veau blond au dos décoré à la grotesque, est en bon état malgré quelques petits 

défauts aux coiffes. Il est rédigé d’une belle écriture très lisible sur 404 pages de format in octavo. Une mention 

« Volume 2
eme

 » semble indiquer qu’un autre volume précédait celui-ci et contenait 13 autres discours, comme le 

présent volume. 

     Intéressant manuscrit de droit local, donnant les audiences, entre autres, entre le substitut de la juridiction de 

Romans, Pierre Grenier, et Tabaret, curé de Vannes et Dame de Valernod, veuve du Sieur de Salignac, ou bien 

entre les fermiers de la terre de Bourgoin et le procureur juridictionnel de Maubec, ou encore entre les 

secrétaires de la Cour et le substitut en l’élection de Grenoble, etc. 200 € 

 

45. MARIE JOSE, Reine de Savoie.         La Maison de Savoie.    1/ Les origines, le Comte Vert, le Comte 

Rouge - 2/ et 3/ Amédée VIII, le Duc qui devint Pape – 1
ère

 et 2
ème

 parties.  
P., Albin Michel, 1956-1962, 3 volumes in-8 brochés, couvertures illustrées en couleurs,   1244pp. ornées de 76 

illustrations hors-texte, cartes, plans, tableaux généalogiques, Bibliographie. Saffroy, 50090. 120 €  
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46. MARIEJOL (Jean-H.).       Charles-Emmanuel de Savoie, Duc de Nemours, Gouverneur du 

Lyonnais, Beaujolais et Forez (1567-1595).  

P., Hachette, 1938, in-8 broché, blason sur le premier plat,  XVI+289pp. illustrées de 2 portraits.  

Edition originale posthume. Bon exemplaire. 75 €  
      Intéressant ouvrage sur Lyon pendant les Guerres de Religion.  

 

47. MAUBLANC Joseph.          La Veillée Bressane. Pièce populaire avec ballets bressans.  

Mâcon, 1950, in-8 broché, couverture illustrée rempliée,   140pp. illustrées de photographies et d'airs notés. 55 €  

      Pièce en vers bressans et français, et chansons, auxquelles on joint le Programme de la Veillée Bressane, par 

cet homme politique et écrivain (1870-1963).  

 

48. MAYET (L.), PISSOT (J.).     L'Abri-sous-Roche Préhistorique de La Colombière près Poncin (Ain).  

Lyon, 1915, in-8 broché, petit manque de papier au dos,    205pp. illustrées de 102 figures et de 25 planches hors-

texte comprenant 684 figures. Exemplaire numéroté. Ext. tiré à petit nombre. 90 €  

      L'Abri sous roche de Poncin est la première station préhistorique explorée dans le grand massif jurassique 

du Bugey et donne la preuve de la présence de l'homme dans ces montagnes dès l'époque néolithique.  

 

49. MENABREA Henri et DREVET Joanny.          Maurienne.  

Grenoble, sd(1947), in-folio en feuilles sous couverture rempliée et sous emboîtage légèrement fané.  

29pp. illustrées de 8 dessins et suivies de 20 dessins et de 20 eaux-fortes, en deux tons, de Joanny Drevet.  

Edition tirée à 500 exemplaires, un des 460 numérotés sur BFK de Rives.  

Bon exemplaire exempt de rousseur.  600 € 

      Rare et bel album, magnifiquement illustré par le célèbre peintre lyonnais (1889-1969) dont l'œuvre fut 

fortement marquée par la Savoie et le Dauphiné.  

 

50. MOLEINS (E.).       Histoire religieuse de la Révolution dans le premier diocèse de Chambéry (1792-1802).  

Belley, 1942, in-8 broché, dos fané, 296pp. 60 €  

Contient l'histoire religieuse des 38 paroisses du Petit Bugey, qui faisaient alors partie du diocèse de Belley, et le 

tableau des prêtres et religieux du diocèse de Chambéry, et de Belley (partie Savoie) au cours de la Révolution.  

 

51. [Ain] PATISSIER (J.).       Les Classes populaires dans la Dombes Seigneuriale (XIIIe et XIVe siècle).  

Trévoux, 1946, in-8 broché, petit accroc au second plat,   210pp. illustrées d'une carte dépliante.  

Thèse de Doctorat en droit. 65 €  

      L'auteur distingue, parmi les classes populaires, trois échelons sociaux : le serf, le vilain et le bourgeois, 

qu'il étudie après avoir vu les différentes contraintes d'ordre judiciaire puis les liens de dépendance individuels.  

 

52. PERROUD (M.).            Le Jansénisme en Savoie.  

Chambéry, 1945, in-8 broché,    109pp., large trace d'humidité. 50 €  

      Etude du jansénisme dans chaque diocèse de Savoie (en Maurienne et en Tarentaise, Belley, Annecy, 

Grenoble) - le jansénisme pendant et après la Révolution.  

 

53. PIUZ (A.-M.).            Affaires et Politique. Recherches sur le Commerce de Genève au XVIIe siècle.  

Genève, 1964, in-8 broché sous jaquette illustrée légèrement fanée,    456pp. illustrées de figures. Bibliographie, index 

des noms de personnes. Forme le tome 42 des Mémoires de la Société d'Histoire et d'Archéologie de Genève. 45 €  

Le ravitaillement de la ville, la politique du blé, celle du vin, le commerce du sel, Genève et le commerce de Lyon...  

 

54. POIDEBARD William.        Notes héraldiques et généalogiques concernant les Pays de Lyonnais, 

Forez et Beaujolais.  

Lyon, 1896, in-4 relié demi-basane à coins amateur, dos à nerfs muet,   IX+242pp. illustrées de nombreux blasons.  

Edition originale tirée à 250 exemplaires seulement, celui-ci sur vélin teinté. 350 €  

      Essai d'armorial d'après des cachets inédits des XVIIe et XVIIIe siècles. Saffroy 28264. Rare. 

 

55. PRUDHOMME (A.).            Molière à Grenoble 1652-1658.  

Grenoble, 1904, in-8 broché,    16pp. illustrées d'un fac-similé en frontispice. Ext. 30 €  

      Le passage de Molière et de sa troupe au milieu du XVIIe siècle dans la capitale dauphinoise.  
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56. RABATEL (P.).           Le Parlement de Grenoble et les Réformes de Maupéou (1771-1775).  

Grenoble, 1912, in-8 relié demi-vélin à la bradel, dos lisse, pièce de titre, tête rouge, couverture et dos conservés. 

Reliure signée Stroobants.    X+355pp. Envoi autographe de l'auteur. 130 €  

    Organisation, œuvres et rôle du Parlement de Grenoble. Les troubles provoqués par la réforme du chancelier 

Maupéou, qui prirent les proportions d'une révolution en France, notamment à Grenoble entre 1771 et 1775.  
 

57. [RAFFIN]         Autres temps, autres méthodes. Conseils aux Agriculteurs par la Direction des 

Services Agricoles de l'Isère.  

Grenoble, 1953, in-8 broché, couverture illustrée,   216pp. ornées de nombreuses illustrations, et publicités locales.  

      La vie de la famille rurale - fertilisation du sol - mécanisation - assolement et rotation - amélioration des 

cultures - cultures fruitières et fourragères - amélioration de l'élevage - la vie au village.  25 € 
 

58. [Suisse] RAZOUMOWSKY Comte Grégoire de.         Histoire naturelle du Jorat et de ses environs, et celle 

des trois Lacs de Neufchatel, Morat et Bienne, précédées d'un Essai sur le climat, les productions, le commerce, 

les animaux de la partie du Pays de Vaud ou de la Suisse Romande, qui entre dans le plan de cet ouvrage.  

A Lausanne, chez Jean Mourer, 1789, 2 tomes en un volume in-8 relié pleine toile piquée, dos insolé.  

XVI+322pp.+(1)+238pp. illustrées de 6 planches dépliantes. Rare édition originale. 500 €  
 

59. ROLLAND (E. de), CLOUZET (D.).     Dictionnaire illustré des Communes du Département du Rhône.  

Lyon, 1902, 2 volumes in-4 reliés demi-basane, dos lisses ornés de filets.  

XLIII+322+627pp. illustrées de nombreuses reproductions photographiques, d'un plan et d'une carte, dépliants, 

en couleurs, traces d'humidité marginales au début du tome I et dans le tome II, petits trous sans gravité à la table 

du tome I. Première édition. 300 €  

   Renseignements géographiques, administratifs et historiques sur les 269 communes du département du Rhône.  
 

60. [Rhône] ROUVIER (F.).           Mongré et ses environs.  

Sl, 1897, in-folio broché sous couverture rempliée, dans un portefeuille titré au dos toilé, petites taches sur les plats.  

Album de 42 photographies du Collège de Mongré, situé à Villefranche-sur-Saône, et de ses environs : Frans, 

Jassans, Villefranche, Anse, Beauregard, Denicé, Montmerle, Trévoux... Chaque planche est protégée par une 

serpente légendée, infimes rousseurs claires en marge sur quelques photographies. 100 €  
 

61. SAUSSURE (H.B. de).     Voyages dans les Alpes. Partie pittoresque des ouvrages de H.B. de Saussure.  

P., Cherbuliez et Genève, 1834, in-8 relié plein cartonnage postérieur à la bradel, dos lisse orné de filets, pièce de 

titre, couverture conservée, infime petit manque de papier au second plat,    XXVII+396pp., rousseurs.  

Provenance : Bibliothèque du Dr Cordes (cachet humide d'appartenance sur la page de titre). 500 €  

      Première édition de ces Extraits des "Voyages dans les Alpes". Perret, 3914.  
 

62. VALLOT (C.) et ENGEL (C. E.).           Tableau littéraire du massif du Mont-Blanc.  

Chambéry, 1930, in-12 broché,   349pp. illustrées de 8 planches et de 2 cartes hors-texte. Perret, 4400. 40 €  

      Le Mont-Blanc dans la littérature française et anglaise.  
 

63. VAN GENNEP (A.).              Le Folklore des Hautes-Alpes.  

P., Maisonneuve, 1946-1948, 2 volumes in-8 brochés,    432+321pp. illustrées de 15 planches hors-texte, forte 

trace d'humidité et galeries de vers marginales affectant les notes en bas de pages du tome 2. 120 €  

Du berceau à la tombe - les cérémonies périodiques non calendaires - les cérémonies calendaires - le folklore de la 

nature, sorcellerie, magie, médecine populaire - littératures et chansons populaires - et folklore social et culturel.  
 

64. VINGTRINIER (E.).             Le Théâtre à Lyon au XVIIIe siècle.  

Lyon, 1879, in-8 broché, petite tache au premier plat,   130pp. 65 €  
 

BRETAGNE - POITOU 
 

65. [Niort] AUGIER de LA TERRAUDIERE (C.).       Thrésor des titres justificatifs des privilèges et 

immunités, droits et revenus de la ville de Nyort. Ensemble la liste de ceux qui ont été maires de ladite 

ville, et celle des maires, eschevins et pairs d'à prèsent.  

Niort, 1866, in-4 broché, couverture illustrée du blason de la ville de Niort, dos manquant.  

VII+226pp. Table des noms de lieux et de personnes et table méthodique des chartes.  

Exemplaire sur vergé, à grandes marges. Saffroy, 32045.Réimpression de l'édition de 1675. 130 €  
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66. [Dessins originaux] AURIAC (A. d’).      Bretagne. Costumes bretons. Documents.  

Ensemble de dessins originaux aquarellés, gouachés et signés A. d’Auriac, représentant des costumes bretons 

féminins et masculins. Ces dessins, exécutés vers 1950, de dimensions 24x16cm chacun, sont d’une grande 

finesse. L’artiste les a localisés, datés (entre 1814 et 1892) et parfois personnifiés : 

A.   4 costumes de Cornouaille Sud (Pont-Aven, Pont l’Abbé et un marié de Quimper) et 2 costumes de fête 

de Cornouaille Nord (Douarnenez).  250 € 

B.   3 du Pays Léonard Nord (Morlaix, Roscoff, Brest) et 3 du Pays Léonard Sud (marin du Trez-Hir, petit 

port près de Brest, Plougastel). 250 € 

C.   5 du Pays Malouin (marin de St Malo, Cancale, pêcheur de Paramé). 300 € 

      Certains dessins comportent d’intéressantes remarques manuscrites au dos, parfois importantes, et plusieurs 

sont insérés dans un paysage. Remarquable documentation. 
 

67. [AUTOGRAPHE] AVRIL Jean-Jacques. Général né à Loudun (1752-1839), il se distingua lors des 

Guerres de Vendée.  

Lettre autographe signée, adressée du quartier général de Beausite, dans le Maine-et-Loire, le 28 nivôse de l’an 

III (17 janvier 1795) au Général en chef Canclaux, commandant en chef des armées républicaines de l’Ouest, 

concernant une offensive possible des Royalistes.  

C’est à cette époque qu’Avril couvrait Lorient menacée par les Anglais et les Royalistes et qu’il prit un ascendant 

important sur les Chouans à Locresto, avant de prendre le commandement de Belle-Ile-en-Mer. 

La lettre, à son nom et à l’en-tête de l’Armée des Côtes de Brest, avec la devise "Liberté, Egalité ou la Mort" 

forme deux pages 2/3. Avril conclut sa lettre par un post-scriptum dans lequel il informe Canclaux du départ de 

sa femme pour Angers par crainte des Chouans et des brigands. 200 € 
 

68. BEAUCHET-FILLEAU (H.).       Essai sur le Patois poitevin ou Petit glossaire de quelques-uns des 

mots usités dans le canton de Chef-Boutonne et les communes voisines.  

Genève, 1970, in-8 relié plein cartonnage éditeur,   XVI+288pp. Réimpression de l'édition de 1864. 50 €  
 

69. BOURGEOIS (G.).          Vieilles chansons du Bocage Vendéen.  

P., Bossuet, 1931, in-8 broché,   150pp. ornées d'illustrations de Y. Carro. Musiques notées. 70 €  

      "Cet ensemble de chansons puisées à leur source même, c'est la vie même de nos aïeux, c'est leurs voix, leurs 

tendresses, leurs joies, leurs peines, c'est leur amour du sol... c'est la Vendée du bon vieux temps".  
 

70. [Loire-Inférieure] BOUYER (A.).         Histoire de Pornic.  

Pornic, sd(vers 1953), in-12 broché, couverture illustrée,   234pp. illustrées de dessins et de plans. 45 €  
 

71. BROTHIER de ROLLIERE (R.).          Nouveau guide du Voyageur à Poitiers et histoire des rues de 

Poitiers du Ier au XXe siècle, accompagnés d'un plan et de nombreuses gravures.  

Poitiers, 1907, in-12 broché,   444pp. illustrées d'un plan dépliant et de planches photographiques hors-texte, 

suivies de 46 pages de publicités locales. 70 €  

      La totalité de l'ouvrage est consacré à l'histoire des rues de la ville.  
 

72. CHASSIN du GUERNY (R.).      Armorial de Bretagne, publié d'après le manuscrit de la 

Bibliothèque Nationale de l'Armorial Général de France de Charles d'Hozier.  
Quimper, 1977, 2 volumes in-8 reliés plein cartonnage éditeur,    XXI+470+525pp. 180 €  

      Cet armorial de Bretagne, réimpression de l'édition de Rennes de 1930, est le seul recensement des armoiries 

bretonnes fait sous l'Ancien Régime.  
 

73. COLLE Jean-Robert.         Royan. Son passé, ses environs.  

La Rochelle, 1965, in-8 broché,   132pp. illustrées de 12 planches hors-texte. 30 €  
 

74. [Deux-Sèvres] COLLE Jean-Robert.          En Gâtine.  

Niort, 1946, in-8 broché, couverture illustrée,  136pp. illustrées de 24 dessins de Benezech et d'une carte 

dépliante, hors-texte. Edition originale tirée à 1050 exemplaires numérotés. Un des 50 hors-commerce. 65 €  

      Notice historique sur cette région autour de Parthenay.  
 

75. [BERDON] CORBIERE Tristan.          Armor.  

P., Seheur, 1933, in-4 broché, couverture rempliée,  58pp. illustrées de lithographies de Maurice Berdon, rousseurs. 

Edition tirée à 76 exemplaires seulement, un des 70 numérotés sur Arches. 150 €  
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76. [Collectif]           Histoire de Niort des origines à nos jours.  

Poitiers, 1987, in-8 broché sous jaquette couleurs,   511pp. illustrées de cartes et croquis, ainsi que de planches 

photographiques en couleurs. 50 €  

      "Synthèse de travaux récents mettant en évidence l'évolution de la ville au cours des siècles".  

 

77. [Collectif]            Recueil des Usages locaux du département de la Loire-Inférieure.  

Nantes, 1924, 5 parties en un volume in-8 broché,   X+630pp. Chaque partie est présentée sous une couverture en 

couleurs.  90 €  

      Usages locaux de la ville de Nantes (82pp.), de l'arrondissement de Nantes (211pp.), de l'arrondissement de 

St Nazaire (152pp.), de l'arrondissement d'Ancenis (99pp.) et de celui de Paimbœuf (86pp.).  

 

78. COSTE Jean.            D3. Maquis de la Vienne.  

Poitiers, 1944, in-8 broché, couverture salie,  78pp. Liste des Maquisards in fine.  

Exemplaire enrichi de 7 courriers dactylographiés de l'Amicale des Anciens du Maquis Renard D3 donnant 

ordres du jour et comptes-rendus de leurs assemblées à Jousse. 50 €  

      La Résistance dans la Vienne en juillet 1944 à travers l'Histoire du Maquis D3 qui fut l'un des 34 maquis de 

la Vienne.  

 

79. COULDRETTE.         Mellusine. Poème relatif à cette fée poitevine, composé dans le quatorzième 

siècle par Couldrette, publié pour la première fois d'après les manuscrits de la Bibliothèque Impériale par 

Francisque-Michel.  

Niort, 1854, in-8 broché, couverture légèrement insolée,    II+302pp. Très rare. 300 €  

      La plus célèbre et la plus curieuse des légendes poitevines, relative à la fée Mélusine, fondatrice de la famille 

des Lusignan, par cet écrivain trouvère du moyen-âge.  

 

80. DARDE (F.).          La Rochelle au visage marin.  

La Rochelle, 1931, in-8 broché, couverture illustrée en couleurs,    140pp. illustrées de 2 aquarelles hors-texte de 

P. Langlade et de 137 héliogravures. Exemplaire numéroté sur vélin teinté. 30 €  

      Les entrées de la ville, les ports, promenade dans la vieille ville, les faubourgs, les musées.  

 

81. des SALLES (H.).       Evesché de Saint-Malo. Anciennes réformations. Reproduction textuelle d'un 

manuscrit ayant appartenu à M. Charles Cunat et Montre de 1472 de l'archidiaconé de Dinan.  
P., 1864, in-8 broché, second plat abimé avec manques, XII+328pp. Documents inédits. 160 €  

      Le manuscrit de Charles Cunat, auteur "trop haut placé dans l’estime et les souvenirs des érudits bretons 

pour que nous ayons la prétention de le leur faire connaître, donne des renseignements très complets sur 

l’histoire des familles de cet évéché". 

        Saffroy, 20170. Ouvrage rare donnant les maintenus de noblesse de l'évêché de Saint-Malo de 1423 à 1513, 

et  l'état des Nobles de la Martinique avec leur date d'enregistrement de 1675 à 1790.  
 

82. DOMMANGET Maurice.        Auguste Blanqui à Belle-Ile (1850-1857).  

P., Editions de la Librairie du Travail, 1935, in-12 broché, couverture illustrée, second plat fané.  

277pp. illustrées d'un portrait en frontispice, de 4 photographies hors-texte et d'un plan double. 60 €  

      Etude sur le célèbre révolutionnaire socialiste (1805-1881), à l'époque de son incarcération à Belle-Ile, de 

1850 à 1857, avant d'être transféré à Corte puis en Algérie jusqu'en août 1859, date de sa libération.  
 

83. DU PLESSIS de GRENEDAN (Comte H.).        Etat de la Noblesse Bretonne déclarée d'ancienne 

extraction, par la Chambre du Parlement de Bretagne, chargée de la Réformation de 1668-71, selon 

chacun des trois manuscrits in folio existant à la Bibliothèque publique de Rennes.  

Rennes, 1844, in-8 broché, couverture fanée, petits manques au dos,   160pp.  

Rare édition originale. Saffroy, 20169. 160 €  
 

84. EDWARDS (W.F.).           Recherches sur les Langues Celtiques.  

P., Imp. Royale, 1844, in-8 relié demi-chagrin noir, dos à nerfs orné de filets à froid, tranches et gardes peignes.  

III+XIX+538pp. Bon exemplaire. 150 €  

      L'auteur a tenté de déterminer le caractère propre des idiomes vulgairement connus sous le nom de 

"celtiques", en France et dans les Iles Britanniques, et rechercher la nature et l'importance des emprunts qu'ils 

ont faits, soit au latin, soit aux autres langues.  
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85. FAUCHEUX Marcel.           L'Enfance difficile de La Roche-sur-Yon (1804-1854).  

La Roche-sur-Yon, 1954, in-8 broché, couverture illustrée par l'auteur,   111pp. illustrées de planches hors-texte 

et de 3 plans dépliants. Un des 50 exemplaires numérotés sur Pur Fil Lafuma (n°2). 85 €  

      La fondation de la ville nouvelle par Napoléon Ier, qui, d'un petit bourg en grande partie détruit après les 

Guerres de Vendée, devient une cité moderne.  

 

86. [Vendée] FILLON Benjamin.           Mémoire sur une nouvelle nomenclature des dénominations des 

rues, places, carrefours et quais de la ville de Fontenay.  

Fontenay, 1880, in-8 relié demi-basane, dos à nerfs orné de fleurons, chiffres E.V.R. en pied. 

210pp. Edition originale, peu courante. 150 €  

         L’auteur a dressé un nouvel état des noms de rues de Fontenay, en en donnant les noms de l’époque, leur 

localisation, un aperçu historique et leurs nouvelles dénominations proposées. Cette nomenclature fut adoptée 

par le conseil municipal. 
 

87. [FRAIN]       Vingt-trois lettres adressées par l'Intendant Général de la Maison de La Trémoille à 

l'Advocat Fiscal de la Baronnie de Vitré. 1696-1700.  

Vitré, 1887, in-12 broché, couverture légèrement fanée,   99pp.  

Edition tirée à seulement 50 exemplaires numérotés. 90 €  

      Correspondance de l'Intendant Magneux rendant compte des différentes affaires relatives au Duc de la 

Trémoille, Charles-Belgique-Hollande.  
 

88. [Affiche - Fougères] GAUGUET Eugène.        Affiche publicitaire pour les apéritifs Kola-Quina. 

Distillerie Collet-Pintiaux à Fougères.  

P., Fougères, Imprimerie Depasse-Rebufé, circa 1930. Affiche entoilée de dimensions 120x160cm.  

A la fin du XIXe siècle, les publicités liées à la vie économique ne sont pas très fréquentes. Les petites maisons, 

souvent dépendantes de leurs fournisseurs, ne développaient pas une stratégie publicitaire ou se contentaient 

d'une production illustrée très restreinte et utilisée durant de longues années. La maison Collet-Pintiaux figure 

dans l'almanach d'Ille-et-Vilaine de 1870 à la rubrique "négociants en vins"; à partir de 1880 elle apparaît à la 

rubrique "distillateurs" au 15 rue du Maine et boulevard de la gare à Fougères. Son activité est toujours attestée à 

la fin des années 1930. La famille Collet-Pintiaux est également copropriétaire de la mine de wolfram à 

Montbelleux en Luitré, près de Fougères. 700 €  

      Eugène Gauguet est né à Quimper le 6 février 1872 dans une famille de militaires, et meurt en 1943. Il 

débute ses études au lycée La Tour d'Auvergne de Quimper où ses dons en dessin et en peinture se révèlent. En 

1890 il devance l'appel et s'engage pour 3 ans au 116ème RI de Vannes (Morbihan) qu'il quitte avec le grade de 

sergent. Son contrat achevé il décide de "monter" à Paris où il parvient à s'inscrire aux Beaux-Arts. Il devient 

dessinateur humoristique (sous le pseudonyme de Gog) et collabore à L'Assiette au Beurre, Pêle Mêle, La Vie 

Parisienne, l'Almanach Vermot, le Rire, le Sourire. Ses croquis révèlent une vérité surprenante tout en le 

préparant à devenir un graveur à l'eau forte.  
 

89. GELIN Henri.            Au Temps Passé. A travers Poitou et Charentes.  

Marseille, 1977, 2 tomes en un volume in-8 relié plein cartonnage éditeur, premier plat illustré d'un blason.  

VII+234+163pp. illustrées de 13 dessins de J. Giraudeau. Texte à 2 colonnes.  

Réimpression, tirée à 500 exemplaires, de l'édition de 1922-1924. 45 €  

      Recueil de divers récits sur les coutumes et les légendes en Poitou.  
 

90. GUILLEBAUD Eugène.           Le Chevalier de la Croix-Maron. Pièce régionaliste, héroï-comique en 

4 actes et en vers, à la gloire du Cognac et des pays d'Angoumois, d'Aunis et de Saintonge.  

Angoulême, 1943, in-8 broché, infime manque au premier plat,   116pp. illustrées d'un portrait de l'auteur et de 

dessins d’Elie Auriault. Un des 200 exemplaires numérotés avec envoi de l'auteur et mention manuscrite "Ce 

livre vous est offert par la Maison Prunier à Cognac". 75 €  

      La pièce se situe à Cognac et met en scène celui qui, selon la légende, a inventé la double distillation et créé 

la célèbre liqueur.  
 

91. HERAULT Alfred.          Histoire de Châtellerault.  

Châtellerault, 1927-1928, 4 volumes in-8 brochés,   1385pp. illustrées d'un portrait hors-texte.  

Edition originale tirée à 500 exemplaires tous numérotés. 230 €  

      L'une des plus importantes monographies de la ville.  
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92. HEVIN (P.).         Questions et Observations concernant les matières féodales par rapport à la 

coutume de Bretagne.  

A Nantes et Rennes, chez Cors, 1736, in-8 relié plein veau époque épidermé, pièce de titre en partie manquante.  

III+VIII+500pp+L correspondant aux Edits, Ordonnances et Constitutions des Roys et des Ducs de Bretagne.  

      Véritable traité des fiefs de Bretagne.  450 € 

 

93. [Finistère] JOIN-LAMBERT (A.).          Le Château de Quermelin, ses Habitants et son Mobilier.  

Evreux, 1886, in-12 broché,   140pp. illustrées de photographies hors-texte.  

Belle édition originale tirée à petit nombre.  

      Ouvrage sur ce château situé sur la commune de Trefflaouënan, près de St-Paul-de-Léon, qui fut la propriété 

jusqu’à la fin du XVIe siècle de la maison de Tournemire, contenant l'inventaire fort important des meubles, 

bijoux, vêtements, lingeries, tapisseries, etc.  60 € 

 

94. L'ESTOURBEILLON Marquis Régis de.         Archives de la Seigneurie de La Morlaye au Château 

du Loû, en Mauron. 1514-1815.  

Vannes, 1895, in-8 broché, couverture piquée et roussie en marge,   66pp.  

Edition originale. Tome III de l'Inventaire des Archives des Châteaux bretons. Saffroy, 19207. 80 €  

      Le château du Loû, du XVIIe siècle, est situé sur la commune de Saint-Léry, dans le Morbihan. L'auteur 

étudie les différents possesseurs et les différents titres de la seigneurie.  

 

95. LA CHESNAYE Jehan de.            Le Blason populaire de Vendée. Formulettes enfantines.  

P., 1907, in-8 broché,    III+33pp., feuillets salis. Envoi autographe de l'auteur.  

Edition originale tirée seulement à 50 exemplaires numérotés. 100 €  

      Amusants dictons et gais rondels du jeune âge en Bas-Poitou par ce grand folkloriste de la Vendée.  

 

96. LATHIUBE (R.M., pseudonyme de LACUVE).         Ine Brassaie de Contes en Bia Laingage Potevin, 

assaraie in p'tit pretout dons le département daux Deux-Sèvres.  

P., Lechevalier et Maisonneuve, 1899, in-12 broché, dos fendillé,    IV+168pp.  

Envoi autographe de l'auteur au folkloriste Paul Sébillot. Rare édition originale. 75 €  

      Contes en langage poitevin par cet écrivain patoisant (Melle 1845-1909).  

 

97. LE GUENNEC Louis.           Nos vieux manoirs à légendes. Cornouaille, Léon, Tréguier.  

Quimper, 1936, in-8 broché,   284pp. illustrées d'un grand nombre de reproductions de gravures anciennes.  

Edition originale tirée à 1000 exemplaires sur Alfax Navarre. 80 €  

      Intéressante étude sur les châteaux, manoirs et maisons bourgeoises du Nord-Ouest de la Bretagne.  

 

98. LE JOLLEC (J.).           Lothey-Landremel. Monographie.  

Quimper, 1946, in-8 broché, couverture illustrée, exemplaire fané,   VII+263pp. illustrées de dessins de Jos Le 

Doaré et d’une carte. 40 €  

      Histoire et description de cette localité du Finistère.  

 

99. LEDOZE (F.).      La Bretagne avant Jésus-Christ étudiée au moyen de la langue celtique, par un 

bas-breton.  

Quimperlé, 1868, in-8 broché, couverture salie avec petit manque angulaire,   (3)+71pp.  

Très rare édition originale. Trois exemplaires seulement référencés au CCFr, et inconnu au Sacher. 160 €  

      "Suivie des appréciations de l'auteur sur le camp vitrifié de Péran". "Ce n'est qu'à l'aide de la langue 

celtique qu'il est possible d'étudier l'état ancien de la Bretagne et d'en faire la géographie dans les temps reculés 

avec quelque garantie d'exactitude".  

 

100. LEMARCHAND Albert et DRAKE Thomas.       Album Vendéen. Illustration des Histoires de la 

Vendée Militaire.  

Menthon-St-Bernard, 1989, 2 tomes en un volume in folio relié plein skivertex vert, au premier plat illustré, tête 

dorée, présenté sous emboîtage,   466pp. illustrées de 125 lithographies hors-texte, parfois en bistre.  

Réimpression, tirée à 1793 exemplaires, de l'édition de 1856-1860, un des exemplaires "classiques". 250 €  

Somptueuse réédition du célèbre et rarissime ouvrage, remarquable de part son iconographie et son côté historique.  
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101. LE MEE (R.).           Instruction du Peuple en Bretagne avant la Révolution de 89.  

St-Brieuc, (1883), in-12 broché,    (5)+IV+92pp. Envoi de l'auteur. Rare. 75 €  

      L'auteur, recteur de Trédaniel, étudie l'enseignement et l'état de l'école populaire avant la Révolution, en 

Bretagne, et plus particulièrement dans les Côtes d'Armor.  
 

102. LHUER Victor.           Le Costume Breton de 1900 jusqu'à nos jours.  

P., Moulin de Pen-Mur, 1943, in-4 en feuilles sous chemise cartonnée à lacets illustrée d'un blason, dos toilé avec 

2 petites taches,   16pp. accompagnées d'une carte et de 99 planches de costumes en couleurs, légendés, datés et 

signés de Victor Lhuer. Bel album sans aucune rousseur de cette édition originale. 600 €  

 

103. LUZEL François-Marie.         Gwerziou Breiz-Izel. Chants populaires de la Basse-Bretagne.  

Lorient, 1868-1874, 2 volumes in-8 reliés demi-basane mouchetée, dos à nerfs ornés de fleurons et de filets, 

double pièce de titre, couvertures conservées, quelques éraflures,   VI+559+VII+584pp. Texte breton avec 

traduction en regard. Bon exemplaire décoratif de cette édition originale. 300 €  

 

104. [MANUSCRIT - MORLAIX - Famille Boudin de Tromelin]       Acte manuscrit de partage de terres 

et de biens, rédigé à la demande du Seigneur de Tromelin, en date du 6 décembre 1767.  

Le partage est fait en présence de tous les membres de la famille Boudin de Tromelin, célèbre et ancienne famille 

aristocratique bretonne, originaire des environs de Morlaix, qui comptait parmi ses membres plusieurs officiers 

de marine, dont certains étaient d'ailleurs encore en mer lors de la signature du présent document.  

L'acte de partage est signé par Jacques Guillaume Boudin, écuyer et seigneur de Tromelin, proche de Cuisseny, 

Messire Nicolas Thérèse Bernard Boudin, son fils aîné, ancien officier de cavalerie, Messire Laurent Marie 

Boudin, abbé de Tromelin, prévôt de l'Eglise collégiale et royale de Notre-Dame du Mur, premier dignitaire 

ecclésiastique de la ville de Morlaix, Messire Bernard Marie Boudin, Lieutenant des Vaisseaux du Roi, capitaine 

d'une compagnie de matelots canonniers de la Marine, Maître Bernard Lesquin, praticien à Morlaix, agissant 

pour Marie Jean Maurice Boudin, seigneur de Launay, enseigne de Vaisseau du Roi, Lieutenant au Corps Royal 

d'Artillerie de la Marine, Maître Gabriel Regnault, Sieur Dumesnil, procureur et notaire au Siège Royal de 

Morlaix, agissant pour Jean-François Marie Boudin, seigneur du Kergreis, garde de la marine au département de 

Brest, Messire Jacques Guillaume Boudin, père de toutes les parties, pour Jacques Marie Boudin, seigneur de 

Lanuguy, garde de la Marine, et Dame Marie Joseph Boudin de Tromelin.  

Le partage concerne les terres familiales situées près de Morlaix, à Plongouven, Ploujeau ou Poulloudou. 400 €  

L'ensemble du manuscrit forme un cahier de douze pages de format in-folio. Certains feuillets sont restés vierges.  

 

105. MARTIN-CIVAT Pierre.        La Mélusine, ses origines et son nom. Comment elle est devenue la 

mythique aïeule des Lusignan.  

Poitiers, 1969, in-8 broché, légères traces d'adhésif sur la page de titre,   VI+127pp. illustrées de 14 planches et 

de croquis. Thèse de doctorat. 50 €  
 

106. [MEHEUT - Revue]       La Bretagne Touristique. Revue illustrée des Intérêts Bretons. Numéro de Noël.  

St-Brieuc, 1927, in-4 broché,   24pp. (numérotées 271 à 294) illustrées de dessins et bois gravés de Louis Garin, 

Malo Renault, Ernest Guérin, Creston... et une pleine page couleurs de Mathurin Méheut "Plougastel-Daoulas".  

      N°69 de décembre 1927, contenant, entre autres, "La Pennerez de Kerario. Conte de Noël" par Le Goffic et 

"Vieilles Maisons de Bretagne" par Dupouy.  40 € 
 

107. MICHAUD Gustave, BARBAUD (J.-R.).         Au Bocage Vendéen. Notre-Dame de Beauchêne.  

Luçon, 1930, in-8 broché,   117pp. illustrées de 12 planches de dessins et photographies. Bon exemplaire. 50 €  

      Origines et histoire de cette abbaye située sur la commune de Cerizay, dans les Deux-Sèvres.  
 

108. [Deux-Sèvres] MICHONNEAU (A.).         Souvenirs de l'Occupation allemande et de la Résistance à 

l'Absie, racontés à mes petits-enfants.  

Niort, 1947, in-8 broché,   163pp. illustrées de planches photographiques. Envoi de l'auteur. 50 €  

Episodes de la Seconde Guerre Mondiale en Gâtine à travers ce récit vécu rempli d'anecdotes savoureuses, 

pittoresques, tragiques et émouvantes, par Arthur Michonneau, l'un des responsables de l'Armée secrète à l'Absie.  
 

109. [NANTES]     Annuaire de Nantes et de la Loire-Inférieure 1937-1938. Administratif et commercial.  

Nantes, 1938, in-8 broché,   645pp. Contient un important dictionnaire des communes. 60 €  

"Contient la nomenclature des rues de Nantes avec indication des nouvelles et maintien des anciennes nominations...".  
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110. PEQUART (M. et St Just), LE ROUZIC (Z.).     Corpus des Signes gravés des monuments 

mégalithiques du Morbihan. Préface de Camille Jullian.  

P., Picard, Berger-Levrault, 1927, in-8 broché sous couverture rempliée,   XII+108pp. accompagnées de 138 

reproductions photographiques hors-texte, de 70 calques de gravures et de 22 plans. Exemplaire numéroté.  

      Ouvrage fondamental sur les différents types de signes présents sur les monuments morbihannais, 

méthodiquement classés. "Ce recueil de haute valeur aidera à élucider les problèmes que soulève l’étude de la 

préhistoire armoricaine." (Waquet, Bibl. de l’Ecole des Chartes, 1928).  200 € 

 

111. [POITOU]        Bulletins de la Société d'Etudes Folkloriques du Centre-Ouest (Vienne, Deux-Sèvres, 

Vendée, Charente-Maritime, Charente et régions voisines). 

Nous possédons : -Tome 1. 4e livraison : janviers-mars 1963 et juillet-septembre 1966. Puis collection complète 

de janvier 1969 à décembre 1988, soit plus de 60 numéros (5 numéros parus par an). Il manque : mars-avril et 

novembre-décembre 1972, janvier 1973, de janvier à mai 1984, de septembre à décembre 1985 et mai-juin 1987; 

et en double : juillet 1969, mars 1970, mai 1970, septembre 1970 et mai 1971. l'ensemble : 200 €  

      Intéressantes études et témoignages ethnographiques et historiques sur les coutumes et les traditions 

populaires des anciennes provinces du Poitou, d'Aunis, de Saintonge et d'Angoumois.  

 

112. POTIER de LA GERMONDAYE.      Introduction au Gouvernement des Paroisses, suivant la 

jurisprudence du Parlement de Bretagne.  

St-Malo, Rennes, 1777, in-12 relié pleine basane époque, dos à nerfs orné de fleurons, petit manque de cuir en 

tête et en queue, manque la pièce de titre, coins émoussés.     

XII+514pp. +3ffnc. Intérieur frais. Rare édition originale. 180 €  

Potier de La Germondaye (Dinan 1729-1797), magistrat et jurisconsulte, spécialiste du droit coutumier breton. 

Le gouvernement spirituel des Paroisses - les droits utiles des Curés - le gouvernement temporel - la police 

intérieure et extérieure des Paroisses.  

 

113. RIFFAULT (L.).         L'Agriculture du département de la Vienne.  

Poitiers, 1937, in-8 broché, couverture légèrement fanée,   299pp. illustrées de 22 cartes dont une double en 

couleurs, et 25 photographies, in et hors-texte, cachet d'appartenance sur titre. 55 €  

 

114. ROBIDA (A.).           La Vieille France : la Bretagne. 

Rennes, 1998, in-8 broché,     336pp. illustrées de dessins et lithographies de l'auteur. Réimpression de l'édition 

de 1890. 25 € 

 

115. ROSENZWEIG.        Dictionnaire Topographique du département du Morbihan comprenant les 

noms de lieu anciens et modernes.  

P., Imp. Impériale, 1870, in-4 broché, couverture muette factice,   XLVIII+317pp. 150 €  

Document essentiel sur l'origine des noms de lieu et leur localisation, la toponymie ancienne, les seigneuries et fiefs.  
 

116. SAPINAUD de BOIS-HUGUET.      Mémoires de Madame de Sapinaud sur la Vendée, suivis de 

notices sur les Généraux Vendéens et d'un voyage dans la Vendée.  

P., Audin, 1824, in-12 relié demi-basane havane, dos lisse orné de filets et fleurons dorés, pièce de titre.  

XXIX+208pp. Bon exemplaire. 120 €  
 

117. SAUDAU Louis-Claude.       Saint-Jean d'Angély d'après les archives de l'Echevinage et les sources 

directes de son histoire.  

St-Jean d'Angély, 1886, in-8 broché, dos cassé, couverture piquée et tachée,   VIII+408pp., rousseurs.  

Edition originale tirée à 200 exemplaires numérotés, qui fut très vite introuvable dans le commerce. 200 €  

      Véritable monographie de la ville, qui fut pendant plusieurs siècles la capitale de la Saintonge du Nord, 

depuis ses origines.  
 

118. SEBILLOT (P. Y).       Le Folklore de la Bretagne.  

P., Maisonneuve et Larose, 1968, 2 volumes in-8  reliés plein cartonnage éditeur,   XV+408+294pp. illustrées 

d'une carte et de dessins de Delecluse, Marvy, Penguilly, Perrin, Saint-Germain, Sahib, et M. Sand.  

Edition originale, tirée à 2050 exemplaires numérotés. 80 €  

      Les phases de la vie traditionnelle et sociale, le travail et les distractions, la mythologie bretonne, l'empire 

du Diable, les êtres fantastiques, la sorcellerie.  
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BOURGOGNE - NIVERNAIS - FRANCHE COMTÉ 

 

119. ARCELIN (A.).        Indicateur Héraldique et Généalogique du Mâconnais.  

Marseille, 1976, in-8 relié plein cartonnage éditeur,  XXXI+487pp.  

Réimpression, tirée à 300 exemplaires, de l'édition de 1865. 100 €  

      Saffroy, 19048 : "cet ouvrage donne l'état des familles du Mâconnais, avec leurs armoiries, les armes des 

communautés civiles et religieuses, le catalogue des échevins de Mâcon et celui des gentilshommes qui ont 

assisté aux Etats du Mâconnais.".  

 

120. AVELINE Claude.          Le Roman d'une ville de France : La Charité-sur-Loire.  

La Charité, 1934, in-12 broché, couverture illustrée,   XIX+226pp. ornées d'illustrations photographiques et de 

compositions de A. Deslignères et F. Chalandre.           Etude historique depuis les origines. 45 €  

 

121. BATAULT (H.).      Notice historique sur l'Association des Dames de la Miséricorde de Chalons-sur-

Saône (1638-1877), avec documents inédits sur l'Assistance publique dans la même ville, depuis 1466.  

Chalon, 1878, in-8 broché,    VIII+328pp. 70 €  

      Sérieuse étude sur l'une des plus anciennes associations charitables de Chalon-sur-Saône, créée en 1638.  

 

122. BESSET Auguste.         Sites bourguignons. La Vallée de la Dheune.  

Chagny, 1902, in-12 broché, 144pp. illustrées de 25 phototypies, hors-texte, d'après les photographies de l'auteur.  

Envoi de l'auteur à l'écrivain bourguignon Fertiault. 60 €  

Description de la vallée de la Dheune qui s'étend de Chagny aux premières collines du Charolais, sa population, 

ses vignerons, etc, par cet écrivain bourguignon, enfant du pays (St-Léger-sur-Dheune 1855-Chagny 1928).  

 

123. BIZOUARD (J.-Th.).       Histoire de Sainte Colette et des Clarisses en Bourgogne (Auxonne et 

Seurre) d'après des documents inédits et des traditions locales.  

P., Haton, 1881, in-8 broché, dos cassé, second plat manquant,  296pp. illustrées de 3 gravures dont un 

frontispice, quelques rousseurs. 70 €  

 

124. BOGROS Edmond.         A travers le Morvan. Mœurs, types, scènes et paysages.  

P., Ed. F.E.R.N, 1967, in-8 broché,   XXXII+294pp. illustrées de planches hors-texte et d'une carte.  

Préface de Jean Drouillet. Réimpression, tirée à 550 exemplaires, de la troisième édition.  

Provenance: Bibliothèque Henri Rameau (cachet humide). 45 €  

 

125. BOUCHOT Henri.          La Franche-Comté.  

P., Plon, 1904, in-4 broché,   455pp. illustrées de dessins d'Eugène Sadoux, dont 16 hors-texte sous serpente, 

rares rousseurs marginales. 230 €  

      Remarquable ouvrage illustré par Eugène Sadoux qui a su, par la qualité de son coup de crayon, nous faire 

aimer les plus beaux sites franc-comtois et ses plus beaux monuments.  

 

126. CELLIER (A.) et BACHELIN (H.).        L'Orgue. Ses éléments, son histoire, son esthétique.  

P., Delagrave, 1933, in-4 broché, dos fané, 254pp. illustrées de nombreuses photographies et gravures. 150 €  

      Edition originale. Important ouvrage sur l'Orgue et texte rare d’Henri Bachelin.  

 

127. CHAZELLE (H.), MARCHAND (P.).          Le Creusot. Histoire générale.  

Dôle, 1936, in-8 relié demi-percaline bleue, pièce de titre, couverture illustrée conservée.  

374pp. illustrées de 47 planches dont 2 dépliantes et de 50 gravures.  

Première édition. Exemplaire enrichi de 5 photo-cartes, 3 cartes postales anciennes dont 2 en couleurs, du 

Creusot, et d'une petite photographie originale avec l'inscription au dos "les fils d'E. Schneider devant la statue de 

leur aïeul". 130 €  

Histoire, géographie, monuments, industries creusotines, métallurgie, parler creusotin, les environs, les légendes locales.  

 

128. [Doubs] CONDOMINE François.           Le Village perdu. Récit du Jura Français.  

Pontarlier, 1924, in-12 broché,    227pp., rares rousseurs. 50 €  

      Souvenirs de Chapelle-aux-Bois, commune franc-comtoise située dans le département du Doubs.  
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129. [CLAUDE Victor]      Les Grappillons. Contes en vers, sonnets, épigrammes, fables, boutades, 

naïvetés, épices, etc... par un Bourguignon salé. Préface d'Octave Uzanne, "neveu du Bourguignon salé". 

P., Arnaud et Labat, 1879, in-12 broché sous couverture rempliée,   VII+216pp. illustrées d'un frontispice à l'eau-

forte par Adolphe Lalauze et de jolis bandeaux et culs-de-lampe.  

Edition originale tirée à 530 exemplaires tous numérotés, celui-ci sur vergé non justifié. 60 €  

      Recueil de poésies badines par cet auteur auxerrois d’adoption (1819-1893). 
 

130. COUSIN Jean.        L'Académie des Sciences, Belles-Lettres et Arts de Besançon. Deux cents ans de 

vie comtoise (1752-1952).  

Besançon, 1954, in-4 broché,    249pp. Bibliographie et index in fine.       Histoire de cette Compagnie. 80 €  
 

131. DION (R.).          Le Val de Loire. Etude de géographie régionale.  

Tours, 1934, in-8 broché, couverture illustrée, dos cassé,   752pp. illustrées de 78 figures et cartes, et de 59 

planches hors-texte en phototypie. Edition originale. 200 €  

      La plus importante thèse sur le sujet, comprenant l'étude des aspects naturels, du peuplement, de 

l'endiguement de la plaine et de l'économie rurale.  
 

132. DUNOD (F.I).        Histoire des Séquanois et de la Province Séquanoise, des Bourguignons et du 

Premier Royaume de Bourgogne, de l'Eglise de Besançon jusque dans le VIe siècle, et des Abbayes nobles 

du Comté de Bourgogne, St-Claude, Baume, Gigny, Château-Chalon, Baume-les-Dames, Lons-le-Saunier, 

Migette et Montigny ; depuis leur Fondation jusqu'à présent.  

A Dijon, chez de Fay, 1735, in-4 relié pleine basane époque, dos à nerfs orné de fleurons et de filets, pièce de 

titre, coiffe supérieure abîmée, petit manque de cuir au dernier caisson.  

XXVI+298+179pp. dont 16 en chiffres romains+CXIIpp.+11ffnc illustrées d'une carte double de la Séquanie, 

d'un plan dépliant de Besançon, et de 5 planches dont une double et 2 dépliantes.  

Edition originale. Un tome second concernant le Comté de Bourgogne a été publié en 1737. 450 €  

       François-Ignace Dunod dit de Charnage, avocat, professeur de droit à Besançon (Saint-Claude 1679-1752). 
 

133. FAYE Stéphane.          La Loire de chez nous.  

P., Ren. du Livre, 1934, in-12 broché,    253pp. illustrées de planches hors-texte. 35 €  

      La Loire Nivernaise et ses mariniers.  
 

134. FERTIAULT François.          Histoire d'un Chant populaire Bourguignon.  

P., Bouillon, 1900, in-8 relié demi-percaline bordeaux à coins, couverture rempliée conservée.  

58pp., cachets humides. Airs notés.   Seconde édition considérablement augmentée, en exemplaire d'épreuve 

avec bon à tirer d'auteur. 80 €  

      Histoire d'une chanson bourguignonne de Fertiault, de ses variantes, des articles ou lettres qui lui sont 

consacrés... Fertiault (Verdun-sur-le-Doubs 1814-1915) fut le traducteur des Noëls Bourguignons, l'auteur du 

Dictionnaire du langage populaire Verduno-Chalonnais, etc.  
 

135. FORESTIER Henri.        Répertoires et inventaires de fonds déposés par les notaires de l'Yonne. 

Etudes de Me Rolland Sampic, notaire à Seignelay, et de Me Louis Jouvin, notaire à Auxerre.  

Auxerre, 1942, in-8 broché, couverture salie,   IX+464pp. Importante table alphabétique in fine. 80 €  

      Précieux inventaires des minutes notariales renfermant d'abondants renseignements sur la vie de la société 

seigneloise et auxerroise, de la fin du XVIe siècle à la fin du XVIIe siècle.  
 

136. FOUQUE (V.).        Recherches historiques sur la révolution communale au moyen-âge, et sur le 

système électoral appliqué aux communes.  

Châlons-sur-Saône, 1848, in-8 broché, couverture tachée,   VII+252pp., quelques rousseurs. 70 €  

      Histoire des communes et de leur affranchissement, particulièrement dans la région bourguignonne 

(Châtillon-sur-Seine, Vézelay et Auxerre), par l’auteur de l’Histoire de Châlon-sur-Saône.  
 

137. [Vic-de-Chassenay en Côte-d'Or] FRANQUEVILLE (Ch. de).           Histoire de Bourbilly.  

P., Hachette, 1907, in-8 relié demi-chagrin à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée.  

XI+275pp. illustrées de 20 planches hors-texte dont un plan double. Rare édition originale. 

Il est joint une photographie originale du château, collée sur carton fort, prise en septembre 1899. 260 €  

      Monographie importante, très précise et très utile pour l'histoire de la vie provinciale et qui contient des 

pièces justificatives intéressantes. Saffroy, 18835.  
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138. FYOT Eugène.          Dijon. Son Passé évoqué par ses rues.  

Dijon, 1928, in-8 relié demi-maroquin à coins, dos à nerfs, couverture conservée, tête dorée.  

528pp. illustrées d'une vue cavalière et d'un plan dépliants, et de très nombreuses gravures in et hors-texte dont 

certaines en couleurs. Intéressante table onomastique des noms de personnes, de lieux, de monuments et 

d'établissements in fine.  

Edition originale, un des 100 exemplaires numérotés sur grand papier de luxe avec suite des tirages hors-

texte (n°84). Notre exemplaire comporte 6 planches en 4 états et 6 planches en 5 états coloriés différents. 

Remarquable exemplaire.  

  Détails pittoresques, particularités historiques, architecturales et décoratives des maisons dijonnaises.  300 € 

 

139. GARRIGUES Martine.     Le premier Cartulaire de l'Abbaye cistercienne de Pontigny (XIIe-XIIIe siècles).  

P., Bibliothèque Nationale, 1981, in-8 relié plein cartonnage éditeur,   488pp. illustrées de 2 fac-similés hors-

texte et de 13 figures et cartes. Bibliographie. De la Collection de Documents inédits sur l'Histoire de France, 

volume 14. 100 €  

      Recueil des 419 actes que composent le cartulaire, avec pour chacun le résumé en français et le texte en 

latin, précédé d'une large introduction historique.  

 

140. GAUTRON du COUDRAY (V.).           Le Lierre du Thyrse.  

P., Nevers, sd(1929), in-12 broché,    117pp. 40 €  

      Recueil de poèmes de ce célèbre Morvandiau, né à Marzy (1868-1958).  

 

141. GERIN Marius.             Etudes sur Claude Tillier (1801-1844). Pages nivernaises.  

P., Garnier, 1902, in-12 broché,    321pp. illustrées d'un portrait en frontispice. Première édition. 55 €  

      Première série seule parue : biographie, le Maître d'école, premiers pamphlets, le journaliste, idées 

littéraires et artistiques de l'écrivain clamecyçois, poésies.  

 

142. GINDRE de MANCY Jean-Baptiste.            La Gloire Militaire de la Franche-Comté.  

Lons-le-Saunier, 1848, in-4 relié demi-chagrin noir, large manque de cuir au dos.  

24+64pp. illustrées de nombreuses vignettes lithographiées d'après des dessins du Capitaine Goy, à caractère 

allégorique et militaire, rousseurs fortes par endroits.  

Provenance : Bibliothèque Paul-Félix Beuvin de Beauséjour, curé de Luxeuil-les-Bains (ex-libris héraldique). 

Rare édition originale, bien complète du prospectus de l'ouvrage, volant, et enrichie d'un poème 

d'Alexandre de St-Juan intitulé "La Gloire Militaire de la Franche-Comté" (5pp. avec envoi de l'auteur).  

      Poème en vers, couronné par l'Académie de Besançon, suivi de Notices Biographiques et Historiques sur 

chacun des hommes de guerre cités, puis du "Siège de Dôle en 1636" et du "Précis de l'Histoire militaire de la 

Franche-Comté".  300 € 

 

143. GIRARD (E.).        Contribution à l'étude de la Flore Mycologique du département de la Côte-d'Or.  

Gap, 1933, in-8 broché, dos fané,   240pp. Envoi de l'auteur avec le nom du destinataire découpé. 65 €  

 

144. GUILLEMAUT Lucien.       Histoire-Album de la Bresse Louhannaise (arrondissement de Louhans) 

depuis les temps les plus anciens jusqu'à nos jours.  

Louhans, 1911, in-12 broché, dos cassé, petits manques,   VII+318pp. illustrées de 350 gravures, photographies, 

dessins, armoiries, cartes et portraits, rares rousseurs. 120 €  

      Histoire, faits et épisodes locaux, usages, mœurs, traditions, légendes.  

 

145. HUTINEL (F.) et MATHEY (J.-B.).         Vitteaux (Côte-d'Or). Monographie.  

P., Champion, 1912, in-8 broché,   XII+538pp. illustrées de photographies in et hors-texte, d'une carte et d'un 

plan doubles. Edition originale. 120 €  

Géologie, hydrologie, agriculture et viticulture, commerce, faune et flore... et histoire de la ville depuis ses origines.  

 

146. LA ROCHETTE Comte Charles de.          Histoire des Evêques de Mâcon.  

Mâcon, 1866-1867, 2 volumes in-8 reliés demi-percaline prune à la bradel, pièce de titre.  

XLV+451+XV+618pp. illustrées de 2 vues en frontispices, rousseurs et trace d'humidité en marge interne, plus 

large dans le tome 1. Sans la carte. Première édition. 130 €  

      Histoire religieuse de Mâcon.  
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147. LA MONNOYE Bernard de.         Poésies de M. de La Monnoye, de l'Académie françoise, avec son 

Eloge, publiées par M. de S*** [Sallengre].  

A La Haye, 1716, in-12 relié pleine basane havane, dos à nerfs orné de filets dorés, pièce de titre, filet doré 

d'encadrement sur les plats, tranches marbrées, deux mors faibles.  

LVIII+3ffnc+244pp. illustrées d'une vignette sur titre gravée par Picart et de 5 vignettes dessinées et gravées à l'eau-forte 

par Bleyswick, dont 4 de ces 6 vignettes ont été finement aquarellées, quelques petites traces d'humidité. 120 €  

      Première édition de ce recueil de poésies de cet homme de lettres bourguignon (Dijon 1641-1728), célèbre 

pour ses "Nœi Borguignon".  

 

148. LABORDE (L.E.S.J. de).         Les Ducs de Bourgogne. Etudes sur les Lettres, les Arts et l'Industrie 

pendant le XVe siècle et plus particulièrement dans les Pays-Bas et le Duché de Bourgogne. Preuves.  

P., Plon, 1849-1852, 3 volumes in-8 brochés, couvertures légèrement salies.  

CXLII+583+LVI+469+XL+520pp. Edition originale tirée à petit nombre. Saffroy, 10786. "Livre estimé".   

      Trois volumes de preuves, seuls parus malgré ce qui est annoncé au dos du 3e volume: étude des arts à partir 

des documents d'archives et de l'histoire de l'art (peintres, sculpteurs, architectes, orfèvres, etc). On y trouve non 

seulement beaucoup de renseignements sur les artistes employés par les ducs, mais encore une foule de dates et 

de faits utiles pour l’histoire. Tables chronologique, méthodique, par métiers et par noms cités. Mallard, Cat. de 

sa Bibl, 520. 220 € 

 

149. LESPINASSE René de.           Les Chartes de Saint-Etienne de Nevers.  

Nevers, 1907, in-8 broché, dos fané,   82pp. Ext. 65 €  

      Recueil de ses textes fondamentaux pour l'histoire de l'Eglise St-Etienne et ses origines, d'après Baluze et 

Dom Simonnin, dont le premier date de 1097.  

 

150. [Yonne] LOUIS (R.), POREE (C.).       Le domaine de Régennes et Appoigny. Histoire d'une 

seigneurie des Evêques d'Auxerre du Ve siècle à la Révolution.  

Auxerre, 1939, in-4 broché,  324pp. ornées de 18 illustrations, de plans et de cartes, quelques rousseurs par 

endroits. Edition originale tirée à 555 exemplaires, un des 450 sur papier bouffant. Saffroy, II-20625. 90 €  

       Située dans une boucle de l’Yonne, près d’Auxerre, sur le territoire d’Appoigny, Régennes faisait partie des 

domaines patrimoniaux de saint Germain d’Auxerre. Au début du XIe siècle, ce fut une des résidences préférées 

des évêques d’Auxerre devenus de grands seigneurs féodaux, qui contribuèrent à son entretien et à son 

agrandissement. 

      Remarquable ouvrage retraçant la vie d’Appoigny en fonction de Régennes et insistant sur le rôle de la 

navigation de l’Yonne, d’abord pour le commerce des vins puis pour le flottage et le ravitaillement de Paris. 

 

151. LURION Roger de.         Nobiliaire de Franche-Comté.  

Besançon, 1890, in-8 relié demi-basane havane, dos à nerfs,   XVI+1ffnc+848pp.  

Bon exemplaire de cette rare première édition. 600 €  

      Saffroy, 23132: "Première édition retirée du commerce, par l'auteur lui-même, sur la pression d'un certain 

nombre de familles franc-comtoises qu'elle mécontenta. Elle est donc plus sincère, et plus rare, que celle de 1894 

qui lui succéda".  

 

152. MASSILLON ROUVET Jean-Baptiste.           Remparts et Monuments de l'ancien Nevers.  

Nevers, 1895, in-8 broché, couverture salie,   VII+286pp. illustrées d'un plan double en couleurs, de 24 dessins 

hors-texte dont 8 plans, parfois doubles, et de 17 figures, par l'auteur. Rare édition originale. 200 €  

 

153. [MANUSCRIT]          Monmélian Tarbôlai.  

Copie manuscrite du rare poème d'Aimé Piron (Dijon 1640-1727), célèbre apothicaire-poète, écrit en patois 

bourguignon. Le manuscrit, rédigé au début du XIXe siècle, d'une jolie écriture appliquée, à l'encre noire, sur 

feuillets lignés au crayon et margés à l'encre rouge, compte 14 pages chiffrées. Il est relié en demi-basane 

havane, pièce de titre en long, et provient de la Bibliothèque Henri Joliet, bibliophile dijonnais (ex-libris au 

chiffre CMHIB et devise "Plus penser que dire"). 180 €  

      Remarquable pièce manuscrite de ce poème burlesque en patois bourguignon, évoquant la prise du château 

de Montmélian, en Savoie, se terminant par une chanson de deux couplets, poème qui fut édité en 1691, et dont 

le titre signifie "Montmélian bouleversé".  
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154. [MANUSCRIT]         Table du Nobiliaire de la Bourgogne. 

Jean-Baptiste Peincedé (1741-1820) fut le "garde des livres de la Chambre des Comptes de Bourgogne", de 1771 

à 1786. Il en rédigea, à ses frais, l'inventaire, qui forme 30 volumes conservés aux Archives de la Côte-d’Or.  

Le présent manuscrit, de la fin du XVIIIe siècle donne, par ordre alphabétique et par volume, les noms des 

nobles cités dans cet imposant inventaire, appelé "Recueil de Peincedé". 

Le manuscrit rédigé à l'encre noire, sur deux colonnes par page, contient 794 pages numérotées, et in fine, se 

trouve "l'Inventaire des anoblissements... tiré du 16e volume des Recueils de Peincedé" donnant la liste des 

Anoblis de 1402 à 1501.  

Imposant recueil in-folio relié en demi-cartonnage vert, avec double pièce de titre au dos, au titre manuscrit dans 

un cartouche central au premier plat. Reliure de la fin du XIXe siècle aux armes de la Famille Carnot frappées en 

queue du dos. 1.200 €  

      Intéressant manuscrit, d’une belle provenance. Saffroy, II-19032. 

 

155. MEGROT (H.).         Petite histoire de la forêt nivernaise.  

P., NEL, 1972, in-12 broché,   158pp. illustrées de 6 dessins et d'une carte. Première édition. 30 €  

      Importance de la forêt dans la vie nivernaise, la propriété forestière, usages, gestion, administration, 

exploitation et commerce, rôle de la forêt dans le développement des industries nivernaises, population 

forestière, les résineux, la chasse en forêt, toponymie forestière nivernaise.  

 

156. [Côte-d'Or] MOCHOT (A.).          Histoire d'Is-sur-Tille.  

Dijon, 1873, in-8 broché, couverture illustrée, dos fané,   242pp.+LVIIpp. (pièces justificatives et table) illustrées 

d'une vue dépliante. Première édition tirée à 161 exemplaires numérotés. Provenance : Bibliothèque Petitjean 

de Marcilly (cachet héraldique à sec et annotations manuscrites sur le premier plat). 200 €  

 

157. ORDINAIRE Léon.          Deux époques militaires à Besançon et en Franche-Comté. 1674-1814.  

Besançon, 1856, 2 volumes in-8 reliés demi-basane bleu nuit à coins, dos à nerfs ornés de filets.  

VIII+584+343pp. illustrée d'un grand plan dépliant. 270 €  

L'auteur présente l'histoire des 6 années qui séparent la conquête de 1668 de celle de 1674, terminée par le journal du 

siège de Besançon; puis il donne le journal de la marche des armées alliées aux environs de Besançon et celui du blocus 

pendant les derniers jours de 1813 et les 4 premiers de 1814. Ces 2 grandes époques sont reliées entre elles par un 

chapitre consacré à l'histoire des constructions militaires de Besançon, depuis 1674 à 1814.  

 

158. [Besançon] PEQUIGNOT (S.).         Notre-Dame des Buis. Notice.  

Besançon, 1936, in-12 broché, premier plat légèrement piqué,    112pp. illustrées de planches hors-texte. 40 €  

      Histoire et description de cette chapelle bisontine.  

 

159. PIDOUX de LA MADUERE (A.).           Ma vieille Franche-Comté.  

P., Enault, 1944, in-12 broché, couverture illustrée,   XXV+198pp. illustrées d'un portrait en frontispice, d'une 

carte et de nombreux dessins à la plume in et hors-texte. Première édition. 40 €  

      Intéressante étude du folklore Franc-Comtois : habitat, costume, mobilier, travaux, fêtes, gastronomie, etc.  

 

160. POREE (C.).         Documents relatifs à la vente des Biens Nationaux dans le district de Sens.  

Auxerre, 1912-1913, 2 volumes in-8 reliés demi-basane, dos à nerfs, double pièce de titre, couvertures conservées.  

CCXLV+500+741pp. Provenance : Bibliothèque Sandrier de La Tour de Mitry (ex-libris).  

Bon exemplaire. Rare édition originale. 350 €  

      Inventaire des terres, domaines ou maisons du district de Sens, pris aux nobles et aux ennemis de la 

Révolution et vendus au profit de l'Etat.  

 

161. RENARD Jules.          Journal (1887-1910).  

P., Gallimard, 1935, in-12 relié demi-basane verte, dos à 4 triples nerfs sautés,  879pp. 65 €  

Le Journal intime du célèbre écrivain (1864-1910), rédigé jusqu’à la fin de sa vie et publié de façon posthume. On y 

découvre sa vie quotidienne à Chitry-les-Mines où il possède une maison et dont il est maire de 1904 à sa mort. 

 

162. [Côte-d'Or] SAUTEREAU (P.B.).          Notice historique sur Sombernon.  

Citeaux, 1880, in-8 broché, dos cassé,    212pp. Envoi de l'auteur.  Rare édition originale. 110 €  
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163. ROLLAND Romain.          Choix de Lettres à Malwida von Meysenbug. Premier cahier.  

Les Bibliolâtres de France, 1948, in-4 en feuilles sous couverture, chemise et emboitage légèrement défraîchi.  

329pp. illustrées d'un fac-similé. Edition originale sur papier de luxe, exemplaire numéroté nominatif (nom effacé).  

      Romain Rolland, célèbre auteur nivernais (Clamecy 1866-1944), ici épistolier : "Malwida et Rolland se 

rencontrèrent en 1889, chez Gabriel Monod... Ils s'écrivirent chaque semaine, pendant plus de 10 ans (de 1890 à 

1903)". Malwida von Meysenbug (1816-1903), féministe et auteure des "Mémoires d'un idéaliste", influença de 

nombreuses personnalités dont Romain Rolland, qui déclarait "j'ai été créé par Malwida".  50 € 

 

164. [Jura] ROUSSET Alphonse.      Dictionnaire Géographique, Historique et Statistique des communes 

de la Franche-Comté et des Hameaux qui en dépendent : Département du Jura.  

Besançon, 1853-1858, 6 volumes in-8 reliés demi-basane époque, dos lisses ornés, les 3 premiers reliés 

différemment des 3 derniers, ceux-ci éraflés et le tome 5 défraîchi,   3579pp. Texte à deux colonnes.  

Rare édition originale de cette référence jurassienne, par cet historien régionaliste natif de Bletterans (1812-

1870).  500 € 

 

165. [Saône-et-Loire] SEBILLE.      Saint-Sernin du Bois et son dernier prieur J.-B.-A. de Salignac-Fénelon.  

P., Gervais, 1882(2e édition), in-8 relié demi-basane havane, dos à nerfs, double pièce de titre, couverture 

conservée, un mors légèrement fendillé,   XIV+299pp. illustrées de 3 héliogravures de la Maison Dujardin, d'une 

chromolithographie, d'une page décorative par G. Fraipont, de 3 plans dont 2 dépliants et de 4 autres gravures, 

rousseurs fortes par endroits. 130 €  

 

166. TILLIER Claude.          Œuvres.  

Nevers, Sionest, 1846, 4 volumes in-12 reliés demi-chagrin bleu à coins, dos lisses, dos lisses ornés d'entrelacs 

dorés, tête dorée, couvertures conservées aux tomes 2, 3 et 4.  

LXXII+1211pp. illustrées d'un portrait gravé par Jouard et de vignettes sur bois dont une hors-texte rarissime, 

quelques rousseurs. La page LXXI-LXXII (poème sur Claude Tillier par Lucien Delahodde) qui manque très 

souvent, est ici reproduite en photocopie. 450 €  

Rare première édition collective comprenant "Mon Oncle Benjamin", "Belle-Plante et Cornélius" et les "Pamphlets" par 

Claude Tillier (Clamecy 1801-1844), romancier et pamphlétaire, l'auteur nivernais le plus populaire. 

 

167. [Tillier] RYNER Han.           Un grand humoriste : Claude Tillier.  

P., Ed. du Fauconnier, 1922, in-12 broché, 28pp. Collection "Les Amis de Han Ryner". 30 €  

      Conférence prononcée le 12 janvier 1922 à Paris sur Claude Tillier.  

 

LANGUEDOC - ROUSSILLON 

 

168. [Affaire FUALDES]        Cour d'Assises du département du Tarn. Débats publics sur la procédure 

instruite contre les prévenus de l'assassinat de M. Fualdès, ancien magistrat à Rodez (Aveyron).  

Toulouse, chez Vieusseux, 1818, in-8 relié demi-basane époque, dos lisse muet épidermé, coiffe manquante.  

372pp. illustrées d'un plan dépliant, rares rousseurs. 160 €  

      Célèbre affaire judiciaire du tribunal de Rodez. 

  

169. [Gard] ALBIOUSSE (L. d').           Les Fiefs Nobles du Château Ducal d'Uzès.  

Uzès, 1907, in-8 relié plein cartonnage à la bradel, dos orné de filets, pièce de titre, couverture conservée, 

infimes manques au dos.     

XI+494pp. illustrées d'un portrait, une page habilement restaurée. Rare édition originale. Saffroy, 26341. 

      Les familles des fiefs du château ducal situés dans l'ancien pays d'Uzège.  250 € 

 

170. ALEGRE Léon.           Notices biographiques du Gard (Canton de Bagnols).  

Bagnols, 1880, 2 volumes in-8 brochés, petit manque au 1er plat du tome 1 et 2e plat factice au tome 2, dos fanés. 

VI+630pp., quelques rousseurs. Rare édition originale. 150 €  

 

171. [Ardèche] ALLIGNOL Maurice.          Balazuc... et le Bas-Vivarais au long des âges.  

Valence, 1992, in-8 broché, couverture illustrée en couleurs,   688pp. ornées de nombreuses illustrations et 

cartes, et suivies de 48 planches en couleurs et d'une carte dépliante. Envoi de l'auteur. 90 €  
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172. d’ARBAUD JOUQUES Marquis.          Troubles et agitations du département du Gard en 1815, 

contenant le rapport du révérend Perrot au comité des ministres non-conformistes d'Angleterre, sur la 

prétendue persécution des Protestans en France ; et sa réfutation.  

P., Demonville, 1818, in-8 broché, couverture muette factice,   XVI+167pp., quelques rousseurs. Rare. 150 €  

      L'auteur fut préfet du Gard de 1815 à 1817 et à ce titre, au cœur des évènements en question.  

 

173. [Ardèche] ARNAUD (P.).            Armorial du Château d'Alba.  

Privas, 1974, in-8 broché,   200pp. illustrées de gravures, de cartes, de blasons et de 10 planches hors-texte dont 

9 grands blasons en couleurs. 100 €  

 

174. BESSOU (J.).          Besucarietos - Risouletos, prouderbis, débinarélos.  

Rodez, 1948, in-12 broché,   237pp. Bibliothèque Aveyronnaise. 20 €  

      Justin Bessou, célèbre conteur et poète occitan, né à St Salvadou (1845-1918) qui fut nommé majoral du 

Félibrige en 1902.  

 

175. BOREL (P.).          Les Antiquitez de Castres de Maistre Pierre Borel, publiées par Ch. Pradel.  

P., Acad. des Bibliophiles, 1868, in-12 relié demi-percaline moderne, pièce de titre, un mors légèrement frotté.  

14ffnc+79pp.+4ffnc+165pp. Edition tirée à 210 exemplaires seulement, celui-ci numéroté sur Hollande.  

Réédition des "Antiquitez, Raretez, Plantes, Minéraux et autres choses considérables de la ville et Comté de 

Castres d'Albigeois et des lieux qui sont à ses environs, avec l'Histoire de ses Comtes, Evesques..." de Borel, 

édité en 1649. 250 €  

 

176. [Texte catalan] BOSSUET Jacques-Bénigne.    Historia de las Variaciones de las Iglesias 

protestantes, escritas en francès y traducidas al castellano por D. Juan Diaz de Baeza, presbitero.  

Barcelone, 1852, 2 volumes in-8 reliés pleine basane racinée, dos ornés, tranches marbrées.  

881pp., rares rousseurs, cachet humide de congrégation religieuse sur titres. 120 €  

        Traduction en catalan de l’œuvre antiprotestante de Bossuet. 

 

177. CAPEILLE Jean.          Dictionnaire de Biographies Roussillonnaises.  

Marseille, 1978, in-8 relié plein cartonnage éditeur,   VIII+724pp. Texte en 2 colonnes.  

Table des noms patronymiques par catégories et des noms de lieux, in fine.  

Réimpression, tirée à 300 exemplaires, de l'édition de 1914. 100 €  

Important dictionnaire historique de plus de 3.000 biographies de personnalités éminentes locales, contenant aussi bien 

des notices de personnages antérieurs au Traité des Pyrénées (gouverneurs, conseillers des rois, évêques, hommes de 

guerre...) que des notices de magistrats, officiers, poètes, artistes, savants... du XIXe siècle jusqu'à nos jours.  

 

178. CHAUVET (H.).          Charmes du Roussillon.  

Perpignan, 1933, in-8 broché, premier plat remonté,  263pp. illustrées de 72 dessins et de cartes hors-texte. 30 €  

      Description de la région, les fêtes, les vins, les monuments.  

 

179. [Aveyron] [Collectif]          Restauration de Notre Dame de Bonneval.  

Bonneval, 1900, in-8 broché sous jaquette illustrée,   XXIII+141pp. illustrées de 10 planches. 40 €  

      Histoire, par les Moniales cisterciennes, des 25 premières années (1875-1900) de la restauration de l'Abbaye 

de Bonneval, située sur la commune de Cayrol, en Aveyron.  

 

180. COUDERC (C.).           Bibliographie Historique du Rouergue.  

Marseille, 1980, 2 volumes in-8 reliés plein cartonnage éditeur,   1299pp. Texte à 2 colonnes.  

Réimpression, tirée à 300 exemplaires, de l'édition de Rodez de 1931. 120 €  

      Ouvrage indispensable à tous collectionneurs bibliophiles de l'histoire du Rouergue.  

 

181. DOUJAT (J.), VISNER (G.).       Dictionnaire de la Langue Toulousaine contenant principalement 

les mots les plus éloignés du français avec leur explication, augmenté du virement des mots anciens aux 

typiques dires d'aujourd'hui. Dictiounari Moundi de là oun soun enginats principalomen les mouts les 

plus escarriés an l'esplicaciu francezo, empéoutad del biradis des mots anciens as tipiques dires d'aoueï.  

P., Toulouse, 1895, in-8 broché,    242pp. Texte en 2 colonnes. 120 €  
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182. DELON (J.B.).          Histoire de Gévaudan-Lozère.  

Mende, 1941, in-12 broché, couverture fanée, 159pp. illustrées de 50 gravures, 8 portraits hors-texte et 1 carte double.   

      Ouvrage destiné aux enfants des écoles afin de leur faire connaître l'histoire locale de leur pays.  45 € 

 

183. [EAUX du ROUSSILLON]       Photocopie d'un document manuscrit de 1779, conservé aux Archives 

des Pyrénées-Orientales, intitulé "Manuscrit d'Oms".  

Slnd, in-4 relié demi-basane moderne, dos à nerfs orné de filets,    79 ffnc. 80 €  

Pièce importante établie à la requête du Marquis Joseph d'Oms par François de Fossa pour s'opposer à la tentative 

royale de mettre la main sur les eaux des Comtés de Roussillon et de Cerdagne. F. de Fossa, déjà auteur d'une 

"Réponse pour le Marquis d'Oms au Mémoire sur les eaux de sa seigneurie de Suréda", énumère ici les pièces, qui, 

depuis le IXe siècle, prouvent que les propriétaires de Roussillon ont joui depuis cette date en pleine propriété et en 

franc-alleu des eaux de la province. Cf. Capeille, Dict. de biographies roussillonnaises, à Fossa et Oms.  

 

184. FALGAIROLLE Prosper.     Une famille de l'Ancienne France: les Baudan à Nîmes et à Montpellier 

pendant quatre siècles.  

Cavaillon, 1926, in-8 relié pleine percaline modeste, couverture conservée,  541pp. illustrées de 10 planches 

hors-texte, d'un grand tableau généalogique dépliant et de blasons.  

Exemplaire non rogné, un des 100 numérotés sur Hollande, avec un envoi de Mr Baudan à Mr Bouzanquet, 

historien de Montcalm (Gard). Saffroy, 35741. 250 €  

        Rare étude consacrée à cette famille de notables calvinistes. 

 

185. FAVRE Abbé.      Histoire de Jean-l'ont-pris. Conte languedocien du XVIIIe siècle traduit et précédé 

d'une notice par J. Troubat.  

P., Liseux, 1877, in-16 broché, premier plat légèrement piqué,   LII+76pp. 45 €  

      Conte humoristique décrivant les turpitudes dont sont capables les gens de la campagne, pire que les a 

décrites Balzac, par l'Abbé Favre, poète patoisant le plus populaire en Languedoc.  

 

186. GASTELIER de LA TOUR.          Armorial des Etats de Languedoc.  

A Paris, chez Vincent, 1767, in-4 relié pleine basane racinée époque épidermée, dos lisse orné de fleurons et de 

filets dorés, coiffe supérieure arasée, coins émoussés.  

248pp. illustrées de nombreux et grands blasons gravés par Nicolas Chalmandrier.  

Edition originale. Provenance: Bibliothèque René Ribes (ex-libris héraldique). Saffroy, 26494. 1.000 €  

      Armorial rare et recherché.  

 

187. HUGUES (Ed.).       Antoine Court. Histoire de la restauration du Protestantisme en France au 

XVIIIe siècle, d'après des documents inédits.  

P., Michel Lévy, 1875, 2 volumes in-8 reliés demi-chagrin époque, dos à nerfs ornés de filets dorés et à froid.  

XX+495+510pp., fortes rousseurs par endroits, principalement au tome 1. Quatrième édition revue et corrigée.  

Bon exemplaire bien relié. Provenance : Bibliothèque Jules Calas (cachet humide). 280 €  

      Ouvrage capital pour l'histoire du protestantisme français. Antoine Court (1696-1760) parcourut pendant 15 

ans le Languedoc, le Vivarais et le Dauphiné, où il établit des consistoires, convoqua des synodes, etc... Il fonda 

ensuite un séminaire à Lausanne qu'il dirigea jusqu'à sa mort.  

 

188. [Impression Perpignanaise]      Avis pour l'Association mutuelle des Pères de famille, pour une masse 

en faveur de leurs enfants appelés à concourir au tirage au sort de la classe de 18.  

Placard imprimé à Perpignan, chez Tastu, en 1818, de format oblong sur papier jaune. Dim. 26x42cm. 50 €  

 

189. JAMPY (M.).         El Romanceret del Pesebre.  

Perpignan, sd(vers 1930), in-8 broché,   63pp. Envoi autographe de l'auteur. 45 €   

     Poème de Martin Jampy, poète catalan (1877-1942), qui fut prêtre du diocèse de Perpignan, curé de Vinça 

(1925-1934) puis archiprêtre d’Elne.  

 

190. MAGALON Joseph-Dominique.       Histoire du Languedoc depuis les temps les plus reculés jusqu'à 

nos jours.  

P., Dumoulin, 1846-1847, 2 volumes in-8 brochés,   761pp., rousseurs. Rare édition originale. 230 €  

      Histoire du Languedoc des origines à 1711.  
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191. [MARCHA Pierre]         Les Commentaires du Soldat du Vivarais, où se voit l'origine de la rébellion 

de la France et toutes les guerres que, durant icelle, le pays du Vivarais a souffertes, divisés en trois livres, 

selon le temps que lesdites guerres sont arrivées ; suivis du Voyage du Duc de Rohan en Vivarais l'an 1628 

; De la Relation de la Révolte de Roure en 1670 ; et d'une anecdote extraite du Journal manuscrit de J. de 

Banne, chanoine de Viviers. Publiés par J.L. de Laboissière.  

Privas, 1811, in-8 relié pleine basane pastiche, dos lisse orné de filets, pièce de titre,    XV+449pp.  

Rare édition originale. 500 €  

      Ouvrage rare attribué à Pierre Marcha, Seigneur de Prat, maître des requêtes de la Reine Marie de Médicis, 

décrivant les guerres de religion qui infestèrent le Vivarais pour se terminer par la Paix d'Alès après le Siège de 

la ville de Privas en 1629. A la suite, se trouve le récit de la révolte de 1670 en Vivarais provoquée par les 

paysans contre les nobles et les bourgeois, véritable amorce de la Révolution de 1789.  

 

192. MONDON Stanislas.       La Grande Charte de Saint-Gaudens (Haute-Garonne). Texte gascon du 

XIIe siècle avec traduction et notes.  

P., St-Gaudens, Toulouse, 1910, in-8 relié demi-percaline verte à la bradel,   XXXVIII+253pp. illustrées de 2 

fac-similés. Glossaire de la charte in fine. 120 €  

 

193. [Ariège] PASQUIER Félix.        Servage, paréages et autres institutions à Lézat et à Saint-Ybars au 

Comté de Foix. XIe-XVIe siècles.  

Foix, 1920, in-8 broché, couverture fanée, dos et second plat manquants,   XXVIII+131pp. Ext. 60 €  

 

194. PEYTAVIN Ange.          Lous Contes de la Belhado (1ère série). En langue d'Oc, idiome lozérien.  

Mende, 1935, in-12 broché,   126pp. 60 €  

      Contes en patois lozérien par ce curé de Mialanes (aujourd'hui Le Malzieu-Ville).  
 

195. PONS Joseph-Sébastien.        La littérature catalane en Roussillon au XVIIe et au XVIIIe siècle. 

L'esprit provincial. Les Mystiques. Les Goigs et le Théâtre Religieux.  

P., Toulouse, 1929, in-8 broché, dos cassé en partie manquant,   XXI+397pp. 60 €  
 

196. PORCHER Jacques.    Le Pays des Camisards : la Margeride, les Cévennes, les Gorges du Tarn, les Causses.  

P., Hennuyer, 1895, in-12 relié pleine percaline éditeur verte. 

XIII+320pp. illustrées de 46 gravures dont 18 hors-texte et d’une carte coloriée. 70 €  

      Collection Les Etapes d’un Touriste en France. Excellent guide. 
 

197. [Béziers] RABAUD Jean-Jacques.         Mirèio Doryan, Sa vie, son œuvre, son action.  

Aurillac, 1953, in-12 broché,   122pp. illustrées d'un portrait. 45 €  

Hommage à cette femme de lettres biterroise qui, tout en s'occupant des lépreux, est devenue une poétesse remarquable.  
 

198. RAYMOND (P.).         L'Arrondissement d'Uzès avant l'Histoire.  

P., Alcan, sd(1899), in-8 broché, petite trace d'humidité au bas du premier plat,   263pp. illustrées de 60 figures et 

cartes, in et hors-texte. Très rare.                     Uzès préhistorique. 120 €  
 

199. REGNE (J.), ROUCHIER (J.).     Histoire du Vivarais. Tomes I et II : Le Vivarais depuis les origines 

jusqu'à l'époque de sa réunion à l'Empire (1039), le développement politique et administratif du pays de 

1039 à 1500.  

Largentière, 1914-1921, 2 volumes in-8 reliés demi-chagrin à coins, dos à nerfs ornés de filets et de motifs 

floraux, têtes dorées,    CV+1242pp. illustrées de 15 planches hors-texte, d'un blason en couleurs en frontispice et 

de gravures in et hors-texte. Importante bibliographie. Exemplaire numéroté. 250 €  

      Les tomes III et III bis sur les "Franchises et bourgeoisies des origines à 1789" manquent à notre exemplaire. 

L'histoire du Vivarais de 1500 à 1789 n'a jamais été publiée.  
 

200. REYNIER Elie.         La Seconde République dans l'Ardèche (1848-52).  

Privas, 1948, in-8 broché, 151pp. illustrées d'un portrait, d'airs notés, d'un fac-similé, hors-texte et d'une carte.  

    Etude historique par cet érudit ardéchois (Privas 1875-1953), qui agrémente son récit de détails pittoresques.  

  65 € 
201. ROUS (E.).         Histoire de Notre-Dame de Font-Romeu (diocèse de Perpignan).  

Lille, 1890, in-8 broché, dos factice,   IV+298pp. illustrées de nombreuses figures. Seconde édition. 45 €  
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202. [Gard] ROMAN.        Cornillon. Ses seigneurs, ses prieurs, ses vicaires et ses curés.  

Toulouse, 1897, in-8 broché,   VII+116pp. Ex-dono manuscrit de A. Courbier, curé de Cornillon. Il est joint le 

Cantique pour le pèlerinage de Saint-Sauveur de Cornillon (3pp.). 

Très rare édition originale, aucun exemplaire cité à la BN et un seul référencé au CCFr. 150 €  

 

203. SEYNES (J. de).      Essai d'une Flore mycologique de la région de Montpellier et du Gard. 

Observations sur les Agaricinés suivies d'une énumération méthodique.  

P., Martinet, 1863, in-4 relié pleine toile moderne,   156pp. illustrées d'une carte dépliante et de 5 planches. 

Edition originale de cette thèse de doctorat. Volbracht, Mykolibri, 1967. 180 €  

 

204. SOUBEYRAN Louis.       Essai historique et généalogique sur les Soubeyran ou Soubeiran Cévenols 

et en particulier sur les Soubeyran de Montélimar et Dieulefit, originaires de Chassagnes, près de Privas 

en Vivarais, sur leurs descendants et sur quelques-unes des familles qui leur sont alliées.  

Dieulefit, 1934, in-4 broché, dos fragile,   608pp. illustrées de 23 tableaux généalogiques et de 98 planches 

comprenant des armes en couleurs, des fac-similés, des portraits... Le fac-similé de la planche 30 n'a pas été 

imprimé. Edition tirée à 300 exemplaires tous numérotés. Saffroy, 50481. 230 €  
 

205. SUE Eugène.        Jean Cavalier ou les Fanatiques des Cévennes.  

P., Paulin, 1846, 4 tomes en 2 volumes in-12 reliés demi-chagrin, dos à nerfs ornés de filets dorés et à froid.  

944pp., quelques rousseurs claires, trace d'humidité au tome 2. 200 €  

      La vie de Jean Cavalier, célèbre chef camisard, fermier à St-Andéol, plus particulièrement entre 1701 et 

1708, période de persécution des protestants.  
 

206. VIALA André.      Le Parlement de Toulouse et l'Administration Royale Laïque 1420-1525 environ.  

Albi, 1953, 2 volumes in-4 brochés,   593+526pp. illustrées d'une grande carte dépliante volante (répétée dans le 

tome 2). Importante bibliographie. Remarquable thèse de doctorat. 160 €  
 

207. VILA Pau.         La Cerdanya.  

Barcelone, 1926, in-12 relié plein cartonnage sous jaquette illustrée,  264pp. illustrées de 32 planches 

photographiques et de figures. Texte catalan. Forme le 3e volume de l'Enciclopedia Catalunya. 50 €  

      Physiographie, géologie et climat, géographie humaine (habitations, population, industries...) et 

monographies (dictionnaire des communes).  
 

AUVERGNE - BERRY - BOURBONNAIS - LIMOUSIN 
 

208. AGEORGES (J.).          Les Contes de mon Oncle Paterne (Contes et Légendes du Berry).  

P., Delagrave, 1924, in-8 relié plein cartonnage éditeur illustré d'une scène de fête berrichonne sur le 1er plat.  

239pp. illustrées de dessins in et hors-texte de Fernand Maillaud et Marcel Lecoultre. Bon exemplaire. 60 €  
 

209. AJALBERT Jean.         L'Auvergne.  

P., Quantin, 1896, in-4 relié pleine percaline rouge éditeur, premier plat illustré d'une composition en couleurs de 

Montader : la Bourrée et la Cabretaïre,   XII+361pp. ornées de nombreuses illustrations de A. Montader. 230 €  

      Jean Ajalbert (1863-1947), auteur de chroniques auvergnates, dont la famille était originaire de Bredons 

dans le Cantal, rend ici hommage au pays d'Auvergne : histoire, personnages illustres, description (lacs, 

gorges...), gastronomie et vin, métiers (coutellerie, dentelles...), patois, folklore (bête du Gévaudan, bourrée, 

noël...), etc. Bon exemplaire. 
 

210. [Edition XVIe siècle] AYMON.        Commentarii in Consuetudines Arverniae.  

A Paris, chez Poncet Le Preux, 1549, in-folio relié plein vélin souple époque, petite fente transversale au dos, 

titre manuscrit au dos et sur le premier plat,  10ffnc+173 feuillets chiffrés, belle marque typographique de 

l'éditeur sur titre, ex-libris manuscrits C. du Chesne sur garde et bas de page de titre, quelques traces d'humidité 

par endroits. Gouron et Terrin, 311. 1.500 €  

       Seconde édition de ces Commentaires des Coutumes d'Auvergne. Très rare.  
 

211. BARRAL (A. de).           Promenades en Berry.  

P., Delhomme-Briguet, 1894, in-8 broché, dos fendu, couverture piquée,  239pp. illustrées de dessins. 65 €  

      Recueil de faits curieux, puisés dans des chroniques ignorées, des archives, et les traditions locales.  
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212. BIELAWSKI (J.B.M.).          Histoire de la Comté d'Auvergne et de sa capitale Vic-le-Comte.  

Issoire, 1887, in-12 relié demi-basane époque, dos lisse orné de filets,   244pp.+LXXVI (appendice)+7pp. de 

table +15pp. de liste de souscripteurs, illustrées de 14 planches hors-texte. Seconde édition illustrée par Louis 

Bouton, graveur à Paris, sur photographies levées par l'auteur et développées par A. Toulot, photographe à 

Yssoire (sic). Bon exemplaire, rare. 180 €  

 

213. BOIROT-DESSERVIERS (P.).         Recherches historiques et Observations médicales sur les Eaux 

thermales et minérales de Néris en Bourbonnais, département de l'Allier.  

P., Delaunay, Ladvocat, Migneret, 1822, in-8 relié demi-basane havane, dos lisse orné de filets dorés, petit 

accroc à la coiffe supérieure, tranches marbrées,   XII+494pp. illustrées de 20 planches hors-texte dont 3 plans, et 

d'un grand tableau dépliant. Ex-dono autographe de l'auteur. Première édition. 250 €  

 

214. BOUILLET Jean-Baptiste.        Description Archéologique des Monuments celtiques, romains et du 

Moyen-Age du département du Puy-de-Dôme, classés par arrondissements, cantons et communes.  

Clermont-Ferrand, 1874, in-8 relié demi-vélin à coins, dos lisse au titre calligraphié, couverture conservée.  

268pp., rousseurs éparses. Ext.  

Provenance : Bibliothèque du Château de Theix, dans le Puy-de-Dôme. Bon exemplaire. 180 €  

 

215. [Mont-Dore] BOUR, CLERGET.      Auvergne. Puy-de-Dôme.   

Bel album publié par Talbot, vers 1850, de format in-folio, relié en pleine percaline au premier plat titré "Mont-

Dore", contenant un titre-frontispice lithographié et 22 lithographies coloriées et gommées, légendées et 

dessinées par Charles Bour et Hubert Clerget, dont 3 planches de costumes de femmes du Mont-Dore et 

environs.  

Album exempt de rousseur, très frais malgré une petite trace d'humidité angulaire.  

Provenance : Bibliothèque Trecis (ex-libris héraldique). 500 €  

Rare et magnifique album pittoresque, en couleurs, composite, exclusivement consacré au Mont-Dore, dont les vues 

sont souvent animées : ses Vallées, son église, la Place du Pont, les Lacs de Guéry, Pavin et Chambon, les scieries, les 

cascades, le château de Murol, etc.  

 

216. CHASSAING Augustin.        Cartulaire des Templiers du Puy-en-Velay.  

P., Champion, 1882, in-8 broché, couverture salie,   XXXV+93pp., rousseurs par endroits. Ext. Saffroy, 26625.   

      Rare. Dans l'introduction précédant les chartes, l'auteur réunit les notions historiques sur l'établissement des 

Templiers au Puy, leurs possessions dans le Velay, la suite des précepteurs de Saint-Barthélémy du Puy, ainsi 

que le procès des Templiers du Velay arrêtés en 1307.  160 € 

 

217. [ARCHIMBAUD] CHAUMEIX André.       Auvergne.  

Les Bibliophiles d'Auvergne, 1948, in-4 en feuilles sous chemise titrée et double emboîtage.  

7pp. de présentation suivies de 36 dessins originaux gravés à la pointe-sèche de Jean Archimbaud.  

Edition au tirage limité à 130 exemplaires numérotés sur vélin Pur Fil de Lana, un des 100 nominatifs. 250 €  

      Bel exemplaire, exempt de rousseur, sur les plus beaux sites d'Auvergne : Arlempdes, Auzon (Haute-Loire), 

Picherande, Vodable (Puy-de-Dôme), Paysan du Velay, Chaudesaigues, Dienne (Cantal), Dentellières de 

Goudet, etc, etc. Rare.  

 

218. CHENON Emile.        Histoire de la paroisse de Vic-sur-Aubois et du prieuré de Bois-l'Abbé en Bas-Berry.  

P., Sirey, 1922, in-8 broché,    202pp. illustrées de 3 photographies et de 3 plans, hors-texte. 90 €  

      Edition originale peu courante. Vic-sur-Aubois est l'ancien nom de Vicq-Exemplet, dans l'Indre.  

 

219. CHEVALIER de SAINT-AMAND.     Recherches historiques sur Saint-Amand-Montrond, suivies de 

Documents historiques sur la même ville.  

Bourges, 1845, 2 parties en un volume in-8 broché, dos fané,   V+108pp.+VIII+72pp. Rare édition originale.  

  100 €  

220. [Collectif]        Le Livre du XXIXe Jubilé de Notre-Dame du Puy. Son décor, son histoire, ses fastes. 

25 mars-10 avril 1932.  

Le Puy-en-Velay, 1932, in-8 broché, couverture illustrée,   XI+158pp. illustrées de 32 planches photographiques, 

cachets de congrégation religieuse. Envoi de Mgr Norbert Rousseau au R.P. de Puch "historien du Jubilé de N.-

D. du Puy". Edition tirée à 130 exemplaires numérotés, un des 10 de tête sur Madagascar Pur Fil. 75 €  
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221. [Collectif]        Bourbonnais - 39. Synthèse des activités et des aspects du département de l'Allier en 

1939. Encyclopédie artistique et économique de la Province.  

Moulins, 1939, in-8 broché, couverture illustrée en couleurs, petit manque au dos.  

246pp. illustrées de nombreuses photographies, dessins et cartes. 35 €  

 

222. [Bourbonnais] CONTRERAS (F.).        Valéry Larbaud. Son œuvre.  

P., N.R.C, 1930, in-12 broché,   79pp. illustrées d'un portrait et d'un fac-similé d'autographe.  

Edition originale numérotée.           Etude sur l'œuvre de ce grand écrivain natif de Vichy. 35 €  

 

223. [Corrèze]        Recueil des Usages locaux du département de la Corrèze.  

Tulle, 1957, in-12 broché,    80pp. 40 €  

      Coutumes et usages locaux à caractère agricole servant de base aux décisions judiciaires.  

 

224. DECOIS Jean.       Promenades en Bourbonnais ... et ailleurs.  

Moulins, 1931, in-12 relié demi-basane à coins, dos lisse, couverture illustrée conservée,   237pp. illustrées de 10 

bois gravés de Louis Neillot. 85 €  

      Hommage de l'auteur à son pays natal, qui décrit les plus beaux sites de l'Allier en y mêlant du folklore.  

 

225. DELSOL (H.).       Le Consulat de Brive-la-Gaillarde. Essai sur l'histoire politique et administrative 

de la ville avant 1789.  

Treignac, 1982, in-8 relié pleine percaline,  XXIX+639pp. illustrées de gravures, carte, plan, sceaux, tableaux 

généalogiques et planches hors-texte. Réimpression de l'édition de 1936. 60 €  
 

226. DENIER Marc.        L'ancien canton de Souvigny. Souvigny, Besson, Chemilly, Coulandon (de 1789 

à l'an VIII).  

Moulins, 1907, in-8 broché,   227pp. illustrées de 3 planches. Table des noms de lieux et de personnes in fine. 

Forme le n°8 des "Monographies révolutionnaires". 80 €  
 

227. DEVAUX Paul.       Moulins. Préface de Jacques Chevalier.  

S.l., 1931, in-4 en feuilles sous chemise à lacets, quelques usures et petite trace d'humidité.  

IV+1ff suivies de 12 bois originaux en couleurs de Paul Devaux. Chaque épreuve est numérotée et signée par 

l'artiste, et précédée d'un feuillet-légende illustré d'un petit bois gravé, petite trace d'humidité angulaire et 

quelques taches marginales.  

Edition originale rare, au tirage limité à 200 exemplaires, un des 176 numérotés contenant l'état définitif des 

bois sur Hollande teinté Van Gelder. 350 €  

      Remarquable album sur Moulins et ses sites pittoresques : la rue du Crot-du-Vert, le Doyenné, la rue des 

Orfèvres, la Place du Palais, les bords de l'Allier, etc, etc.  
 

228. [Bourbonnais] DEVILLARD François.         Etude sur la chasse de la perdrix.  

Moulins, 1925, in-12 broché, couverture abîmée,   226pp. 60 €  

      Une grande partie de l'ouvrage est consacrée à cette chasse dans le Bourbonnais, principalement la chasse 

de la perdrix rouge - les abus du braconnage - les dangers de la disparition du gibier.  
 

229. DUMONT (P.).         Le Chapitre Collégial de Notre-Dame de Moulins (1378-1408). La Fondation et 

le Fondateur.  

Moulins, 1924, in-8 broché, couverture fanée avec petite déchirure sans gravité,  3ffnc+XVIII+161pp.+LI 

(documents), illustrées de 14 planches hors-texte. Bibliographie. Edition originale. 65 €  
 

230. FAGE René.        Le Château de Puy-de-Val. Description et histoire.  

Tulle, 1883, in-8 broché, dos cassé,  72pp. illustrées d'un dessin de L. Bourdery, en frontispice, et de 2 

chromolithographies hors-texte dont une grande dépliante.  

Edition originale tirée à 150 exemplaires, un des 47 numérotés sur Hollande. 120 €  

      Le Château de Puy-de-Val se situe à Espagnac, près de Tulle.  
 

231. FAUCONNEAU-DUFRESNE (V.A.).    Notice sur Crozant, Chateaubrun et Gargilesse, avec un 

appendice sur Argenton et Saint-Marcel et sur la Station de Chabenet.  

Le Blanc, Châteauroux, 1871, in-12 broché,   II+84pp.+1ff d'errata, quelques rousseurs. Ext. Envoi de l'auteur, 

nom du destinataire effacé. 65 €  
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232. GALLICHER Louis.      Le Cher Agricole et Industriel.  

Bourges, 1870, in-8 broché, sans couverture, présenté dans une chemise cartonnée à rabats,  348pp.+LXXVIIpp., 

quelques salissures, petite trace d'humidité aux 3 premiers feuillets. Edition originale. 80 €  

      Description générale du département (géographie, géologie, minéralogie, météorologie) - documents 

administratifs (division territoriale et administrative, instruction primaire, contribution, population, voies de 

communication) - l'agriculture et l'économie rurale (vignes, arboriculture...) - statistique de chaque canton par 

arrondissements - commerce agricole, industries manufacturières.  

       Complète étude terminée par un important dictionnaire des communes.  
 

233. GARDON.      Histoire de l'Abbaye de la Chaize-Dieu, par Dom François Gardon, de Riom, religieux 

bénédictin de la Chaize-Dieu. Publiée avec des notes et une table générale par Antoine Jacotin, et une 

étude sigillographique par Charles Jacotin des Rosières.  

Le Puy, 1912, in-12 relié demi-chagrin, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée,   X+333pp. illustrées d'un 

frontispice et de 7 planches sigillographiques. Provenance: Bibliothèque du Marquis des Roys (ex-libris 

héraldique et blason doré en pied de la reliure). Edition originale. 200 €  

      "Edition critique de la plus ancienne histoire inédite de La Chaise-Dieu, rédigée dans la première moitié du 

XVIIe siècle, et la mieux documentée sur les périodes reculées de l'existence de ce monastère".  
 

234. [Puy-de-Dôme] GOBILLOT (Ph.).           La Cathédrale de Clermont.  

Clermont, 1912, in-4 broché, couverture illustrée, dos fané,  216pp. illustrées de 96 reproductions 

photographiques in et hors-texte, et d'un plan dépliant en couleurs. Bibliographie (15pp.). 70 €  

Histoire, description et architecture de cet important monument, flambeau de l'architecture gothique auvergnate.  
 

235. [Allier] GREGOIRE (C.).       L'ancien canton de Lurcy. Lurcy, Couleuvre, Pouzy, Limoise. De 1789 

à l'an VIII.  

Moulins, 1894, in-8 broché,   77pp. Forme le n°2 des "Monographies révolutionnaires".  60 €  
 

236.  [Cher] GUILLARD Eusice.        Notice sur la commune de Lazenay.  

S.l., 1876, in-4 broché, couverture légèrement fanée,   55pp., rousseurs claires. Première édition. 60 €  

      Notice historique.  
 

237. HUCHET Albert.       Le Chartrier ancien de Fontmorigny (Cher), abbaye de l'Ordre de Citeaux. 

Etude générale et catalogue des actes antérieurs au XIVe siècle (1135-1300).  

Bourges, 1936, in-4 relié demi-basane à coins, dos à nerfs orné de filets noirs.  

LXIV+451pp. Rare édition originale tirée à petit nombre sur vergé. 300 €  

      Célèbre abbaye cistercienne d’hommes, située à Menetou-Couture.  

 
Rarissime exemplaire en double tirage des planches dans une magnifique reliure 

238. d’IDEVILLE Henry.      Les Châteaux de mon enfance (Auvergne et Bourbonnais).  

P., 1877, in-4 relié demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs richement orné, tête dorée. Reliure signée Canape-

Belz.   278pp. illustrées de 11 eaux-fortes originales hors-texte (et non 10 comme annoncé) par Martial.  

Edition originale et premier tirage limité à 210 exemplaires, seuls grands papiers à comporter 11 eaux-fortes, les 

exemplaires ordinaires n’en présentant que 2.  

En outre, notre exemplaire (n°5) est un des 5 sur Whatman, numéroté et signé par l'auteur, enrichi d’une 

suite de toutes les illustrations.  650 €  

      Très bel ouvrage sur les sites parcourus par l'auteur au cours de ses pérégrinations dans ces régions : 

Saulnat, Riom, Maupertuy, Pagnant, Randan, Le Coude, Digoine, etc, mis en valeur par l'artiste aquafortiste 

Adolphe Théodore Jules Martial Potémont.  
 

239. IMBERDIS André.         L'Auvergne depuis l'ère gallique jusqu'au XVIIIe siècle.  

P., Imprimerie Impériale, 1863, in-8 relié demi-chagrin noir, dos à nerfs orné de filets et fleurons dorés.  

XXVI+528pp. Bel exemplaire de cette rare édition originale. 180 €  
 

240. [Guides Diamant] JOANNE (P.).     Le Mont-Dore et les Eaux minérales d'Auvergne. La Bourboule, 

Royat, Chatelguyon, Chateauneuf, Saint-Nectaire, Saint-Alyre.  

P., Hachette, 1894, in-16 relié pleine percaline verte éditeur, aux dos et plat titrés,  52pp+IV+191pp+19pp.(index 

alphabétique)+116pp. de publicités, illustrées de 2 cartes et 1 plan dépliants, et 38 gravures, qq. rousseurs.  40 € 



27 

241. LAPAIRE Hugues.          Contes de la ville et des champs. Récits humoristiques.  

Moulins, 1945, in-12 broché,   208pp. Edition originale.    Rare exemplaire sur papier rose. 50 €  

 

242. LAPAIRE Hugues.         Les Légendes Berrichonnes. Légendes rustiques, historiques et religieuses, 

superstitions du Haut et Bas-Berri.  

P., Gamber, 1927, in-12 relié demi-basane havane, dos à nerfs orné de fleurons,   VII+377pp. 125 €  

 

243. LA PORTE Armand de.   Les Gens de Qualité en Basse-Marche. Etudes et documents généalogiques.  

Le Dorat, 1886-1888, 2 fascicules in-8 brochés, couvertures usagées avec manques,   48+60pp.  

Tirage limité à 350 exemplaires, ici non justifié. Saffroy, II 28749. 120 €  

      Deux premiers fascicules sur 4 : 1. Notice sur les limites et les divisions de l'ancienne Basse-Marche - 

Convocation du ban de Basse-Marche en 1577 - Répartition entre les nobles de Basse-Marche des sommes 

dépensées par leurs députés aux Etats-Généraux de 1614 - Etat des nobles maintenus dans la province en 1666 et 

1667 - Catalogue des gentilshommes de Basse-Marche convoqués pour l'élection des députés aux Etats-Généraux 

de 1789. 2. De Lusignan, Comtes de la Marche, avec les branches de Vouvant, Jérusalem et Chypre, et Valence - 

les Coutumes de Charroux - les Coutumes de Bellac, etc.  

 

244. de LA TRAMBLAIS.     Les Voies romaines dans les environs du Blanc et d'Argenton.  

P., Chaix, 1864, in-8 broché,   20pp. illustrées d'une carte dépliante. Ext. Envoi de l'auteur. 60 €  

 

245. LHUER Victor.       Costume Auvergnat et Bourbonnais. Préface de Mme Y. H. Monceau. 

P., Ed. Arc-en-Ciel, 1941, in-4 en feuilles sous chemise à lacet cartonnée illustrée de blasons en couleurs, mors 

fendus,   6 ffnc accompagnés de 48 planches coloriées au pochoir de costumes légendés.  

Premier tirage à 1000 exemplaires tous numérotés. Rare et bon exemplaire. 300 €  

 

246. MALLARD Victor.         Histoire des deux villes de Saint-Amand et du Château de Montrond.  

St Amand, 1895, in-8 broché, dos cassé, couverture tachée,   509pp. illustrées de 9 planches hors-texte : 2 plans 

doubles, 3 planches de blasons en couleurs et 4 lithographies. Edition originale. 120 €  

      Importante monographie.  

 

247. MALLAT Antonin.         Vichy à travers les siècles. Recherches historiques et bibliographiques.  

Marseille, 1975, 2 tomes en un volume in-8 relié plein cartonnage éditeur,   VII+350+VII+447pp. illustrées de 52 

gravures, in et hors-texte: portraits, blasons, plans, etc.  

Réimpression, tirée à 250 exemplaires, de l'édition de 1890-1894. 80 €  

 

248. MARQUE Bernard.   Luxtiipios ou Lukhtair. Contribution à l'Histoire des Guerres de 

l'Indépendance Gauloise dans le Pays Corrézien.  

Tulle, 1933, in-8 broché,   79pp. illustrées de 3 planches et d'une carte dépliante, rousseurs. 45 €  

      Luctère, chef gaulois des Cadurques.  

 

249. MATER (D.).        Formation du département du Cher, sa division en districts et en cantons. Projet 

de création d'une cour souveraine à Bourges 1789-1790.  

Bourges, 1899, in-8 broché,   103pp. illustrées de 2 cartes dépliantes. Ext.  

Envoi de l'auteur à Octave Roger. Bon exemplaire. 75 €  

 

250. MATHIEU (P.-P.).        Le Puy-de-Dôme. Ses Ruines, Mercure et les Matrones.  

Clermont-Ferrand, 1876, in-8 relié demi-basane époque, dos à nerfs orné de filets, tranches marbrées. Reliure 

signée Fonteney.   158pp. illustrées d'une carte dépliante, d'un plan et de 10 planches hors-texte, quelques 

rousseurs sur la page de titre. Ext.  

Bon exemplaire. Provenance : Bibliothèque du Château de Theix (ex-libris).  130 € 

      Les fouilles, les monuments détruits, les sorciers, les druidesses, les fées des eaux, etc.  

 

251. [Indre] NAUDIN (F.).        Vatan au temps de la Révolution.  

Châteauroux, 1930, in-4 broché,  78pp. illustrées d'un plan hors-texte de Vatan en 1774, qq. rousseurs. 60 €  

Cahiers de Doléances du Marquisat de Vatan et de la Châtellenie de Buxeuil pour les Etats Généraux de 1789 - La 

Grande Peur - Organisation de la Garde nationale - Le Club Jacobin en l'an II - Les dénonciations sous la Terreur.  
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252. MOULLIN (L.).        Souvenirs de Vichy.  

Bel album de 20 vues dessinées d'après nature par L. Moullin et lithographiées par Cicéri et Benoist, de 

dimensions 22x14,5cm, sur Vichy et ses environs. Album édité vers 1860, relié plein cartonnage éditeur, dos 

toilé, large titre au premier plat dans un joli encadrement doré, un coin abimé. 

On trouve ainsi des vues des bords du Sichon, de Maumont, des châteaux d'Effiat, de Randan et de Busset, de la 

fête du 15 août (course en sac), de la danse de la bourrée, etc.  

Bel album, sans rousseurs, précédé d'un feuillet des légendes des lithographies par L. Enduran. 350 €  
 

253. NESMY Jean.     Au cœur secret des Bois.  

Moulins, 1951, in-8 broché, couverture légèrement piquée, petit accroc en bas du dos,  172pp. ornées 

d'illustrations originales hors-texte, en noir et en couleurs, par Bernadette Duguet, quelques rousseurs claires 

n'atteignant pas les hors-texte. Un des 1900 exemplaires numérotés sur Vélin d'Alfa. 30 €  

      Henri Surchamp dit Nesmy, important auteur limousin né à Marc-la-Tour (1876-1959), dont les livres 

dépeignent la vie des paysans de la région.  
 

254. PELET.      Tarifs de toutes les mesures agraires du département du Cher, comparées à celles 

adoptées par le Gouvernement.  

Bourges, 1839, in-12 broché époque, couverture d'attente, pièce de titre au dos,   XVIII+170pp.+12pp. illustrées 

de 3 planches et de 2 tableaux, tous dépliants. Très rare. 120 €  

 

255. PHILIPPE Charles-Louis.         Le Père Perdrix.  

P., Charpentier, 1903, in-12 broché,  276pp. Bon exemplaire malgré une petite tache sur le premier plat.  

Edition originale. 60 €  
 

256. PIC (X.).         La Bête qui mangeait le monde en Pays de Gévaudan et d'Auvergne.  

Mende, 1968, in-8 broché, couverture piquée,   344pp. ornées d'illustrations hors-texte. Edition originale. 90 €  

      "Dans cet ouvrage consacré à la bête du Gévaudan, l'abbé Pic, avec une sûre connaissance du pays et un 

sentiment exact de ce que devait être la vie dans les montagnes du Gévaudan, a su démêler l'écheveau de la 

réalité et de la légende, et nous parler de la "bestio" comme on n'avait pas su le faire avant lui".  
 

257. PLANTADIS Johannès.         Histoire de Tulle des origines à nos jours.  

Marseille, 1986, in-8 relié plein cartonnage éditeur,   XVI+350pp. illustrées de dessins in et hors-texte, d'une vue 

cavalière et une carte, dépliantes. Réimpression de l'édition de 1913. 65 €  
 

258. [Police]       Règlement général de Police contenant les principales dispositions de tous les arrêtés qui 

ont été pris par les différents administrateurs de la ville de Bourges, notamment celles dont l'usage a 

demontré le caractère à peu près immuable.  

Bourges, 1888, in-8 broché, couverture salie, petit manque au dos,  320pp. 75 €  

 

Henri POURRAT (1887-1959), écrivain auvergnat, né et mort à Ambert, auteur de la geste épique de "Gaspard 

des Montagnes", du "Trésor des Contes", etc, dont le nom reste inséparable de son Livradois natal : 
 

259. POURRAT.         Le Bosquet Pastoral.  

P., Gallimard, 1931, in-12 broché,    213pp. Edition originale numérotée. Un des 40 exemplaires sur Vélin 

d'Arches réservés à l'auteur, enrichi d'un très bel et long envoi de Pourrat qui débute par "Mon cher Maître" (nom 

du destinataire découpé). Rare et bon exemplaire. 200 €  
 

260. POURRAT.        Toucher Terre.  

Uzès, 1936, in-12 broché,   281pp. illustrées de bois d'Angeli. Edition originale sur Vergé de Navarre. Le 

possesseur de l'ouvrage a rajouté à la main (d'une belle écriture) la table des chapitres, au dos du faux-titre. 60 €  
 

261. POURRAT.       Le Chemin des Chèvres.  

P., Gallimard, 1947, in-8 broché,    218pp. illustrées de dessins par Berthold Mahn. Edition originale. 75 €  
 

262. [BARRET] POURRAT.        Gaspard des Montagnes.  

P., Vialetay, 1967, in-folio en feuilles sous chemise et étui,    XXIV+239pp. illustrées de 24 lithographies 

originales par Gaston Barret dont 21 à double page. Présentation de Maurice Genevoix.  500 € 

Tirage limité à 311 exemplaires. Un des 152 exemplaires numérotés sur Rives, signé par l'artiste et l'éditeur.  
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263. [KAEPPELIN] POURRAT.        La Maison-Dieu.  

Le Puy-en-Velay, 1943, in-8 broché sous couverture rempliée,   124pp. illustrées de bois gravés hors-texte de Ph. 

Kaeppelin. Edition tirée à 400 exemplaires numérotés sur Auvergne à la main. Bon exemplaire. 100 €  
 

264. [URIET] POURRAT.        Trois contes de la colère.  

P., Elzevir, 1949, in-8 en feuilles sous couverture rempliée,   51pp. illustrées de dessins en noir et en couleurs 

d'Albert Uriet. Edition originale, un des 600 exemplaires numérotés sur Pur Fil Johannot. 130 €  
 

265. RAOUL.      Pages d'Histoire sur Valençay et sa région.  

Valençay, 1968, in-8 relié plein cartonnage éditeur illustré,   370pp. illustrées de 10 planches hors-texte.  

Un des 500 exemplaires numérotés enrichi d'un envoi de l'auteur. 55 €  
 

266. [Religion – Diocèse de Limoges]    Catéchisme ou Instruction de la Doctrine chrétienne. Nouvelle 

édition revue et corrigée par l'ordre de Mgr Marie-Jean-Philippe DU-BOURG, Evêque de Limoges, pour 

l'usage de son Diocèse.  

Limoges, 1818, in-16 relié pleine basane époque, dos lisse orné de fleurons et roulettes dorées, filet doré 

d'encadrement sur les plats, tranches marbrées,   240pp.+36pp. de Table des Histoires citées dans l'Ecriture 

Sainte, sur toutes les Matières du présent Catéchisme, petite trace d'humidité en début d'ouvrage. 80 €  
 

267. RIBEYRE Félix.        L'Empereur et l'Impératrice en Auvergne.  

P., Pick, 1862, in-8 broché, couverture fanée et salie illustrée en couleurs,   298pp. illustrées de gravures in et 

hors-texte, et de 6 portraits lithographiés, rousseurs. 80 €  

      Relation du voyage de l’Empereur Napoléon III et de sa famille à Clermont et ses environs, pendant trois 

journées, en 1862.  
 

268. ROUCHIER François.         L'Arvernade ou la Défense de Gergovia.  

P., Pringuet, 1853, in-8 relié demi-toile postérieure à coins, pièce de titre et fleuron doré au dos, couverture conservée. 

494pp., rousseurs, petite trace d'humidité marginale en début d'ouvrage. Très rare édition originale. 250 €  

Poème héroïque, en prose, où l'auteur loue les défenseurs de Gergovie et raconte l'épopée de sa prise par César.  
 

269. [FRAIGNEAU] SAND George.        La Mare au Diable.  

P., Tisné, 1944, in-4 broché, couverture rempliée illustrée en couleurs,   V+187pp. illustrées de 16 lithographies 

en couleurs, dont la couverture et 8 hors-texte, par André Fraigneau.  

Edition tirée à 397 exemplaires, un des 300 numérotés sur vélin Lana Bélier. 80 €  
 

270. SOULTRAIT Georges de.         Armorial du Bourbonnais.  

Moulins, 1857, in-4 relié demi-chagrin époque, dos à nerfs orné de filets et roulettes dorés, deux coins faibles.  

IV+335pp. illustrées de 26 planches de blasons hors-texte, quelques rousseurs.  

Edition originale. Saffroy. 18234.  800 € 

      Recueil capital donnant les blasons des Sires et Ducs de Bourbon, des branches de la Maison de Bourbon, de 

l'Evêché de Moulins, des communautés religieuses, des villes et corporations et des Familles. Dictionnaire 

héraldique et bibliographie de l'Armorial in fine.  
 

271. [Creuse] [VEDRENE]     Au seuil de l'Histoire, Toulx-Ste Croix. Les Pierres Jaumâtres.  

Bergerac, 1928, in-8 broché,    28pp. illustrées de 2 cartes et de 6 planches. Rare. 50 €  

      Notice historique, descriptive et archéologique de cette région "aux origines obscures".  
 

272. VISSAC Marc de.     Chateaugay et ses Seigneurs. Giac et Laqueuille. Chroniques du Pays d'Auvergne.  

Riom, 1880, in-8 relié demi-chagrin rouge, dos lisse, couverture illustrée de blasons conservée.  

262pp. illustrées de 2 planches hors texte.  

Edition originale au tirage limité à 350 exemplaires, un des 50 numérotés sur papier de couleur, n°26 sur 

papier bleu, à toutes marges. 400 €  
 

CHAMPAGNE - PARIS - ILE de FRANCE 
 

273. [Anonyme]       Les Sœurs Augustines de Meaux 1244-1919. Notice historique.  

P., Plon, 1922, in-8 broché, petit manque marginal au 1er plat,   IV+184pp. illustrées de 20 planches hors-texte.   

  70 € 
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274. ARBOIS de JUBAINVILLE Henri d'.        Inventaire ou Catalogue sommaire de la Bibliothèque des 

archives départementales et de la Préfecture de l'Aube.  

P., Pedone-Lauriel, 1877, in-8 broché, dos cassé,   XVII+183pp. 50 €  

 

275. ARBOIS de JUBAINVILLE Henri d'.          Répertoire archéologique du département de l'Aube.  

P., Imp. Impériale, 1861, in-4 broché, dos cassé et manquant, couverture fanée et salie,  146 colonnes en 73 

pages, large trace d'humidité. Première édition. 50 €  

      Dictionnaire répertoriant et étudiant tous les sites archéologiques du département.  

 

276. BAUDSON (E.), CHASTAGNOL (A.).    Histoire de l'Haÿ-les-Roses depuis les temps préhistoriques 

jusqu'à nos jours d'après des documents inédits.  

L'Haÿ, 1963, in-8 broché,   XIV+191pp. ornées de 36 illustrations et plans. 50 €  

 

277. [Seine-et-Oise] BERNOIS (C.).           Histoire de Méréville et de ses Seigneurs.  

Villeneuve-le-Roi, 1968, in-8 relié pleine percaline bleue à la bradel, pièce de titre au dos, couverture conservée.  

260pp. illustrées de 12 planches hors-texte et de 3 gravures. Réimpression, tirée à 306 exemplaires, de l'édition 

de 1903, dont l'illustration a été revue et enrichie.  

Un des 300 exemplaires numérotés sur Pur Japon. 120 €  

 

278. BOUQUET Victor.       Samois-sur-Seine. Notice historique et archéologique depuis les temps anciens 

jusqu'à la Révolution, complétée jusqu'à nos jours par P. Comble et A. Limosin.  

Samois, 1969, in-12 broché, dos toilé,   116pp.+8pp. de supplément, illustrées de nombreuses gravures et d'une 

carte et 2 plans, dépliants. Réimpression de l'édition de 1913. 50 €  

 

279. BRIDOUX (F.).        Histoire religieuse du département de Seine-et-Marne pendant la Révolution.  

Melun, 1953, 2 volumes in-8 brochés,  299+347pp.  

Un des 150 exemplaires numérotés sur Pur Fil Johannot. 100 €  

 

280. BRIDOUX (F.).         La fin du Lys. L'Abbaye Royale de Notre-Dame-du-Lys (Dammarie-les-Lys en 

Seine-et-Marne) pendant la période révolutionnaire (1789 à l'an V).  

Dammarie, 1946, in-12 broché,   VIII+136pp. illustrées d'une planche hors-texte et d'un plan dépliant. 38 €  

 

281. [Aube] CHAUDRON (E.).       La Grande Peur en Champagne Méridionale (26, 27, 28 et 29 juillet 1789).  

P., Ed. "La Vie Universitaire", sd(vers 1920), in-8 broché.  

XIX+149pp. illustrées d'une carte. Bibliographie. Edition originale. 65 €  

Mouvement populaire fondé sur les rumeurs de complots aristocratiques et la peur des brigands dans les campagnes.  

 

282. [Collectif]      L'Eglise des Trois-Patrons à Saint-Denys en France. Fouilles et découvertes. Fondation 

du Musée Municipal de St Denis.  

St-Denis, 1906, in-4 broché, couverture effrangée, dos fané,   32pp. illustrées de 16 planches hors-texte dont 4 

dépliantes et d'un frontispice. Edition tirée à 500 exemplaires tous numérotés. 40 €  

 

283. [Collectif]        Vestiges d'habitat seigneurial fortifié du Bas-Pays Argonnais.  

Reims, 1972, in-4 broché,   116pp. illustrées de 10 coupes dépliantes, de documents photographiques, et figures.   

      Inventaire des sites archéologiques non monumentaux de Champagne, publié par Michel Bur, n°1, consacré 

à la région entre Vitry-le-François au sud et Buzancy au nord.  45 € 

 

284. [Champagne et Brie] COMPIGNY des BORDES de VILLIERS de L'ISLE-ADAM (A. de), et al. 

Autour d'un Grenier à sel. Gentilshommes, bourgeois, moines et paysans de l'ancienne France.  

P., Louis-Michaud, 1924, in-8 broché, couverture illustrée de blasons en couleurs, petits manques au dos.  

165pp. illustrées de 5 hors-texte et de gravures, quelques feuillets roussis.  

Edition originale tirée à 600 exemplaires. 50 €  

      La Brie champenoise au temps de Charles VIII et de Louis XII – Possesseurs de Fiefs - Provins à la fin du 

XVe siècle - les monastères du Sénonais et de la Brie – Révoltes et ventes de serfs - Henri IV à Bray et à Sens – 

Un village de Champagne : Compigny – Les seigneurs de Sergines - etc.  
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285. [Collectif]         Chelles. Quelques évocations de son passé.  

Chelles, 1959, in-8 broché,   127pp. ornées de 22 illustrations et plans. 20 €  

      Etude historique par MM. Clément, Fournier, Lanoux, Marsigny et Trinquand : gisement préhistorique de 

Chelles - son nom, ses armoiries - ses Familles - son histoire depuis ses origines, etc.  
 

286. DANIEL (E. et H.).      Biographie des hommes remarquables du département de Seine-et-Oise 

depuis le commencement de la monarchie jusqu'à ce jour.  

P., Rambouillet, Versailles, 1832, in-8 relié demi-basane époque à coins, dos à nerfs orné de fleurons et filets, 

tranches marbrées, petit manque de cuir au 1er caisson et 3 petits trous de vers,   428pp., quelques feuillets 

inversés sans manque, cachet de congrégation religieuse annulé. Rare édition originale. 180 €  
 

287. DEFRESNE (A.) et EVRARD (F.).     Les Subsistances dans le District de Versailles de 1788 à l'an V.  

Rennes, 1921-1922, 2 volumes in-8 brochés, dos fanés,     CLVII+365+583pp. illustrées d'une carte dépliante.  

      Importante bibliographie. Collection de Documents inédits sur l'histoire économique de la Révolution 

française. La culture des céréales dans le district de Versailles, le contrôle des boulangeries.  130 € 
 

288. DUSSIEUX Louis.        Le Château de Versailles. Histoire et description.  

Versailles, 1885, 2 volumes in-8 reliés demi-basane, dos lisses ornés de filets dorés, coiffes usées au tome 1.  

XVI+984pp. illustrées de 22 plans hors-texte + 1 bis, dont 20 dépliants, et de 10 gravures hors-texte, ainsi que 10 

pages de supplément et errata. 160 €  

      Deuxième édition d'un des ouvrages les plus remarquables sur l'histoire et la description du château de 

Versailles, de ses jardins, et de ses environs immédiats, depuis sa création par Louis XIII, jusque vers 1870. 

Exceptionnelle iconographie retraçant les transformations de Versailles. Index des noms cités.  
 

289. [Etampes] FAYET.     Journal historique de Pierre Fayet sur les troubles de la Ligue, publié d'après 

le manuscrit inédit et autographe, avec des éclaircissements et des notes, par Victor Luzarche.  

Tours, 1852, in-12 broché, dos cassé, couverture salie et roussie,   XII+274pp., rares rousseurs, annotations 

érudites au crayon en regard du faux-titre et de la page de titre.  

Edition originale tirée à 150 exemplaires seulement. 100 €  

      Intéressant journal rédigé au jour le jour par Pierre Fayet, alors âgé de 20 ans, greffier de la prévôté 

d'Etampes, de janvier 1566 à 1593, dans lequel les incidents domestiques de la vie de l'auteur y sont racontés en 

même temps que les grands évènements du XVIe siècle.  
 

290. GEORGES Etienne.         Jeanne d'Arc considérée au point de vue franco-champenois.  

Troyes, 1894, in-8 broché, petit manque au dos,   V+598pp. 100 €  

      La place de la Champagne dans les origines, la vie et les actes de l'héroïne nationale.  
 

291. [LEPERE] GOUDEAU Emile.        Paysages Parisiens. Heures et Saisons.  

P., Béraldi, 1892, in-8 relié demi-veau glacé havane à coins et à la bradel, dos lisse orné d'un dessin original, 

couverture et dos conservés. Reliure signée Carayon, présentée sous chemise titrée de protection.  

XV+175pp. illustrées de 42 compositions gravées sur bois et de 5 eaux-fortes, hors-texte, d'Auguste Lepère. 

Edition originale tirée seulement à 138 exemplaires numérotés sur vélin du Marais. Bel exemplaire.  

Provenance : Bibliothèque A. Vautier (ex-libris). 800 €  

Très beau livre sur Paris, illustré par Auguste Lepère (1849-1918), considéré comme l'un des plus grands graveurs.  
 

292. [MANUSCRIT - Seine et Oise] GUYON de CHEMILLY.      Manuscrit d'un Procès Verbal de 

bornage de la Ferme du Coin du Bois, située sur la commune de Sonchamp, arrondissement de 

Rambouillet, effectué par le géomètre-arpenteur Guyon de Chemilly, demeurant à Rambouillet, pour le 

compte de M. Beaulieu.  

Le manuscrit daté de 1843, avec quelques ajouts jusqu'en 1868, rend compte des opérations d'arpentage, de 

délimitation et de bornage avec fixation des limites et des superficies de la totalité des pièces composant la 

Ferme du Coin du Bois. Rédigé d'une écriture très lisible à l'encre noire, il est formé de 10 feuillets non chiffrés 

et contient 10 plans manuscrits aquarellés, dont 4 à pleine page, 1 sur double page, 1 d'une demi-page et 4 plus 

petits. Sur chaque plan sont mentionnés les cotes des bornes, les noms des propriétaires riverains et les 

superficies des lots. On trouve ainsi la Fosse Eglise, la Fosse des Ormes, le Cormier du Coin du Bois et le Chêne. 

Le document comporte la signature des propriétaires riverains attestant de l'exactitude des plans et données 

établis par le géomètre. Le manuscrit, d'un format in-4, est relié en demi-basane noire muette. 900 €  



32 

293. HATON.      Mémoires de Claude Haton contenant le récit des évènements accomplis de 1553 à 1582, 

principalement dans la Champagne et la Brie, publiés par Félix Bourquelot.  

P., Impr. Impériale, 1857, 2 volumes in-4 reliés plein chagrin rouge, dos à nerfs ornés de filets et fleurons dorés, 

2 jeux de triple filet d'encadrement sur les plats séparés par 4 écoinçons, tranches dorées.  

LXXII+1195pp. illustrées d'un tableau dépliant, quelques rousseurs et feuillets roussis. Table des noms de lieux 

et de personnes in fine.  

Edition originale sur vergé. Bel exemplaire de récompense au Concours général des Lycées et Collèges des 

départements de 1874. Collection de Documents inédits sur l'Histoire de France, 1ére série: Histoire politique. 

      Les mémoires de Claude Haton (vers 1534-1605), prêtre catholique originaire de Provins, constituent un 

véritable témoignage sur les Guerres de Religion en Champagne et en Brie, et forment une précieuse source 

d'informations sur le déroulement de ces guerres dans la campagne provinoise.  900 € 

 

294. HUBERT (J.B.).        Géographie physique, administrative, historique et statistique du département 

des Ardennes.  

Charleville, 1836, in-12 relié demi-basane, dos lisse orné de fleurons et filets dorés, pièce de titre, coiffes 

élimées, mors fendillé, inscription grattée au premier plat,   II+124pp.+(2) illustrées d'une carte dépliante in fine. 

Signature de l'auteur. Edition originale peu courante. 120 €  

 

295. [Haute-Marne] HUMBLOT Emile.      Notre Vieux Joinville. Son Château d'autrefois. La Collégiale 

de Saint-Laurent et ses tombeaux.  

Dijon, 1929, in-4 broché sous couverture rempliée, dos fendillé, quelques rare rousseurs sur les gardes.  

2ff+433pp. ornées de nombreuses illustrations : gravures, plans et portraits.  

Première édition, un des 200 exemplaires numérotés sur beau vélin blanc. 300 €  

 

296. [Haute-Marne] HUMBLOT Eugène.        Vignory. Histoire civile et religieuse.  

Chaumont, 1928, in-8 broché, couverture piquée, dos fané,   378pp. illustrées de photographies, in et hors-texte, 

dont une planche dépliante, et du blason de la ville en couleurs sur la couverture et la page de titre.  

Première édition. 110 €  

      La Seigneurie de Vignory, ses trois Hôpitaux, le bourg de Vignory (administration, commerce et industrie, 

vie agricole, description des rues), la paroisse (l'église et ses curés successifs) et le prieuré Saint-Etienne.  

 

297. KURMANN (P.).         La Cathédrale Saint-Etienne de Meaux. Etude architecturale.  

P., Arts et Métiers Graphiques, 1971, in-4 broché,   165pp. illustrées de 2 planches dépliantes et de 64 planches 

hors-texte comprenant 94 figures, plans ou photographies. 45 €  

      Edition originale de cette remarquable thèse. 

 

298. LA PERRIERE Henri de.      Les Barons de Saint-Rémy de Valois, bâtards de la Maison de France.  

Troyes, 1937, in-8 broché,   61pp. Ext. Saffroy, 49666. 50 €  

     Histoire des Seigneurs de Fontette (près de Bar-sur-Seine, Aube) et de St-Rémy (près de Vesoul, Haute-Saône).  

 

299. LARGUIER Léo.       Paris et sa Police.  

P., Association Artistique de la Préfecture de Police, 1950, in-4 en feuilles sous couverture rempliée, présenté 

sous double emboîtage légèrement fané,   127pp. illustrées de pointes-sèches originales gravées par René 

Zimmermann, in et hors-texte, dont 5 en couleurs, quelques piqûres n'atteignant jamais les planches.  

Un des 950 exemplaires numérotés sur vélin d'Arches. 120 €  

      La police d'autrefois - Messieurs les Préfets depuis l'an VIII de la République - Du 2 décembre à la 

Commune - La troisième République et la quatrième.  

 

300. [Corbeil] LECOMTE Georges.        Un siècle d'Imprimerie 1829-1929.  

Corbeil, 1929, in-4 relié demi-toile à la bradel,   40ppnc illustrées de nombreuses photographies et de 3 planches 

en couleurs. 50 €  

      Ouvrage publié à l'occasion du Centenaire de l'Imprimerie Crété à Corbeil, véritable institution de la ville.  

 

301. LEFEVRE Emile.       Les Rues de Provins.  

Bruxelles, 1979, in-8 relié plein cartonnage sous jaquette illustrée,  228pp. illustrées de 8 planches.  

Réimpression de l'édition de 1868. 60 €  
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302. MAILLE Marquise de.        Provins. Les Monuments Religieux.  

P., Edit. Art et Histoire, 1939, 2 tomes en un volume in-4 relié demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs.  

446pp. illustrées de 242 figures et plans, trace de trombone sur la première page.  

Exceptionnel exemplaire dont toutes les photographies sont ici les originaux qui ont servi pour le tirage en 

phototypie de l'édition. Elles sont contrecollées au dessus des légendes imprimées et parfois on distingue au dos 

la légende manuscrite de la main de la Marquise de Maillé.  

Cet unique exemplaire est enrichi d'une lettre autographe de l'auteur, signée "Rohan-Chabot Maillé", datée de 

janvier 1942, accompagnant l'envoi de "ses deux gros livres" (2 pages in-4). 1.000 €  

      Magnifique ouvrage étudiant Saint-Quiriace, la chapelle du Palais des Comptes, l'Eglise de Saint-Thibaut, 

Saint-Ayoul, Sainte-Croix, et le Couvent des Cordelières.  
 

303. [MANUSCRIT - CONFLANS SAINTE HONORINE]    Etat nominatif manuscrit, daté du 29 

décembre 1859, des anciens militaires conflanais, décorés de la médaille de Sainte Hélène qui ont souscrit à 

titre de participants.  
Un second état concerne les citoyens militaires ou civils, décorés ou non de cette même médaille qui ont souscrit 

à titre d'Honoraires. Deux feuillets in-folio. Enfin, est jointe la liste manuscrite des anciens militaires de la 

République et de l'Empire, à Conflans, à l'époque du 1er août 1860, et qui n'ont point encore obtenu de Secours 

viagers. Un feuillet in-folio, pliures. 80 €  
 

304. [MANUSCRIT - AUBE]     Ensemble de 11 plans manuscrits aquarellés des différentes coupes de 

bois mises en vente par adjudication par le Comte Doria, propriétaire de ces différentes terres situées dans 

le département de l’Aube, près de Nogent-sur-Seine, à Soligny-les-Etangs, Fourches, Bouy-sur-Orvin, 

Ferreux ou Villiers-sur-Seine. Ces coupes sont situées dans les bois des Vignes-Fescher, du Bois Dieu ou 

encore du Luat (ou Loy). 
Les plans ont été exécutés par MM. Demeutre-Gennerat et Saussoy, géomètres à Nogent-sur-Seine, entre 1836 et 

1853. Chacun a été signé et daté, et donne les différentes superficies des coupes effectuées et le nom des 

différents exploitants en charge de ces terres pour le compte du Comte Doria.  

Les plans sont à chaque fois accompagnés de documents manuscrits, tels que les relevés de Martelage des 

coupes, datés et signés par Louis Nicolas Dusacq, garde des terres du Comte Doria, ainsi que les Actes de Ventes 

des coupes ou encore les Procès-verbaux d’adjudication. 

Tous ces documents manuscrits sont accompagnés de 11 affichettes, imprimées pour dix d’entre elles et manuscrite pour 

la dernière, donnant la publicité et la définition localisée de chaque adjudication. Chaque affichette porte le timbre 

officiel obligatoire. Les plans ont généralement un format de 30x20cm et parfois plus grand.  900 €  

 

305. MARTIN (H.J.).         Livre, pouvoirs et société à Paris au XVIIe siècle (1598-1701).  

Genève, 1969, 2 volumes in-8 brochés, couvertures légèrement usagées,   1091pp. illustrées de 21 graphiques et 

11 cartes doubles.       Le livre : son édition, son impression, sa diffusion, au XVIIe siècle. 60 €  
 

306. MARTIN (A.).      Petite histoire de la Haute-Marne et des pays limitrophes, avec indication des 

sources, depuis les temps les plus anciens jusqu'en 1789.  

Chaumont, 1892, in-12 broché, dos cassé,   264pp. Envoi de l'auteur. Première édition. 70 €  
 

307. MEIGNEN (E.).          La Vallée de Chevreuse.  

P., May, sd(1895), in-12 broché, couverture piquée illustrée en couleurs, petit accroc en haut du dos.  

205pp. illustrées de 98 dessins de G. Scott et de 2 cartes doubles. 50 €  

Histoire et description des villes, châteaux et abbayes de cette importante vallée traversée par la rivière d'Yvette.  
 

308. MICHEL Emile.          La Forêt de Fontainebleau.  

P., Laurens, 1909, in-8 broché, couverture légèrement fanée,   VIII+258pp. illustrées de 32 planches hors-texte et 

d'une carte dépliante. Edition originale. 70 €  

      La Forêt dans la nature, dans l'histoire, dans la littérature et dans l'art.  
 

309. MONCHAUSSE Emile.           Essai de Statistique sur le canton d'Aix-en-Othe.  

Sl., 1858, in-8 broché, couverture factice,   242pp. (paginées 249 à 490) illustrées d'une planche. Ext. du Bulletin 

de la Soc. d'Agriculture, Sciences, Arts et Belles Lettres de l'Aube. 100 €  

      Etat physique, agriculture, commerce, industrie, les communes du canton, les mœurs et coutumes, et 

biographie de personnages appartenant au canton.  
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310. [PARIS - Banque de France]     Notice sur l'Etat ancien et nouveau de la Galerie de l'Hôtel de Toulouse.  

P., 1919, in-4 relié demi-percaline bleue à coins, dos lisse,   37pp. Réimpression de l'édition de 1876.  

Notre exemplaire est enrichi d'une importante notice sur 150 feuillets dactylographiés reliés à la suite, concernant 

les propriétaires successifs de l'Hôtel de Toulouse, l'Hôtel et ses Appartements, et la Galerie Dorée.  

De plus, se trouvent 10 petits feuillets également dactylographiés, volants, sur l'histoire de l'Hôtel. L'ensemble 

des notes est resté anonyme. 100 €  

      L'Hôtel de Toulouse, ancien Hôtel de La Vrillière, était un hôtel particulier situé dans le 1er arrondissement 

de Paris, près de la place des Victoires. Il est, depuis 1811, le siège de la Banque de France. L'ouvrage contient 

deux parties : la Description de la Galerie, extraite de la "Description de Paris" de Piganiol de La Force, parue 

en 1742; et une Notice sur la reconstruction de la Galerie.  
 

311. [Vins] PHILIPPONNAT Gustave.      Le Parler Champenois. Recueil des mots particuliers aux 

Vignerons Champenois suivi des surnoms donnés aux habitants des communes viticoles.  

S.l., 1979, in-8 broché, petite trace d'adhésif au premier plat,   47pp. Réédition de l'édition de 1941. 45 €  

 

312. POISSON (G.).         Le Val-de-Marne. Art et Histoire.  

P., Edit. de Minuit, 1968, in-8 relié pleine toile éditeur sous jaquette illustrée,   570pp. illustrées de 20 planches 

hors-texte, de cartes, de plans. Importante bibliographie. 30 €  

      L'ouvrage forme un véritable dictionnaire des communes du département.  
 

313. POTIQUET (A.).        Armorial du Canton de Magny-en-Vexin.  

P., Saffroy, 1939, in-8 relié demi-percaline,  50pp.  

Réimpression, tirée à 50 exemplaires seulement, de l'édition de 1879. Saffroy, 24132. 80 €  

      Armorial des familles et principaux personnages du canton.  
 

314. [Palaiseau] RATEL Gaston.         Une Ferme en Hurepoix.  

Beauvais, 1894, in-8 broché,   180pp. illustrées d'un plan dépliant. Envoi de l'auteur. 60 €  

      Thèse agricole étudiant la Ferme de la Vauve, dépendant de la commune et du canton de Palaiseau, située 

sur la plaine de Saclay.  
 

315. [Seine-et-Oise] REY Auguste.      Journal et impressions du Maire et du Curé de Saint-Prix pendant 

la Guerre. Notes sur mon village.  

P., Champion, 1899, in-12 relié demi-vélin à la bradel, pièce de titre, couverture conservée.  

XXXVII+281pp. illustrées de 2 héliogravures dont une en frontispice. Envoi de l'auteur. Première édition.  

      Très intéressant ouvrage sur le village de Saint-Prix pendant la Guerre de 1870 (juillet 1870-février 1871), 

d'après les faits racontés par François-Denis Carlin et l'abbé Pierre-Henri de Gesne.  110 € 
 

316. [Marne] ROBERT Gaston.     L'Abbaye de Saint-Thierry et les Communautés Populaires au Moyen-Age.  

Reims, 1930, in-8 broché,   91pp., petite trace d'humidité angulaire. Ext. tiré à 60 exemplaires auquel est joint 

une vue cavalière volante en phototypie de l'Abbaye. Envoi de l'auteur à M. Henri Bertrand (avec ex-libris).  

      Les conflits entre l'abbaye et les communautés populaires qui vivaient sous sa domination : celles de St-

Thierry, Trigny, Hermonville, Châlons-sur-Vesle et St-Aubeuf.  60 € 
 

317. ROCHER (G.).          Le district de Saint-Germain-en-Laye pendant la Révolution.  

P., Reider, 1914, in-8 relié demi-percaline, couverture conservée,   238pp. 90 €  

      Rare thèse sur l'histoire de la ville de Saint-Germain et la région avoisinante, de 1790 à 1795.  
 

318. ROGER Père et Fils.       Le Champ du Repos, ou le Cimetière Mont-Louis, dit du Père Delachaise.  

P., Roger, Lebègue, Pillet, 1816, 2 volumes in-8 brochés époque, non rognés, pièce de titre aux dos.  

(5)+XVI+399pp.+437pp. illustrées d'un portrait et d'une vue en frontispices, d'un plan topographique dépliant et 

de 38 planches dépliantes gravées par Boutray d'après Roger fils représentant plus de 2.000 mausolées érigés 

dans ce cimetière, depuis sa création jusqu'au 1er janvier 1816, avec leurs épitaphes, traces d'humidité 

marginales. Rare édition originale. 450 €  
 

319. [Max JACOB] SAUVAGE Marcel.      Voyage en Autobus, où il est parlé des 24 stations de 

Montmartre à Saint-Michel.  

P., Ed. Liber, sd(1920), in-4 broché, couverture abîmée avec petits manques au second plat,   50pp. illustrées de 4 

dessins hors-texte de Max Jacob. Edition originale numérotée. 80 €  
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320. SALLIGNY (Ch. de).        Coutumes de Vitry-Le-François, avec le Commentaire de M. Charles de 

Salligny avocat au Parlement (...) avec divers Traités touchant le droit des Juges conservateurs, de la 

Navigation, des Incendies, et autres.  

A Chalons, chez Seneuze, 1676, in-4 relié plein veau restauré, dos à nerfs ornés de fleurons à double filet d'encadrement.  

8ffnc+373pp.+12ffnc illustrées de vignettes, quelques inscriptions manuscrites marginales anciennes, quelques 

petits trous de vers sans gravité, pagination des feuillets non chiffrés fantaisiste, sans manque. 500 €  

      Bon exemplaire. Edition la plus complète et la première en grand format. Edition donnant le Procès-Verbal 

des Coutumes générales du Bailliage de Vitry-en-Pertois, dit Le François, de 1509, et une table alphabétique des 

villes et villages régis par la coutume de Vitry. Petite description de Vitry dans les feuillets préliminaires.  
 

321. SALOMON (F.-T.).      Le Père-Lachaise. Recueil général alphabétique des concessions perpétuelles 

établies dans ce lieu précédé des tarifs des pompes funèbres, du prix des terrains, des lois, décrets, 

ordonnances et arrêtés sur la matière, avec notes explicatives, vues et plan général.  

P., chez l'auteur, 1855, in-4 relié demi-percaline, premier plat détaché, second plat fragile.  

VIII+312pp. illustrées de 18 vues hors-texte et d'un grand plan dépliant en couleurs rarissime. 750 €  

Très rare édition originale, bien complète du grand plan qui manque généralement, avec la signature de l'auteur.  
 

322. [Réunion de 3 ouvrages bibliographiques sur Troyes] SOCARD (A.) et ASSIER (A.) :  

Livres Liturgiques du diocèse de Troyes au quinzième et au seizième siècle. (suivi de) Livres populaires 

imprimés à Troyes de 1600 à 1800. Hagiographie – Ascétisme. (et) Livres Populaires : Noëls et Cantiques, 

imprimés à Troyes depuis le XVIIe siècle jusqu’à nos jours avec des notes bibliographiques et 

biographiques sur les Imprimeurs troyens.  

P., Troyes, 1863-1864 et 1865, 3 ouvrages en un volume in-8 relié demi-chagrin, dos lisse orné d’entrelacs, tête 

dorée, couvertures conservées, un mors fendillé.  

2ffnc+80pp. illustrées de 86 gravures originales, IV+176pp. illustrées de 120 gravures tirées avec les bois 

originaux, dont une grande planche dépliante, et 1ffnc+136pp. illustrées de 20 gravures originales dont une 

dépliante et de musiques notées.  

Edition originale de ces 3 ouvrages, tous au tirage limité à 200 exemplaires numérotés sur vergé de Hollande. 

Techener, Bibl. Champenoise, ref. 140 pour le premier ouvrage "cette bibliographie spéciale troyenne contient 

des notices sur un imprimeur du XVe siècle et sur 12 du XVIe, qui ont exercé à Troyes. A chacun d’eux, sont 

rattachés les livres liturgiques qu’ils ont publiés et les gravures sur bois sont reproduites et classées par ouvrage. 

Les derniers feuillets fournissent l’indication de gravures du XVIe conservées à Troyes et provenant des ateliers 

d’imprimeurs célèbres tels que Pigouchet, Kerver, etc". 

Pour le second ouvrage, ref. 171, "série de livres illustrés dont la plupart sont devenus fort rares. Quant à la 

collection complète, elle est à peu près impossible à réunir aujourd’hui (1886). Il faut se contenter d’en retrouver 

les spécimens dans l’ouvrage de M. Socard". 850 € 
 

323. TAILLEPIED (F. Noël).         Les Antiquités et Singularités de la ville de Pontoise. Edition revue et 

annotée sur les Manuscrits des Archives de Pontoise par A. François, précédée d'une Notice biographique 

et bibliographique sur l'auteur par Henri Le Charpentier.  

P., Pontoise, 1876, in-8 broché, couverture salie, dos cassé avec petits manques,   IV+143pp. illustrées de 2 plans 

dont un grand dépliant et de 2 vues hors-texte dont un profil de la ville en héliogravure, petit cachet humide 

d'appartenance sur titre.  

Réimpression, tirée à 300 exemplaires tous numérotés, de l'ouvrage de Taillepied paru en 1587. 100 €  

      Taillepied, religieux cordelier de Pontoise, fut le premier à écrire une histoire de la ville, son pays natal, 

avec ses traditions et de nombreux faits dont il fut le témoin oculaire.  
 

324. TAMBOUR (E.).          Etudes sur la Révolution dans le département de Seine-et-Oise.  

P., Baillière, 1913, in-8 broché, dos cassé,   XII+439pp. Envoi de l'auteur. Edition originale. 60 €  

      L'Administration centrale de Seine-et-Oise et le Directoire - l'Administration municipale du canton de Marly-

la-Machine - Benjamin Constant à Luzarches, etc.  
 

325. WAILLY Natalis de.         Récits d'un Ménestrel de Reims au treizième siècle.  

P., Renouard, 1876, in-8 broché, dos fendillé,    LXXI+332pp., quelques rousseurs. Vocabulaire in fine. 80 €  

      Ouvrage édité en 1837 par Paris sous le titre "Chronique de Rains". L’auteur, ménestrel rémois, rapporte 

tous les bruits qui courent sur les personnages de son temps et renseigne sur l’opinion des classes élevées dans 

le nord de la France sur les hommes et les choses au temps de Saint Louis. 
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326. WEISS, KLING, FLORENTIN.      La Croix de Guerre de la ville de Paris. Paris pendant la Guerre, 

le bombardement, l'hommage au Général Galliéni.  

P., Imp. Nat., 1921, in-4 broché sous couverture rempliée,   XVI+498pp. illustrées de nombreux fac-similés, de 

portraits sous serpentes légendées, de gravures et de photographies, parfois en couleurs.  

Edition originale tirée à 1200 exemplaires, un des 500 numérotés réservés à la vente. Bon exemplaire. 100 €  

 

NORMANDIE 

 

327. BOISARD (F.).       Notices biographiques, littéraires et critiques sur les hommes du Calvados qui se 

sont fait remarquer par leurs actions ou par leurs ouvrages.  

Caen, 1848, in-12 broché,   XII+364pp., quelques rousseurs, trace d'humidité marginale. Edition originale. 60 €  

 

328. BOURGEOIS Paul.        Album Falaisien. Vingt croquis des Sites et Monuments de Falaise. Notes 

historiques.  

Falaise, 1860, in-4 oblong broché, dos défraîchi.  

Rare album de 20 planches dessinées et lithographiées par Paul Bourgeois, représentant les plus beaux sites de 

Falaise, dans le Calvados, accompagnées d'un texte explicatif; rares rousseurs claires sur quelques planches.  

  480 € 

329. [Impression de Falaise] BREE L'Aîné.       Cadeau des Muses, ou Almanach universel, étrennes utiles 

et agréables.  

A Falaise, chez Brée l'Aîné, 1819, in-16 relié pleine percaline prune muette,  123pp. illustrées d'un frontispice et 

de 2 cartes dépliantes avec, aux dos, une table géographique. 70 €  

 

330. BRITTON et PUGIN.       Antiquités architecturales de la Normandie, contenant les Monuments les 

plus remarquables de cette contrée (Architecture romane et ogivale) présentés en plans, élévations, coupes, 

détails, vues perspectives intérieures et extérieures par Auguste Pugin, architecte archéologue.  

P., Liège, (1855), in-4 relié demi-basane abîmée, premier plat détaché.  

IV+100pp.+4pp. illustrées de 80 planches, quelques rousseurs et rares traces d'humidité. Frère II, 426.  

Edition originale de la traduction française par Le Roy de ses "Specimens of the architectural antiquities of 

Normandy" parues de 1825 à 1828, bien complète de toutes les planches. 150 €  

 

331. CHAPUS (E.).          De Paris à Rouen et au Havre. Itinéraire descriptif et historique.  

P., Hachette, 1862, in-12 relié pleine percaline bleue éditeur,   322pp. illustrées de 75 vignettes in et hors-texte 

par Daubigny, Morel-Fatio et Therond, ainsi que d'une carte et d'un plan doubles légèrement roussis.  

A la fin de l'ouvrage se trouvent le catalogue des principaux guides et itinéraires des Editions Hachette, et des 

publicités sur papier bleu (128pp.). Collection des Guides Joanne. 60 €  
 

332. [COLPORTAGE]        Contes des Fées. La Princesse Rosette.  

Slnd (Caen), in-24 broché, infimes petits manques marginaux au second plat.  

Le premier plat est entouré d'un encadrement formé de vignettes typographiques répétées; le second plat, entouré 

des mêmes ornements, contient la gravure du mage Tirésias et une grenouille, bois souvent répétés sur les 

couvertures de ce type de livres imprimés à Caen par Chalopin,    24 pages (la couverture-titre faisant partie de la 

feuille imprimée). 80 €  

      Le premier de ces bois, reproduit dans l'album de Chalopin, représente Tirésias prédisant à la nymphe 

Liriope que son fils Narcisse "atteindrait la vieillesse, s'il ne se connaissait pas". La fable raconte que cette 

prédiction se réalisa car le beau Narcisse mourut de la passion qu'il avait pour lui-même. La gravure de 

réemploi, imprimée sur le plat inférieur de la couverture, fait partie des bois d'une édition des Métamorphoses 

d'Ovide, probablement imprimée à Caen. Cette intéressante gravure de la Renaissance, traitée avec la simplicité 

de l'époque gothique, est l'œuvre d'un copiste qui a mal orthographié le nom du mage (Helot, la Bibliothèque 

Bleue en Normandie. p.26).  
 

333. [COUTANCES - Collectif]        Notre Millénaire. Coutances 933-1933.  

Coutances, 1933, in-4 broché, couverture illustrée en couleurs,   117pp. illustrées de photographies hors-texte et 

d'une planche d'armoiries en couleurs par Rocher de Gérigné. Exemplaire numéroté sur Vergé. 70 €  

      Ouvrage retraçant l'histoire de la ville à travers la commémoration des fêtes organisées pour le Centenaire 

de la ville, des 3 au 7 juin 1933 par le Comité Coutançais des Fêtes du Millénaire.  
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334. DELARC (O.).         Les Normands en Italie depuis les premières invasions jusqu'à l'avènement de S. 

Grégoire VII (859-862. 1016-1073).  

P., Leroux, 1883, in-8 broché, dos cassé,   XI+578pp., rousseurs claires en début et fin d'ouvrage. Peu courant.  

      Les origines de la puissance des Normands en Italie.  70 € 
 

335. ELHAI Henri.    La Normandie Occidentale entre la Seine et le Golfe normand-breton. Etude morphologique.  

Bordeaux, 1963, in-8 broché,   624pp. illustrées de 32 planches photographiques, de 8 planches et une carte, 

dépliantes et de 136 figures. Envoi de l'auteur. 60 €  

      Ouvrage de référence, terminé par une importante bibliographie. Etude géomorphologique de la région 

s'étendant du Havre à Granville : le relief continental, les côtes et les îles.  
 

336. ENGERAND (F. et M.).      Les Trésors d'Art Religieux du Calvados. Caen et l'Arrondissement de Caen.  

Caen, 1940, in-4 broché,    XLVII+418pp. illustrées d'un frontispice et de 55 planches hors-texte en héliogravure. 

      Bon exemplaire. Il s'agit du premier tome, seul paru, consacré à Caen et à son arrondissement : les cantons 

de Bourguébus, de Creully, de Douvres, d'Evrecy, de Tilly-sur-Seulles, de Troarn et de Villers-Bocage.  100 € 
 

337. ESMONIN (E.).         La Taille en Normandie au temps de Colbert (1661-1683).  

P., Hachette, 1913, in-8 broché, couverture fanée,    XXX+552pp. 50 €  

      Répercussion de l'impôt sur l'histoire du gouvernement et de la société, en Normandie.  
 

338. ESTANCELIN Louis.         Histoire des Comtes d'Eu.  

P., Dieppe, Marais fils, 1828, in-8 relié demi-basane à coins époque, dos lisse orné de filets dorés, pièce de titre.  

458pp. illustrées de 2 vues lithographiées dont une en frontispice, petite trace d'humidité angulaire en début 

d'ouvrage et tache brune sur 2 feuillets. Extrait du Catalogue Marais fils in fine (4pp.). Saffroy, 40655.  

Rare édition originale parue en souscription à 200 exemplaires, bien complète des 2 planches. Bel exemplaire.  

  400 € 
339. GERMAIN Jean-Alexandre.         Histoire d'Argentan et de ses environs.  

Alençon, 1843, in-8 relié demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de filets à froid, un mors fendu sur 1cm.  

459pp., quelques feuillets roussis. A la suite, du même auteur: "Notice historique sur le château ou forteresse de 

Chamboy-en-Exmes" (8pp.) et "Légende argentanaise. La Cloche du Marchand" (8pp.).  230 € 

Rare édition originale. L'ouvrage comprend des Recherches historiques sur les Celtes et les premiers Gaulois - 

sur les invasions des Romains, des Franks et des Normands dans les Gaules - sur les Chefs et Rois franks, depuis 

Pharamond jusqu'à nos jours - sur la Normandie et l'Angleterre, avant et depuis la conquête par Guillaume - sur 

le projet de canalisation de l'Orne, depuis Charles IX jusqu'en 1842 - sur l'illustre famille Rouxel de Grancey.  
 

340. [GUIDE JOANNE]       Les Iles anglaises de la Manche : Jersey, Guernesey, Auregny, Sercq, Herm.  

P., Hachette, (1888), in-12 broché, couverture illustrée en couleurs,   71pp.(chiffrées 381 à 451) illustrées d'une 

carte en couleurs en frontispice et suivies de 100pp. de publicités sur papier bleu, des Guides Joanne, exercice 

1887-1888, quelques rousseurs. Appendice extrait du Guide en Bretagne, peu courant broché. 30 €  
 

341. [GUILMETH Auguste]         Notice historique sur le Château de Brionne.  

Rouen, 1831, in-4 broché, dos manquant, couverture fanée,   16pp. illustrées d'une vue du château lithographiée, 

en frontispice légèrement effrangée. Frère II, 54. 60 €  
 

342. JACQUEMIN Georges.         Les Fermentations rationnelles (Vins, Cidres, Hydromels, Alcools).  

Malzéville-Nancy, 1900, in-4 relié pleine toile éditeur,   VII+878pp. illustrées de nombreuses figures et de 17 

planches hors-texte dont 7 en couleurs et une double. Edition originale. 200 €  

Ouvrage consacré aux levures, à la vinification, à la pasteurisation, au vinaigre, au cidre, à l'hydromel et à la bière.  
 

343. JACQUEMIN (G.), ALLIOT (H.).         La Cidrerie Moderne ou l'Art de faire le Bon Cidre.  

Malzéville-Nancy, 1902, in-8 relié pleine percaline éditeur salie et passée par endroits,   VII+735pp. illustrées de 

figures et d'un tableau dépliant (une 2e planche est annoncée dans certains exemplaires), suivies de 23 pages de 

publicités cidricoles. Rare première édition. 120 €  
 

344. LA FERRIERE (H. de).        La Normandie à l'étranger. Documents inédits relatifs à l'Histoire de la 

Normandie tirés des archives étrangères. XVIe et XVIIe siècle.  

P., Caen, Rouen, 1873, in-8 relié demi-chagrin, dos à nerfs,   VI+439pp., quelques rousseurs. Table des noms 

propres et des noms de lieux, in fine. 120 €  



38 

345. [BRENET] LA VARENDE Jean de.         L'Ecole Navale.  

P., Amiot Dumont, 1951, in-4 broché sous couverture illustrée en couleurs rempliée.  

LXXVIIpp. illustrées de nombreux dessins in et hors-texte dont 3 magnifiques planches dépliantes en couleurs 

par Albert Brenet, peintre de la Marine. 90 €  
 

346. LAFFETAY Jacques.         Histoire du diocèse de Bayeux (XVIIe, XVIIIe et XIXe siècle).  

Bayeux, 1855-1876, 2 volumes in-8 reliés demi-chagrin et demi-basane.  

LXXXXVII+333+90pp.+471+93pp.+1ffnc+4pp., illustrées d'un fac-similé et de 15 armoiries épiscopales 

gravées. Edition originale rare complète. 280 €  

      Jacques Laffetay (Caen 1810 - Bayeux 1882), célèbre historiographe de Bayeux.  
 

347. LANGLOIS (E.-H.).         Notice sur l'incendie de la Cathédrale de Rouen, occasionné par la foudre, 

le 15 septembre 1822, et sur l'histoire monumentale de cette église.  

Rouen, 1823, in-8 relié demi-basane, dos lisse titré orné de filets,   VIII+180pp. illustrées de 6 planches hors-

texte dont 2 dépliantes, et d'une large vignette in fine, quelques rousseurs. 135 €  

Frère II, 150: La relation de l'incendie de 1822 est précédée de l'évocation des divers autres incendies subis à Rouen.  
 

348. LAROUVIERE (J.).       Nouveau système des Eaux minérales de Forges; où l'on découvre par 

plusieurs expériences quelle est la nature de ces Eaux et à quelles maladies elles conviennent.  

A Paris, chez d'Houry, 1699, in-12 relié plein veau havane, dos à nerfs orné de fleurons, mors fendus, coiffe 

supérieure manquante, deux coins légèrement écrasés.  

14ffnc+251pp. illustrées de 3 planches hors-texte. Edition originale. 230 €  

 

349. LE JEUNE Jean.       Les Anciennes Manufactures de Porcelaine de Basse-Normandie. Valognes, 

Bayeux, Isigny, Caen.  

Coutances, 1962, in-8 broché,   178pp. illustrées de 47 photographies, in et hors-texte, en noir et en couleurs, 

représentant les différentes faïences. Première édition. 50 €  
 

350. LE METAYER-MASSELIN.         Collection de Dalles tumulaires de la Normandie reproduites par 

la photographie d'après les estampages exécutés.  

P., Caen, 1861, in-4 relié pleine toile postérieure, pièces de titre, couverture tachée conservée.  

VIII+66pp. illustrées de 8 planches hors-texte dont 7 de photographies collées, rousseurs et traces d'humidité, 

sans le portrait qui manque souvent. Chaque chapitre est illustré d'une lettrine gravée sur bois, sur le thème des 

danses macabres. Edition originale.  

      Atlas archéologique accompagné d'un texte historique et descriptif des dalles tumulaires les plus 

remarquables de la région de Bernay (Saffroy, 30442).  120 € 
 

351. LE VARD Gustave.        La Décoration des Habitations Particulières édifiées à Caen aux XVIIe et 

XVIIIe siècles.  

Caen, 1911, in-4 relié demi-basane, dos à nerfs uniformément passé orné de filets dorés, couverture conservée.  

257pp. illustrées de 17 planches photographiques hors-texte.  

Edition tirée à 125 exemplaires seulement, tous numérotés. Rare et bon exemplaire. 330 €  

      Remarquable étude architecturale sur les habitations particulières dont les décorations ont disparu, sur les 

Hôtels privés, et les Maisons ayant gardé leurs anciennes décorations.  
 

352. LESENS (E.), MADELAINE (V.).        Le Protestantisme dans le Pays de Caux (ancien colloque de 

Caux, Havre et Dieppe exceptés).  

P., Fischbacher, 1906, in-12 broché, dos légèrement fané,   519pp. Envoi de Madelaine. Première édition. 100 €  

         Le passé huguenot souvent douloureux du pays cauchois, par cet érudit né à Bolbec, spécialiste du 

protestantisme (1829-1897). 
 

353. [LESGUILLIEZ Alexandre]    Lettres sur la ville de Rouen, ou Précis de son histoire topographique, 

civile, ecclésiastique et politique, depuis son origine jusqu'en 1826.  

Rouen, 1826, in-8 relié demi-basane postérieure, dos à nerfs orné de fleurons, couverture conservée.  

604pp.+6ff de table et d'errata, quelques rousseurs par endroits. 170 €  

      Récit épistolaire de cette histoire de Rouen, par cet ancien pharmacien à Darnétal. Frère II, 226: on y trouve 

des documents à consulter sur l'état moderne de Rouen et sur les évènements qui s'y sont passés depuis 1789.  
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354. MARIE DU MESNIL (A.B.).      Chroniques Neustriennes, ou Précis de l'Histoire de Normandie, ses 

ducs, ses héros, ses grands hommes ; influence des Normands sur la civilisation, la littérature, les sciences 

et les arts ; production du sol et de l'industrie ; commerce, caractères et mœurs des habitants, depuis le 

IXe siècle jusqu'à nos jours. Suivi de chants neustriens.  

P., Renard, 1825, in-8 relié demi-basane époque épidermée, dos orné, pièce de titre, coins écrasés.  

VIII+422pp. illustrées du portrait de Guillaume le Conquérant en frontispice, rares rousseurs.  

Provenance : Bibliothèques de Courtilloles (ex-libris héraldique) et Gaslonde (cachets humides).  

Edition originale rare et recherchée. Frère I, 397. 180 €  

 

355. MAUDUIT (F.J.).          Histoire d'Ivry-la-Bataille et de l'abbaye de Notre-Dame d'Ivry.  

Evreux, 1899, in-8 broché, dos cassé, premier plat piqué avec infimes manques de papier.  

XIII+588pp. illustrées d'un frontispice. Première édition. 100 €  

 

356. MUSSET Lucien.         Normandie Romane. La Basse-Normandie. La Haute-Normandie.  

Zodiaque, 1967-1974, 2 volumes in-8 reliés pleine toile sous jaquettes illustrées en couleurs et emboîtages.  

341+318pp. ornées de nombreuses illustrations, en noir et en couleurs, in et hors-texte. Bon exemplaire, complet. 

      L'architecture romane en Normandie.  50 € 

 

357. OURSEL Noémie-Noire.         Nouvelle Biographie Normande.  

P., Picard, 1886, 3 volumes in-8 reliés demi-chagrin épidermé, dos à nerfs ornés de fleurons.  

VII+507+7+583+2+164pp., quelques annotations manuscrites marginales. Texte à 2 colonnes.  

Bien complet des suppléments sauf pour celui paru en 1912. Rare édition originale. 380 €  

      L'indispensable complément du "Frère".  

 

358. PLUQUET (F.).        Essai historique sur la ville de Bayeux et son arrondissement.  

Caen, 1829, in-8 relié demi-basane époque, dos orné de filets dorés, coiffe supérieure restaurée, un mors fendillé. 

427pp.+IVpp. Rare édition originale. Bon exemplaire. 185 €  

 

359. [Manche] PONTAUMONT Emile Le Chanteur de.       Histoire de la ville de Carentan et de ses 

notables d'après les monuments paléographiques.  

P., Dumoulin et Gouin, 1863, in-8 relié demi-basane verte, dos lisse orné de filets et de fleurons.  

451pp. illustrées de 2 plans dépliants. Rare édition originale. Saffroy, 29576. 200 €  

Contient l'état-civil touchant les familles notables de Carentan sous Louis XIV, avec l'indication de leurs armoiries.  

 

360. [SEM] [Revue Satirique]      La Charrette "charrie" aujourd'hui Ceux de Deauville.   

N°4 de la 1ère année de cette revue, du 1er août 1922, broché sans dos, couverture salie, trace de pliure.  

Texte de Michel Georges-Michel et Michel Herbert, illustré en noir et en couleurs, à pleine page, de dessins de 

Sem, "croquant" les célèbres personnages fréquentant la cité balnéaire : Pierre Wolff, Dranem, Max Dearly, 

Cornuché (double page), Rip, etc. 80 €  
 

361. ROBINET de CLERY.         Les Iles Normandes. Pays du Home Rule.  

P., Ollendorff, 1898, in-12 relié demi-percaline bleue,   326pp., le dernier feuillet de la table des matières est en 

photocopie. Seconde édition. 90 €  

      Histoire des îles anglo-normandes : Jersey, Guernesey, Herm, Jethou, Auregny et Sercq.  
 

362. RUPRICH-ROBERT (V.).      L'Architecture Normande aux XIe et XIIe siècles en Normandie et en 

Angleterre.  

P., Lib. des Imprimeries réunies, sd(1889), 2 volumes in-folio reliés demi-chagrin à coins, dos à nerfs, tête dorée.  

VII+295pp. illustrées de 299 figures, et suivies de 175 planches + une bis, dont 8 héliogravures et 4 en couleurs, 

montées sur onglets, sous serpentes, quelques rousseurs claires, la planche 51 (églises de Verne et d'Urne, en 

Norvège) manque. Bibliographie (27pp.). Rare édition originale. Bon exemplaire. 550 €  
 

363. SEVRETTE (J.).   Plages Normandes. Cabourg, Dives, Beuzeval, Houlgate, Villers, Le Homme, Ouistreham.  

P., sd(1905), in-8 relié demi-percaline légèrement salie, pièce de titre,   III+245pp. illustrées de 60 dessins, in et 

hors-texte, de l'auteur et d'une carte dépliante. Papier uniformément jauni. 50 €  

      Après un aperçu historique sur le Calvados, l'auteur décrit les villes côtières, leurs promenades touristiques, 

la pêche, les coquillages, etc.  
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364. VITET Ludovic.      Histoire des anciennes villes de France. 1ère série : Haute-Normandie - Dieppe.  

P., Mesnier, 1833, 4 parties en 2 volumes in-8 reliés demi-chagrin brun postérieur, dos à nerfs uniformément 

passés ornés du blason de la ville de Dieppe mosaïqué en couleurs.  

XXIV+4ffnc+310+435pp. illustrées de 2 plans en frontispices dont un dépliant, et d'une planche dépliante, rousseurs. 

Edition originale. Bel exemplaire. 200 €  

      "Recherches sur leurs origines, sur leurs monumens, sur le rôle qu'elles ont joué dans les annales de nos 

provinces". De cette collection, seule l'histoire de Dieppe parut. L'ouvrage est divisé en 4 parties : essai 

historique, voyages et découvertes des navigateurs dieppois, Dieppe en 1832 et les environs de Dieppe.  

 

PROVENCE – CORSE 

 

365. [AIX-EN-PROVENCE]    Compte Rendu par Messieurs les Commissaires nommés au Conseil 

municipal de la ville d'Aix, du 15 mai 1788, contenant un nouveau plan de Comptabilité, approuvé par 

délibération du même Conseil, du 17 juillet 1788.  

A Aix, chez Gibelin-David et Emeric-David, 1788, in-4 relié demi-suédine postérieure, dos à nerfs, pièce de titre.  

238pp. illustrées d'un tableau dépliant "Etat de la caisse de la ville d'Aix, année 1788". 350 €  

      Intéressant ouvrage donnant la situation financière de la ville en 1788, avec le détail des dépenses et des 

recettes, les observations et les solutions à envisager telles que la suspension des travaux d'embellissement ou 

d'utilité publique (comme le nouveau rempart de Belle-Garde à la Porte Saint-Louis), le projet de suppression du 

Monastère royal de Sainte-Claire, etc.  

 

366. ALBITRECCIA Antoine.     La Corse, son évolution au XIXe siècle et au début du XXe siècle. Etude 

de géographie humaine et économique.  

P., PUF, 1942, in-8 broché,   296pp. illustrées de 28 cartes et croquis, dont 2 cartes doubles. Peu courant. 80 €  

 

367. ARNOUX (C.).      Lou Breviàri dòu gènt Parla Prouvençau.  

Toulon, 1940, in-12 broché, dos fané,  197pp. 50 €  

Le bréviaire de la langue provençale où sont groupés par ordre d'idées les mots ou expressions de la vie courante.  

 

368. [AVIGNON]      Règlements et Documents divers concernant le Mont-de-Piété d'Avignon.  

Avignon, 1875, in-8 broché,   216pp. 75 €  

 

369. [Manuscrit] BARRAL.       Le Savon de Marseille.  

Mémoire manuscrit de fin d'études, réalisé en 1968, relié en pleine basane havane, avec pièce de titre en long au 

dos, de format in-8 oblong, contenant 149 pages illustrées de photographies originales contrecollées. 200 €  

      Intéressant manuscrit divisé en 5 parties : historique, constitution chimique, matières premières, fabrication, 

commerce et industrialisation.  

 

370. BAULANT (M.).       Lettres de négociants marseillais : les Frères Hermite (1570-1612).  

P., A. Colin, 1953, in-8 broché,   XXXI+196pp. illustrées d'un fac-similé hors-texte. 30 €  

      L'activité marchande à Marseille au XVIe siècle.  

 

371. BERNARD Grabié.      Pèire Laplanche, pintre de la Pauraio (1803-1882). Traducioun de Roubert 

Caillet.  

Carpentras, 1930, in-8 broché,   51pp. illustrées de l'autoportrait de l'auteur et de 3 études de mendiants, hors-

texte. Texte provençal avec traduction en regard. 75 €  

      Biographie de l'artiste comtadin, né à Avignon, surnommé le Peintre des Pauvres.  

 

372. BONIFACIO Antone.        A prima Grammatichella Corsa.  

Bastia, Ed. de l'Annu Corsu, 1926, in-12 broché, couverture salie avec petits manques,   59pp. Starace, 6868.  

  80 € 

373. BONNECORSE de LUBIERES Gabriel de.      La Condition des Gens Mariés en Provence aux XIVe, 

XVe et XVIe siècles.  

P., Sirey, 1929, in-8 broché, couverture fanée avec petits manques,   XI+253pp. Edition originale posthume.  

      La dote et ses accessoires, les époux dans la famille.  70 € 
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374. BOUDIN Amédée.        Histoire de Marseille.  

P., Marseille, 1852, in-4 relié demi-basane rouge, dos lisse orné de filets et fleurons, aux chiffres F.M. en pied.  

VIII+608pp. illustrées de 7 gravures sur bois hors-texte de H. Pottin, de 3 plans dépliants lithographiés dont un 

grand de Marseille en 1852 et d'un très beau titre-frontispice en couleurs, rousseurs par endroits, petite trace 

d'humidité marginale in fine.  

Edition originale rare complète des illustrations. 300 €  

      L'une des plus importantes histoires de Marseille.  

 

375. CHAILLAN (M.).      Saint-Rémy de Provence sous le Pape Jean XXII. Documents inédits (1318-

1322).  

Aix, Marseille, 1922, in-8 relié plein cartonnage postérieur, pièce de titre sur le 1er plat, couverture conservée.  

113pp. Textes français et latins. 85 €  

      Ouvrage contenant les Registres des dépenses et des recettes des églises de Saint-Rémy.  

 

376. CHARLES-ROUX (J.).       Légendes de Provence.  

P., Bloud, 1910, in-8 carré broché,    406pp. ornées de 200 illustrations in et hors-texte. 50 €  

      Légendes historiques, Héros sacrés, Romans chevaleresques, chansons et danses.  

 

377. COMNENE (M.A.).       Cargèse, une colonie grecque en Corse.  

P., Belles Lettres, 1959, in-12 broché,   92pp. Bibliographie. 50 €  

      Historique de l'établissement des grecs à Cargèse et aspects de la ville.  

 

378. CORDEY Jean.      Inventaire des Archives des Ducs de Crillon, conservées chez M. Le Marquis de 

Grammont.  

P., Champion, 1908, in-8 broché,  IX+309pp. illustrées d'un fac-similé en 3 planches dépliantes, rousseurs.  

      La terre de Crillon est située dans le diocèse de Carpentras dans les Etats du pape.  100 € 

 

379. CORNEE Jean.        Les débuts de la Révolution aux Baux-en-Provence (1788-1792).  

Aix, 1957, in-4 broché, 192pp. illustrées d'une carte volante et de fac-similés. Texte ronéotypé. 100 €  

 

380. [Bouches-du-Rhône] DAVIN (E.).        Istres. Histoire locale et Notes. Préface de Charles Maurras.  

Marseille, 1933, in-8 broché, premier plat sali,    67pp. Envoi de l'auteur à Victor Rolland. 50 €  

 

381. [Vaucluse] DELEBECQUE Edouard.        Un village qui s'éteint.  

Avignon, 1951, in-8 relié pleine toile, dos titré,  87pp. illustrées d'un fac-similé et de 6 planches photographiques. 

      Etat et histoire de La Roque-sur-Pernes, dans le Vaucluse.  50 € 

 

382. DEMONTZEY (P.).        Les retenues d'eau et le reboisement dans le Bassin de la Durance.  

Aix, 1896, in-12 broché, couverture muette factice,  IV+38pp., infime manque marginal sans gravité aux 2 

premiers feuillets. 50 €  

 

383. DOBLER (H.).     Les Ecoles d'Architecture et d'Art décoratif des XVIIe et XVIIIe siècles à Aix, 

Capitale et Siège du Gouvernement de la Provence.  

Aix, 1910, in-4 relié demi-chagrin, dos à nerfs, couverture conservée. 

XI+186pp. illustrées de 18 planches hors-texte et de nombreuses illustrations in-texte.  

Bon exemplaire. Edition originale rare. 240 €  

      Important ouvrage d'architecture provençale: sculpture, peintures décoratives, gypseries, ferronnerie, 

ameublements..., les principaux décorateurs d'Aix et leurs écoles et les principaux mécènes et collectionneurs 

aux XVIIe et XVIIIe siècles.  

 

384. ESTRANGIN Alexis.     Les Procureurs et les Avoués à Marseille. Extraits de leurs archives 1588-

1900.  

Marseille, 1900, in-8 relié demi-basane, dos lisse orné de filets dorés, petit accroc à la coiffe supérieure,   278pp.  

Edition originale tirée à 500 exemplaires. 160 €  

      La vie, les actions et les usages des anciens procureurs et avoués marseillais.  
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385. [PEYROL] ETTORI Fernand.        Pascal Paoli.  

Monaco, Editions Arts et Couleurs, 1993, in-folio en feuilles sous couverture d'attente.  

190pp. illustrées de 9 bandeaux, de 6 planches doubles, dont 2 en couleurs, et de 6 planches simples en noir 

d'aquarelles originales du peintre Erick Peyrol.  

Edition tirée à 195 exemplaires numérotés sur vélin d'Arches, ici exemplaire Hors-Commerce de passe non signé, 

contenant 2 états des 4 planches doubles en noir et seulement 3 des planches simples. 300 €  

      Remarquable ouvrage d'Ettori, historien de la Corse, sur ce haut personnage corse "modèle du jeune 

Bonaparte", homme politique et général.  
 

386. [FAILLON Etienne-Michel]    Monuments inédits sur l'apostolat de Sainte-Marie Madeleine en 

Provence et sur les autres apôtres de cette contrée, St-Lazare, St-Maximin, Ste-Marthe et les Saintes 

Maries Jacobé et Salomé.  

Petit Montrouge, 1848, 2 volumes in-4 reliés demi-basane époque légèrement frottée, dos lisses ornés de filets et 

de fleurons, petit manque de cuir en bas du dos et un mors fendillé sur 2 cm au tome 1.  

XLVIII+1558+1667 colonnes formant 1613 pages illustrées de nombreux bois gravés, quelques rousseurs et 

feuillets entièrement brunis, faux-titre restauré au tome 2; cachet humide de congrégation religieuse sur titres.  

Rare édition originale. 250 €  

      La vie de Marie-Madeleine, l'histoire de son apostolat et de celui des autres fondateurs de la foi en 

Provence, l'examen critique des diverses vies des Saints Apôtres de la Provence, les monuments consacrés à ces 

Saints (St-Maximin, Ste Marie de la Mer, Marseille, Aix...).  
 

387. [DETAILLE] FLANDREYSY (J. de).       La Femme Provençale.  

Marseille, 1922, in-4 broché, couverture illustrée rempliée, dos fané cassé.  

150pp. illustrées de 6 hors-texte contrecollés en couleurs et de magnifiques héliogravures, par F. Detaille.  

Edition originale. 160 €  

      Très bel ouvrage en hommage à la femme provençale : dans la littérature, dans les arts (dans les ex-voto des 

églises du Midi, la femme des crèches et des santons, les bijoux provençaux), la femme provençale d'aujourd'hui 

: la valentinoise, l'avignonnaise, la languedocienne..., le baptême en Camargue, le mariage et le deuil provençal.  
 

388. GREGOIRE Gaspard.       Explication des Cérémonies de la Fête-Dieu d'Aix en Provence.  

Aix, David, 1777, in-12 relié pleine basane ancienne mouchetée, roulette d'encadrement sur les plats, dos lisse 

orné de filets et de fleurons, pièce de titre, manques de cuir sur les mors.  

220pp. illustrées d'un portrait en frontispice et de 13 planches dépliantes montrant les différentes phases de ces 

cérémonies, les déguisements, les chars, les danses... Les planches ont été dessinées et gravées par Gaspard et 

Paul Grégoire, fils de l'auteur, qui inventèrent la peinture sur velours. 

Rare édition originale bien complète de toutes les illustrations. 220 €  

      "ornée de figures du Lieutenant de Prince d'Amour, du Roi et Bâtonniers de la Bazoche, de l'Abbé de la Ville, 

et des Jeux des Diables, des Razcassetos, des Apôtres, de la Reine de Saba, des Tirassons, des Chevaux-frux, 

etc... Et des airs notés, consacrés à cette fête".  
 

389. GUYON.     Pastorale chantante et récitante, ou Soirées instructives et récréatives (...) et les Trois 

Rois Mages, pièce religieuse en trois actes, précédée d'une brève dissertation historique sur le pays.  

Aix, 1855, in-8 relié demi-basane postérieure, dos à nerfs illustré de fleurons, pièce de titre, couverture conservée 

103pp. Texte en français et en provençal. Très rare. 110 €  

      Pastorale du pays d'Aix.  

 

390. JAHANDIEZ Emile.        Monographie des Iles d'Or. Les Iles d'Hyères.  

P., Ed. du Livre Mensuel, 1919, in-12 broché,   234pp. 50 €  

      Porquerolles, Port-Cros et les Iles du Levant.  
 

391. JOUVEAU Marius.     Pouèmo Francescan pèr lou seten centenari de Sant Francès d'Assiso 1226-

1926.  

Avignon, Aix, sd(1926), in-12 relié demi-percaline prune à la bradel, couverture conservée.  

28ppnch illustrées d'un bois gravé à pleine page de J.M. Loustaunau.  

Edition originale, un des 50 exemplaires de tête numérotés sur vélin Pur Fil. 75 €  

     Recueil de poèmes en provençal par ce chantre né à Avignon (1878-1949), membre du félibrige et confident 

de Mistral.  
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392. [Toulon] LAYET Jean.      Le "Site Telo" et ses premiers habitants de la préhistoire à la colonisation 

romaine (Compte-rendu archéologique de la Mission "Plus ancien Toulon").  

Toulon, 1953, in-8 broché,    352pp. illustrées d'une carte et de 50 planches de cartes et figures. 60 €  

      Dans l'Antiquité, Toulon était un petit port de pêche nommé Telo.  

 

393. [Guides Bleus] LECA Philippe.         La Corse et l'Ile d'Elbe.  

P., Hachette, 1939, in-12 relié pleine percaline éditeur,   348pp. illustrées de 12 cartes, in et hors-texte, dont 2 

dépliantes en couleurs et 4 doubles (dont 2 couleurs), de 4 plans dont un en couleurs, et de nombreuses 

reproductions photographiques. Bon exemplaire, bien complet des illustrations. 25 €  

 

394. MAGNAN Abbé.     Les Saintes Maries de la Mer. Panégyrique en langue provençale avec la 

traduction en français.  

Marseille, 1919, in-8 broché,   37pp. illustrées de gravures. Rare.  80 € 

       Bel envoi en provençal de l'auteur, Jean-Baptiste Magnan (1824-19..?), chanoine honoraire de Marseille.  

 

395. MARCAGGI (J.B.).     Les Bandits Corses. Histoire de la Vendetta. Présenté et adapté par G. Bailac.  

P., Desroches, 1966, in-12 broché sous jaquette illustrée,   199pp. 25 €  

 

396. [JOU] MAURON (M.).       Le Sel des Pierres.  

P., Laffont, 1947, in-8 en feuilles sous couverture rempliée illustrée en couleurs et double emboîtage.  

228pp. illustrées de bois gravés par Louis Jou, dont un beau frontispice en deux tons.  

Bel exemplaire numéroté sur vélin Pur Fil. 160 €  

      Roman dont l'action se situe aux Baux-de-Provence, région natale de Marie Mauron, née Marie-Antoinette 

Roumanille (Saint-Rémy-de-Provence 1896-1986), surnommée la "Colette provençale". Profondément attachée à 

la Provence, elle lui rend hommage dans ses écrits, parfois illustrés par ses amis, comme ici le graveur Louis 

Jou qui s'installa aux Baux en 1921 et y mourut en 1968.  

 

397. [MARCHAND] MAURRAS Charles.        Inscriptions.  

P., Librairie de France, 1931, in-4 broché, couverture rempliée, et double emboitage abîmé.  

Illustré de 16 lithographies de Jean Marchand et d'un fac-similé d'une lettre de Maurras à Barrès.  

Edition originale au tirage limité à 218 exemplaires, un des XXXV numérotés sur Hollande van Gelder 

comprenant une suite en noir sur Hollande des 16 lithographies signées par l'artiste. 130 €  

      Recueil de poèmes de jeunesse illustré par le peintre Jean Marchand (1882-1941).  

 

398. MAURRAS Charles.        La République de Martigues.  

P., Ed. du Cadran, 1927, in-folio relié demi-chagrin à coins bleu nuit épidermé, dos à nerfs, couverture et dos 

conservés, coins émoussés,   107pp. illustrées d'une couverture et d'ornements gravés par Robert Joël et de très 

belles photographies de Saint-Marc Jaffard tirées en phototypie sépia.  

Un des 950 exemplaires numérotés sur vélin d'Arches. 180 €  

      Belle évocation du vieux Martigues par son enfant le plus célèbre.  
 

399. MERIMEE Prosper.        Colomba.  

P., Boivin, 1939, in-4 relié plein cartonnage éditeur illustré très légèrement fané,   240pp. illustrées de dessins in 

et hors-texte, de R. de La Nezière. 40 €  

      Célèbre nouvelle de Mérimée, où le héros corse, de retour sur son île, pressé par sa sœur Colomba, venge 

son père assassiné.  
 

400. [BROUET] MISTRAL Frédéric.         Mirèio. Mireille. Poème provençal.  

P., Grégoire, 1938, in-4 en feuilles sous couverture rempliée illustrée, sous double emboitage.  

201pp.+Xpp. de Notes, illustrées d'eaux-fortes originales d'Auguste Brouet.  

Edition tirée à 530 exemplaires numérotés, un des 90 sur Annam (second papier après 10 japon) contenant 13 

planches en 2 états dont un avec remarques, 12 planches de chapitre avec remarques en hors-texte avant la coupe, 

12 planches, 6 culs-de-lampe, la couverture et le titre. Bon exemplaire. 650 €  
 

401. PEIRANI Charles-Marius.          L'Escarène. Mon village. Notes d'un escarénois sur son pays natal.  

Le Castel, 1929, in-8 broché, couverture légèrement salie,  207pp. illustrées de planches hors-texte.  

Envoi autographe de l'auteur. Première édition. 75 €  
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402. [REDER] NOVELLA René.         Seigneurs et Princes de Monaco.  

Monaco, Arts et Couleurs, 1992, in-folio en feuilles sous couverture muette d'attente.  

178pp. illustrées d'un titre-frontispice, de 8 planches aquarellées au pochoir, de larges bandeaux et culs-de-

lampe, et de grandes lettrines, par Philippe Reder. Texte dans un encadrement d'enluminure d'une grande finesse. 

Edition originale de prestige, exemplaire de passe sans justificatif. 300 €  

      Magnifique ouvrage sur l'Histoire des Princes de Monaco par Novella, "artiste de Monaco", qui a été 

ambassadeur de la Principauté en Italie.  

 

403. QUINEL (C.) et MONTGON (A. de).        Contes et légendes de Corse.  

P., Nathan, 1960, in-12 relié plein cartonnage éditeur illustré, dos très légèrement fané. 

249pp. illustrées de dessins hors-texte, en couleurs. 25 €  

 

404. RODIE Mgr.         Petit Dictionnaire des Noms de lieux corses.  

Marseille, sd(1936), in-16 broché,   64pp. Edition originale rare. Starace, 752. 80 €  

      "Noms de communes, hameaux, cantons, anciennes provinces, cours d'eau, montagnes, accidents de terrain, 

etc., étudiés par rapport à leur sens et leur origine".  

 

405. ROUX Christine.       Les "Makis" de la Résistance Corse 1772-1778.  

P., 1984, in-8 broché, couverture illustrée,   271pp. illustrées d'une carte, de 8 planches et de fac-similés. 30 €  

      La correspondance de la Famille de Roux ou Ruffo de Laric, entre un fils, colonel envoyé en Corse, et son 

père demeuré en France. "Les lettres du Comte de Laric, c'est la Corse vue de Paris : une terre vierge qui ne 

demande qu'à produire de l'argent pour les gentilhommes français. Les lettres du fils, loin de partager cet 

optimisme conquérant, forment une chronique amère et désenchantée de la vie dans l'Ile".  

 

406. SERVIERES Jean de.        Saint-Rémy-de-Provence. Chronologie historique et communale.  

Ed. Provincia, 1935, in-8 broché,   118pp.         Monographie peu courante. 60 €  

 

407. [MANUSCRIT] THIERS Fortuné.    Ensemble de notes rédigées à l’encre, vers 1927, concernant 

l’histoire de Bastia.  

Ces notes, formées de 43 pages in-octavo, traitent de l’histoire de la ville, de son commerce et de sa Chambre de 

Commerce ainsi que du régime douanier des sucres en Corse.  

Une seconde partie de 24 pages est consacrée au vieux port de Bastia.  

Les notes sont accompagnées d’une liste manuscrite des voiliers construits à Bastia ou ayant appartenus au port 

de Bastia, ainsi que d’une chronologie in-quarto de 7 pages retraçant les grandes constructions à Bastia de 1830 à 

1927.  

Enfin, des notes sur le problème de la repopulation en Corse terminent l’ensemble (7 pages). 

Ces notes furent publiées dans la Revue de la Corse en juillet et août 1932 sous le titre "Le Vieux Port de Bastia. 

Souvenirs d’un vieux bastiais". Starace, 1268. 400 € 

 

408. VALERY Antoine-Claude Pasquin dit.        Voyages en Corse, à l'Ile d'Elbe, et en Sardaigne.  

P., Bourgeois-Maze, 1837-1838, 2 volumes in-8 brochés, manque de papier au bas des dos.  

IX+1ff. d'errata +425pp.+VII+463pp., rousseurs éparses. Rare édition originale. Starace, 688. 600 €  

      Description des pays et études des mœurs et des coutumes, sous la forme d'un journal entièrement rédigé par 

la femme de l'auteur d'après ses notes.  

 

409. VARILLE Mathieu.         Eloge de l'Olivier.  

Lourmarin, 1939, in-4 broché, couverture rempliée,  105pp. illustrées d'un frontispice de Raphaël Drouart 

(volant) et de 12 photographies hors-texte de Blanc et Demilly. Airs notés.  

Edition tirée à 560 exemplaires tous numérotés, un des 500 sur super-alfa. 120 €  

      "Où il est traité de son histoire et de sa nature, de ses variétés et de sa culture, de la meilleure manière 

d'extraire l'huile et de conserver les olives, de la seule véritable cuisine à l'huile, et des méditations que cet arbre 

divin doit susciter dans les âmes de bonne mère".  

 

410. [CARZOU] VERDET André.         Carzou. Provence.  

Monte-Carlo, Sauret, 1966, in-folio en feuilles sous chemise illustrée d'une lithographie en couleurs rempliée, 

présenté sous double emboîtage toilé.  
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174pp. illustrées de 100 reproductions d'œuvres de Carzou comprenant des huiles, des dessins et des aquarelles, 

dont 20 à pleine page en couleurs, ainsi que de la reproduction de l'état en noir de 6 lithographies originales.  

Un des 450 exemplaires numérotés sur Grand Vélin d'Arches, seul grand papier, tous signés par l'artiste et 

l'éditeur, contenant 6 lithographies originales à double page en couleurs dont 2 signées par l'artiste (les 

pierres sur lesquelles l'artiste a gravé les lithographies originales de ce tirage on été effacées après tirage). 350 €  

      Magnifique ouvrage, en excellent état, sur les plus beaux sites de la Provence, mis en valeur par Jean 

Carzou. Rare bien complet des lithographies originales. 

 

FLANDRES - ARTOIS - PICARDIE – OISE 

 

411. [Annuaire Ravet-Manceau]   Guide du Commerce, de l'industrie, de l'agriculture, des 

administrations, de la magistrature de l'arrondissement d'Arras.  

Lille, 1900, in-12 broché, dos cassé, premier plat terni,   201pp. Texte à 2 et 3 colonnes, suivi de 52 pages de 

publicités locales sur papier rose. 30 €  

      Répertoire des adresses de tous les industriels, négociants, propriétaires, rentiers, agriculteurs, 

fonctionnaires, représentants et principaux employés de l'arrondissement d'Arras.  

Contient un dictionnaire des communes.  

 

412. [Compiègne] BARRE (C.).     Etude sur la bourgeoisie au Moyen-âge. Une famille de tabellions 

royaux : les de Kerromp.  

P., Champion, 1930, in-8 broché,   251pp. illustrées de documents, de tableaux généalogiques, et d'une planche 

d'armoiries en couleurs, hors-texte. 50 €  

      Histoire de cette famille de magistrats et fonctionnaires, proches de nos notaires actuels, installés à 

Compiègne au XIVe siècle. Intéressant document sur la vie locale à cette époque.  

 

413. BERLIERE (D. Ursmer).    Les Collectories Pontificales dans les anciens diocèses de Cambrai, 

Thérouanne et Tournai au XIVe siècle.  

Rome, 1929, in-8 broché, couverture légèrement fanée,   XLV+899pp. Importante table des noms de lieux et de 

noms de personnes, en français, tout comme l'introduction. 90 €  

      Les comptes des Collecteurs révèlent les misères qui ont accompagné la Guerre de Cent ans, les ravages 

causés en France par les troupes anglaises et flamandes, et étudient les taxes levées par le Saint-Siège.  
 

414. BLED Oscar.     Histoire des Arbalétriers de Saint-Omer dits Compagnons ou Chevaliers de Saint-

Georges.  

St-Omer, 1892, in-8 broché, dos fendillé,    159pp. Ext. Rare première edition. 90 €  

Origine, statuts, fêtes, uniforme, etc… par cet historiographe du diocèse d’Arras, né et mort à Saint-Omer (1839-1923). 

 

415. [Cartes Postales - BEAUVAIS]     Lot d’environ 320 cartes postales anciennes concernant la ville de 

Beauvais, sa cathédrale, sa manufacture et son arrondissement. 200 € 
 

416. [Cartes Postales - COMPIEGNE]     Lot d’environ 330 cartes postales anciennes sur la ville (1/4) et le 

château de Compiègne (3/4). 100 € 
 

417. CHATELLE Albert.        Dunkerque, ville ardente. Mai-Juin 1940.  

P., Ozanne, 1950, in-8 broché, couverture illustrée,   319pp. ornées d'illustrations hors-texte.  

Edition originale. Exemplaire numéroté du tirage spécial sur vélin Alfama, dédicacé et signé par l'auteur. 70 €  

      Histoire de la destruction de la ville et du réembarquement des troupes alliées sur les plages de Dunkerque.  
 

418. CRAMPON Maurice.       Le Culte de l'Arbre et de la Forêt en Picardie. Essai sur le Folklore Picard.  

P., Amiens, 1936, in-8 relié demi-toile amateur muette,   V+584pp. illustrées de 30 planches photographiques 

hors-texte, et d'un plan dépliant, petite restauration aux trois derniers feuillets. Tome 46 des Mémoires de la 

Société des Antiquaires de Picardie. Rare. 300 €  

      Très intéressant ouvrage sur les traditions orales, aujourd'hui oubliées, ces coutumes et croyances que 

l'auteur a étudiées, essentiellement dans le département de la Somme, dans le but de "fixer quelques vieilles 

traditions menacées de sombrer dans l'oubli avec les anciens qui les connaissent encore et aussi d'établir une 

liste d'arbres légendaires et remarquables de la Picardie".  
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419. COULON (H.).       La Communauté des Chirurgiens-Barbiers de Cambrai (1366-1795).  

P., Baillière, 1908, in-8 broché,    XVI+281pp. illustrées de 5 planches dont une d'armoiries en couleurs. 100 €  

      Contribution à l'histoire de la Médecine en France, du XIVe au XVIIIe siècle.  
 

420. DECROOS (P.).      Histoire générale de la France du Nord (Flandre-Artois-Picardie), Départements 

du Nord, du Pas-de-Calais, de la Somme, depuis les temps les plus reculés jusqu'en 1872.  

P., Larose, Aubry, 1874, in-8 broché, couverture factice, dos muet toilé, plats remontés.  

3ffnc+294pp., quelques soulignures au crayon de couleur. 60 €  
 

421. DELAMOTTE Georges.        L'Autonomie du Boulonnais (XVIIIe siècle).  

Boulogne-sur-Mer, 1921, in-8 broché, dos cassé, premier plat abîmé, second plat manquant,   249pp. Tome 29 

des Mémoires de la Soc. Acad. de l'Arrondissement de Boulogne-sur-Mer. 50 €  

      L'histoire du Syndicat du Boulonnais au XVIIIe siècle est celle des origines du "Corps d'administration pour 

la régie des Octrois" établi en 1766. L'auteur expose les péripéties de la lutte contre l'oppression centralisatrice 

afin de recouvrer une indépendance administrative.  
 

422. DERVEAUX Daniel.        Le Vieux Tourcoing.  

Tourcoing, 1933, in-4 relié pleine basane, dos à nerfs orné, roulette dorée d'encadrement sur les plats. Reliure 

signée Coudou.  

4ffnc+41pp. illustrées de 40 eaux-fortes originales, en bistre et en noir, de Daniel Derveaux, dont 26 hors-texte 

toutes contresignées par l'artiste.  

Edition originale tirée uniquement à 160 exemplaires, tous numérotés, nominatifs et hors-commerce, n°16 

signé par l'artiste-éditeur, enrichi d'un dessin original à la plume et aquarellé, signé et légendé.  

Exemplaire entièrement monté sur onglets. 580 €  

      Bon exemplaire de ce remarquable ouvrage, le premier de Daniel Derveaux, en hommage au Tourcoing 

disparu, magnifiquement illustré. Très rare.  
 

423. DEWEZ Jules.        Histoire de la paroisse de Saint-André à Lille.  

Lille, 1899-1900, 2 volumes in-4 brochés, couvertures défraîchies, dos cassés,  399+367pp. ornées de 

nombreuses illustrations, in et hors-texte : plans, gravures, vues cavalières et blasons, quelques rousseurs, cachet 

humide d'appartenance. Première édition. 140 €  

      "La topographie, l'archéologie, les monuments, les objets d'art, les faits politiques, stratégiques, 

biographiques et autres, dont la paroisse a été le théâtre".  
 

424. [DOUAI]      Le Monument de Marceline Desbordes-Valmore. Souvenir de la fête d'inauguration du 

13 juillet 1896.  

Douai, 1896, in-4 relié plein maroquin mosaïqué signé de Ch. Meunier, au premier plat décoré d'une mosaïque 

florale aux tiges dorées, dos à quatre nerfs sautés avec un fleuron mosaïqué au centre, filets et fleurons intérieurs, 

tranches dorées, couvertures conservées, présenté dans un étui.  

77pp. illustrées de 16 gravures hors-texte comprenant portraits, reproductions de photographies et fac-similé.  

Un des 3 exemplaires sur papier de Hollande. Très bel exemplaire. 1.300 €  
 

425. FAULCONNIER Pierre.       Description historique de Dunkerque, ville maritime et port de mer très 

fameux dans la Flandre Occidentale, contenant son origine et progrès, la conversion de ses habitans au 

Christianisme ... les grands hommes qu'elle a produit ... avec une description exacte de ses principaux 

édifices, de ses premières murailles, de ses fortifications, etc.  

A Bruges, chez Capelle et Wydts, 1730, 2 parties en un volume in folio relié plein vélin ivoire époque, dos lisse 

orné d'une pièce de titre avec roulette d'encadrement, petit manque de cuir au coin supérieur.  

15ffnc+196pp.+1ff. de titre+216pp.+6ffnc, illustrées de 2 frontispices allégoriques d'après Krafft, de 2 vignettes 

sur titre, de 4 planches hors-texte et de 49 figures, la plupart à tiers de page (cartes, plans, vues cavalières, 

portraits, ...) et de médailles. Toutes les illustrations, d'après Krafft, Roger et Eykens, sont gravées en taille-

douce, quelques rousseurs ou brunissures éparses.  

Bon exemplaire toutefois de cette remarquable étude. Rare édition originale. 3.000 €  
 

426. FIRINO (R.).     Deux familles soissonnaises. Les Godart de Vingré, de Clamecy, de Rivocet et les 

Warel de Beauvoir.  

Compiègne, 1922, in-8 broché, couverture fanée,    270pp. illustrées de 2 plans dépliants, dont un en couleurs, et 

de 12 photographies et portraits en couleurs, quelques rousseurs. Envoi de l'auteur. Saffroy, 41921. 80 €  
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427. [Flandre]       Calendrier général du Gouvernement de la Flandre, du Hainaut et du Cambrésis, pour 

l'année 1783, contenant la description et les particularités les plus remarquables de toutes les villes de ces 

Provinces, les noms des personnes qui composent l'Etat militaire, civil et ecclésiastique, etc.  

Lille, (1783), in-12 broché d'époque sous couverture d'attente,   380pp. 80 €  

 

428. FLEURY Elie.      Sous la Botte. Histoire de la ville de Saint-Quentin pendant l'Occupation 

allemande (août 1914-février 1917).  

St-Quentin, 1925-1926, 2 tomes en un volume in-4 relié demi-chagrin brun à coins, dos à nerfs, couvertures 

conservées, tête dorée, premier plat aux armes de la ville.  

290+348pp. illustrées de croquis de Paul Seret. Bel exemplaire. Première édition recherchée. 350 €  

 

429. FOUCART (P.).       Adam Lottman.  

P., Plon-Nourrit, 1894, in-8 relié demi-maroquin bordeaux, dos à nerfs, couverture conservée. Reliure signée 

Babin-Moreau à Valenciennes.  

134pp. illustrées de 3 planches hors-texte. Provenance : Bibliothèque Adolphe Lefrancq. Rare édition originale. 

Exemplaire enrichi d'une eau-forte de l'auteur, dédicacée par ce dernier au Président de Warenghien, gravée 

par Foucart d'après Van Dyck. 280 €  

      Mémoire de l’érudit valenciennois Paul Foucart sur la vie et les œuvres d'Adam Lottman (ca 1585-1663), 

célèbre sculpteur, natif de Coulogne près de Calais, qui vécut à Valenciennes et St-Omer, dont les somptueuses 

œuvres ornent des églises de Valenciennes, St-Omer, Calais et Douai, mais furent pour beaucoup détruites.  
 

430. [FOUCART Jean-Baptiste]       La Grève des charbonniers d'Anzin en 1866.  

P., Picard, 1866, in-8 relié demi-basane à coins, dos lisse orné de filets, double pièce de titre, tête dorée.  

46pp., quelques rousseurs claires. Bon exemplaire. Rare. 150 €  

      Audiences du Tribunal de Valenciennes qui eurent lieu après la grève des charbonniers et qui expliquent le 

caractère et la portée du mouvement ouvrier du 23 au 27 octobre 1866.  
 

431. FROMENT (G.).      Contribution à l'histoire de la Pharmacie à Beauvais, des origines au début du 

XXe siècle.  

Cahors, 1953, in-8 broché, annotations sur le second plat,  120pp. illustrées de cartes, de gravures, de fac-similés, 

in et hors-texte, et de tableaux dépliants. 55 €  
 

432. GOZE (A.), DUSEVEL (H.).     Nouvelle description de la Cathédrale d'Amiens, suivie des 

descriptions du Beffroi et de l'Hôtel de Ville.  

Amiens, 1847, in-4 relié demi-chagrin vert, dos à nerfs, orné de fleurons,    44+52+26+44pp. illustrées de 12 

lithographies en deux tons et d’un plan dépliant. Rare édition originale. 75 €  
 

433. [GRAVES Louis]      Annuaires Statistiques et Administratifs du département de l'Oise et du diocèse 

de Beauvais.  

Tête de collection de ces Annuaires débutant en 1826 jusqu'en 1855, contenant tous les Précis Statistiques du 

département de l'Oise du célèbre archéologue, botaniste et géologue L. Graves sur les 34 cantons, parus entre 

1827 et 1843, puis de 1850 à 1855, ainsi que "l'Essai sur la Topographie géognostique du département de 

l'Oise" (paru en 1847-1848, de XV+804pp.) et que "l'Essai Topographique et Statistique de l'Oise" (1826). 

Les 28 volumes (1826-1855, sans 1849) sont reliés uniformément en demi-chagrin, dos à nerfs ornés de fleurons 

à froid, avec frappé en tête "GRAVES", et en queue le nom des cantons. L'année 1844 est brochée.   

On y trouve ainsi complète la grande œuvre de Graves, la plus utilisée, que sont ses Précis statistiques répartis en 

4 arrondissements (Beauvais, Clermont, Compiègne et Senlis), étudiant la topographie physique (géologie, flore, 

faune...), la population (habitat, santé, métiers, criminalité...), l'administration avec des notices détaillées par 

communes, l'agriculture et l'industrie. Ils couvrent les cantons de Chaumont, Creil, Nanteuil-le-Haudouin, 

Nivillers, Auneuil, Froissy, Estrées-St-Denis, Marseille, Guiscard, Lassigny, Pont-Ste-Maxence, Mouy, St-Just 

en Chaussée, Songeons, Crèvecœur, Méru, Liancourt, Clermont, Ressons-sur-Matz, Maignelay, Ribécourt, 

Grandvilliers, Attichy, Coudray-St-Germer, Senlis, Noailles, Neuilly-en-Thelle, Breteuil, Crépy-en-Valois, 

Formerie, Compiègne, Noyon, Betz et Beauvais. Chaque étude est accompagnée d'un grand plan dépliant. Les 

annuaires présentent parfois des rousseurs et des taches, ainsi que des lacunes au sein du texte des annuaires, 

avec des paginations fantaisistes, mais jamais dans les Précis. 900 €  

      Remarquable collection agréablement reliée de ce précieux outil de travail pour les chercheurs et 

amateurs de l'Oise.  
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434. GRUYER (F. A).       La Peinture au Château de Chantilly. Ecole Française. Notices des Peintures.  

P., Plon, 1900, in-4 broché,   502pp. illustrées d'un plan dépliant et de 40 héliogravures hors-texte montrant les 

différentes peintures. 70 €  
 

435. GUYNEMER Paul.        La Seigneurie d'Offémont (Oise).  

Compiègne, 1912, in-4 relié demi-chagrin, dos à nerfs uniformément passé, tête dorée, couverture conservée.  

II+146pp. illustrées de 40 planches hors-texte comprenant photographies, portraits, sceaux, reproductions de 

documents anciens, un plan et des bannières en couleurs (celles-ci reliées à l'envers, sans gravité).  

Edition originale. Saffroy, II-31688. 170 €  

      Histoire de la Forêt de Laigue - Histoire de la Seigneurie d'Offémont, les diverses Maisons et les Financiers 

- le prieuré de Sainte-Croix - les Chartes.  

 

436. HACHE Victor.      Annuaire généalogique indiquant la parenté qui existe entre les membres vivants 

d'une même famille : de Cambrai, Douai, Valenciennes, Arras, La Flandre et St-Omer. 1935 (5e année).  

Tourcoing, 1935, in-8 broché, dos usé,   XXXII+232pp. illustrées d'un portrait, suivies de 40pp. de répertoire 

d'adresses et maisons recommandées.  80 € 

Exemplaire largement annoté à l'encre, enrichi de notes utiles sur les familles, d'articles de journaux contrecollés…  
 

437. [Saint-Omer] LAPLANE Henri de.     Les Abbés de Saint-Bertin d'après les anciens monuments de 

ce monastère (648-1791).  

St-Omer, 1854-1855, 2 volumes in-8 brochés, dos factices, couvertures fanées.  

3+III+XXXIII+400+724pp. illustrées de 39 planches hors-texte, plus une bis, et d'une vue collée en frontispice, 

quelques petites déchirures marginales sans gravité, rares rousseurs.  

Edition originale peu courante. 180 €  

      Excellente monographie de cette abbaye située à St-Omer, dans le Pas-de-Calais, qui fut l'une des plus 

puissantes maisons de l'Ordre de St-Benoît, et qui fut démolie sous la Révolution.  
 

438. LE GLAY Edward.    Histoire des Comtes de Flandre jusqu'à l'avènement de la Maison de 

Bourgogne.  

Bruxelles, 1843, 2 volumes in-8 reliés pleine percaline aux dos et plats décorés, tranches dorées.  

519+516pp. Bel exemplaire. 200 €  

      Histoire des Comtes de Flandre des origines (l’an 862) à la fin du XIVe siècle. Saffroy, 41010.  
 

439. LE MOINE.       Histoire des Antiquités de la Ville de Soissons.  

A Paris, chez Vente, à la Librairie des Menus Plaisirs du Roi, 1771, 2 tomes en un volume in-12 relié pleine 

basane marbrée époque, dos à nerfs orné de filets et de fleurons, roulette sur les champs, armes de la ville de 

Soissons au centre des plats, ors légèrement effacés, reliure finement restaurée aux coiffes et sur les mors.  

1ff+XLIV+202+261pp+1ff (privilège). Ex-dono manuscrit (Grisart) sur le faux-titre et au dos du titre, daté de 

1783. Rare édition originale, aux armes de la ville de Soissons. 580 €  

      L'un des plus importants ouvrages sur l'histoire de Soissons.  
 

440. [Manuscrit Inédit] LEDENT Capitaine.      Le Rôle historique et militaire de Maubeuge à travers les 

siècles.  

Manuscrit du Capitaine A. Ledent du 145e Régiment d'Infanterie à Maubeuge, rédigé vers 1912, à l'encre noire, 

très soigné, de 222 pages in-4, relié demi-percaline usagée, comportant de nombreux béquets et ajouts, parfois de 

plusieurs feuillets dactylographiés, des ratures, etc. Le feuillet 79-80 est mal placé, sans manque, et déchirure 

sans gravité à deux feuillets.  

Le manuscrit est illustré de 24 cartes postales contrecollées, dans le texte, et suivi de 20 planches hors-texte, dont 

une bis : 15 cartes manuscrites en couleurs, dont 6 doubles, de 2 plans dépliants imprimés, de 2 croquis 

manuscrits et d'un grand plan manuscrit dépliant sur calque. La dernière carte, annoncée, manque. 950 €  

      Très intéressant manuscrit, resté inédit, sur l'histoire militaire de Maubeuge, des origines à 1815, retraçant 

les différentes campagnes et sièges de la ville, par ce Capitaine d'Infanterie qui écrivit également l'Historique de 

son régiment, publié en 1911.  
 

441. LEDIEU Alcius.        Démuin (Somme).  

P., Jouve, 1910, in-8 broché,   52pp. illustrées d'un frontispice. Bon exemplaire. 45 €  

      Monographie historique : le bourg, les Seigneurs, l'église et Courcelles-lès-Démuin.  
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442. LEDIEU Alcius.       Inauguration à Abbeville du monument Ernest Prarond (30 octobre 1910).  

Abbeville, 1911, in-8 broché,  VII+94pp. illustrées de 2 planches photographiques. Exemplaires sur vergé. 55 €  

      Discours prononcés à cette occasion rendant hommage au célèbre poète et érudit abbevillois (1821-1909).  

 

443. LEFEVRE-PONTALIS Eugène.      L'Architecture religieuse dans l'ancien diocèse de Soissons au 

XIe et au XIIe siècle.  

P., Plon, Nourrit, 1894-1896, 3 volumes in folio reliés demi-chagrin époque, dos à 4 nerfs sautés, tête dorée.  

III+239pp.+228pp.+ un volume de 98 planches (dont 5 bis et 2 doubles) en feuilles sous portefeuille à lacets 

identique à la reliure. Bel exemplaire très frais, quelques rousseurs marginales sur les planches. 

Rare édition originale. 1.500 €  

      Remarquable ouvrage historique, archéologique et descriptif, orné de belles héliogravures. "Œuvre aussi 

satisfaisante pour le fond que pour la forme, pour la valeur scientifique du texte que pour le caractère artistique 

des planches qui l’accompagnent" (Demaison, Bibl. de l’Ecole des Chartes, 1898). 

 

444. LEFRANC Abel.       Histoire de la ville de Noyon et de ses institutions jusqu'à la fin du XIIIe siècle.  

P., Vieweg, 1888, in-8 broché, couverture salie, dos factice,     X+251pp. Exemplaire effrangé.  

Thèse formant le 75e fascicule de la Bibliothèque de l'Ecole des Hautes Etudes. Peu courant. 80 €  

 

445. LEROI Antoine.      Histoire de Notre-Dame de Boulogne. Neuvième édition, suivie de la continuation 

de cette histoire [par Hédouin], depuis et y compris la fin du siècle de Louis XIV jusqu'en 1839; de pièces 

historiques, chartes, documents et notes se rattachant au culte de Notre-Dame dans le Boulonnais; de la 

biographie des Evêques de Boulogne à partir de 1566, et enrichie de poésies et de planches lithographiées.  

Boulogne, 1839, in-8 relié demi-basane, dos lisse orné de filets et d'entrelacs dorés.  

403pp. illustrées d'un frontispice, d'une planche d'airs notés, de 2 fac-similés et 2 plans cavaliers, dépliants, et 

d'un plan hors-texte, quelques rares rousseurs et feuillets entièrement roussis.  

Edition en partie originale. Notre exemplaire est enrichi d'une lettre autographe signée de Hédouin, 

adressée à M. Lebeau, en avril 1840, qui accompagnait l'envoi de l'ouvrage afin que ce dernier fasse un article 

dans son journal sur cette "complète histoire de Notre-Dame de Boulogne" (2pp. in-8, reliée en début d'ouvrage).  

      Histoire de Notre-Dame de Boulogne, le pèlerinage et les miracles, sa profanation par les Anglais, par les 

protestants, et son rétablissement, etc.  150 €  

 

446. LEROY (M.).        Histoire des Chapelains de la Cathédrale Notre-Dame d'Amiens.  

Amiens, 1908, in-8 broché,  480pp. illustrées d'un portrait en frontispice. Ext. 75 €  

         Très rare ouvrage, un seul référencé au CCFr. 

 

447. LOOTEN Camille.      Lettres de François-Joseph Bouchette (1735-1810), avocat à Bergues, membre 

de l'Assemblée Nationale Constituante.  

Lille, 1909, in-8 broché, dos encollé,  XII+679pp. illustrées d'un portrait en frontispice.  

Première publication dans les Annales du Comité Flamand, tome 29. 75 €  

      L'ouvrage débute par la biographie de cet avocat nè à Winnezeele (Nord), qui fut député du Tiers-Etat pour 

le bailliage de Bailleul, suivie de l'analyse de sa correspondance inédite, et enfin des lettres, présentées par 

année, de 1789 à 1791. Remarquable témoignage.  

 

448. MAGNE.       L'Abbaye royale de Saint-Vincent à Senlis. Histoire et description.  

S.l., 1860, in-8 broché, dos cassé,   126pp. illustrées d'une lithographie double de Leroy et de 2 grands plans 

dépliants. 75 €  

 

449. [Chambly] MARSAUX (L.-H.).    Ensemble de 5 études sur Chambly, par son curé-doyen, réunies en 

un volume relié demi-percaline, pièce de titre au dos, couvertures conservées, provenant de la Bibliothèque de 

Bonnault (ex-libris héraldique) :  

- "Une description de l'Eglise de Chambly au dix-huitième siècle" (1891, 30pp., 1 planche, ext.) /  

- "Panneaux de l'Eglise de Chambly" (1887, 11pp.) /  

- "Tournois de Chambly et de Bailleul-sur-Esches (1519)" (1892, 17pp., ext.) /  

- "Anciens usages de Chambly" (1895, 7pp., ext.) /  

- et "Chambly pendant la Révolution" ([1891], 60pp., ext.). 130 €  
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450. [MANUSCRIT - AMIENS]     Histoire des Comtes d'Amiens par Ducange. Copié d'après le 

Manuscrit inédit déposé à la Bibliothèque Impériale à Paris.  

Manuscrit du début du XIXe siècle, in-folio relié demi-basane à coins muette usagée, coins cassés, rédigé d'une 

écriture très lisible à l'encre noire, ligné et margé, de 298 pages chiffrées.  

Cette copie a été réalisée à partir du manuscrit de Charles du Fresne, Sieur du Cange (1610-1688), intitulé 

"Histoire de l'Etat de la ville d'Amiens et de ses Comtes" qui ne sera publié qu'en 1840, et ne concerne que 

l'Histoire des Comtes d'Amiens, depuis le fameux Herbert, Comte de Vermandois, jusqu'à Philippe de Flandre, 

tuteur de Philippe Auguste. Elle embrasse ainsi trois siècles, de l'an 902 à l'an 1185.  

Notre manuscrit se compose de la "Table des Auteurs qui ont parlé de la ville d'Amiens" (pp. I à IX), d'un tableau 

généalogique dépliant des Comtes d'Amiens, des Livres de l'Histoire des Comtes (pp.1 à 233, avec quelques 

feuillets laissés blancs, sans manque), de Notes (pp.241 à 263) et enfin d'un Traité "De la Régale", du même 

auteur (pp.277 à 298), concernant les biens des églises.  

Le manuscrit est illustré de sceaux dessinés à l'encre et contrecollés dans le texte. 800 €  

 

451. MIOLAND (J.M.).     Actes de l'Eglise d'Amiens. Recueil de tous les documents relatifs à la discipline 

du diocèse, de l'an 811 à l'an 1848, avec une notice sur tous les évêques d'Amiens.  

Amiens, 1848-1849, 2 volumes in-8 reliés demi-basane prune, dos à nerfs, ornés de filets.  

CXX+494+XX+825pp., quelques rousseurs. Rare histoire religieuse. 180 €  

      Statuts synodaux, colloques des Conciles.  

 

452. PARMENTIER René.     Clermont en Beauvaisis. Monuments, Rues, Maisons. Etude historique et 

archéologique.  

Senlis, 1934, in-8 broché, dos légèrement fané,  192pp. illustrées de 3 plans dont un double et de 3 gravures, 

hors-texte. 80 €  

 

453. [Somme - Mines] PETIT (R.).      Bouquemaison. Une recherche minière en Picardie au XVIIIe siècle 

et ses multiples rebondissements.  

P., Picard, 1963, in-4 broché,   113pp. illustrées de 8 planches hors-texte.  

Un des 150 exemplaires numérotés sur Fleur d'Alfa. Envoi de l'auteur. 50 €  

      Etude sur le creusement de la fosse de Bouquemaison, dans la Somme, "les aspects méconnus de cet épisode 

de la recherche de la houille dans le nord de la France".  

 

454. PIETTE (A.).       Histoire de l'Abbaye de Foigny.  

P., Lefebvre, 1931, in-8 broché,   VII+144pp. illustrées de deux plans dépliants, dont un placé à l'envers, et d'une 

planche d'armoiries. 70 €  

      Abbaye cistercienne située sur la commune de La Bouteille, dans l'Aisne.  

 

455. [QUENSON]       Gayant ou le Géant de Douai, suivi du programme de la Fête de 18(40).  

Douai, 1840, in-8 relié demi-percaline à coins muette,  16pp. illustrées de 4 belles lithographies hors-texte 

montrant les célèbres géants du Nord.  

Il a été relié à la suite: la partition "Air et Chanson de Gayant" (1ff), le placard "Reuse à Douai" par D. Vint' 

d'Osier, puis "Louis XIV à Douai le 10 juillet 1877. Actualité en chanson patoise par Ch. Decottignies" (2ff) et 

enfin "La petite histoire: M. et Mme Gayant" (coupure de journaux contrecollée sur 2ff). 160 €  

      Rare réunion concernant ces deux figures douaisiennes célèbres.  

 

456. [Aisne] SAMSON Georges.     Le Palais de Quierzy. Les Villas dépendantes de celui-ci du VIe au Xe 

siècle.  

Slnd[1973], in-4 agrafé, dos toilé, couverture illustrée,  87pp. illustrées de planches, cartes et plans.  

Texte dactylographié. Envoi de l'auteur. 70 €  

      Etude de cette ancienne villa royale aux temps des Mérovingiens puis palatium impérial sous les 

Carolingiens, aujourd'hui Quierzy-sur-Oise, dans l'Aisne.  

 

457. STIEVENART (A.).      La Défense nationale. Souvenirs de la guerre de 1870-1871 dans le Nord-Est 

par "un ancien sous-préfet de l'arrondissement d'Avesnes avec les pouvoirs les plus étendus" (septembre 

1870 à avril 1871).  

Lille, 1904, in-8 broché, dos cassé avec manques,  91pp. 50 €  
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458. [SOMME]    Procès-Verbal de l'Assemblée du département de la Somme, tenue à Amiens, en 

novembre et décembre 1790.  

Amiens, 1791, in-4 relié plein velin époque,    592pp. illustrées de 6 tableaux dépliants. 300 €  

      Suite aux Etats Généraux de 1789 et à la création des 83 départements français, chaque département réunit 

une assemblée chargée de mettre en place les institutions au sein de son territoire, pour voter les impôts, être en 

charge des ponts et chaussées, de l’agriculture, du bien public, etc..  
 

459. VERMESSE Louis.      Dictionnaire du Patois de la Flandre française ou wallonne, précédé d'une 

notice sur l'auteur, suivie d'une préface et de la liste des auteurs et des ouvrages cités dans le dictionnaire.  

Douai, 1867, in-8 broché, couverture défraîchie, dos muet factice,   XXIX+508pp.  

Edition originale rare. 160 €  
 

460. WOILLEZ (E.).       Répertoire archéologique du département de l'Oise.  

P., Imp. Impériale, 1862, in-4 broché, dos fendillé,   213pp., quelques rousseurs. 50 €  

      Recensement de tous les lieux de découvertes archéologiques du département.  
 

GUYENNE - GASCOGNE - PÉRIGORD - QUERCY 
 

461. [AGEN]      Agen et sa région (Villeneuve-sur-Lot, Marmande). Travaux du IIe Congrès National de 

la Prune et du Pruneau.  

Revue "Bordeaux et le Sud-Ouest", 1er trimestre 1949, in-4 broché,  184pp. ornées de nombreuses illustrations.  

      "A tous les arboriculteurs de France qui puiseront dans ces feuillets de précieux renseignements". La région 

agenaise - importance de la production de la prune et du pruneau - la technique - la protection contre les 

ennemis de la culture - la commercialisation et la transformation.  65 € 
 

462. BERALDI Henri.       La Carrière posthume de Ramond. Notes d'un Bibliophile. 1827-1868.  

P., 1927, in-8 broché, dos en partie manquant, plats effrangés,  191pp.  

Envoi autographe de l'auteur au Général Berthaut. 80 €  

L'impact laissé par Ramond de Carbonnières sur le monde pyrénéen et particulièrement sur Russel et ses travaux.  
 

463. BUFFAULT Pierre.       Etude sur la Côte et les Dunes du Médoc. Littoral ancien, littoral actuel.  

Souvigny, 1897, in-8 broché, couverture roussie, adhésif au dos,   VIII+316pp. illustrées d'un titre-frontispice, 

d'une eau-forte de L. Chatonet, brunie et roussie, de dessins, in et hors-texte, de l'auteur, de 3 cartes dont une 

grande dépliante en couleurs et d'un plan. 100 €  

      Les transformations successives du littoral jusqu'à l'époque de la fixation des dunes - variations des rives 

océanique et fluviale et leurs causes - formation des dunes et des étangs littoraux - constitution des forêts 

actuelles - végétation et faune - chasse et pêche.  
 

464. CARDAILLAC Xavier de.        Propos Gascons. Troisième série.  

P., Juven, 1909, in-12 relié pleine basane brune, dos à nerfs, couverture salie conservée,  346pp. 100 €  

      Coutumes et légendes, la tauromachie, les 4 Mousquetaires, l'art populaire méridional, etc.  

 

465. CHABRIER (M.).        A travers le Folklore Périgourdin.  

P., Avignon, sd(1942), in-12 broché, couverture fanée,  137pp. 30 €  

      Recueil d'historiettes périgourdines.  
 

466. CHEYLUD (E.).      Histoire de la Corporation des Apothicaires de Bordeaux, de l'enseignement et 

de l'exercice de la Pharmacie dans cette ville (1355-1802) d'après des documents inédits.  

P., Bordeaux, 1897, in-8 broché sous couverture rempliée, petite déchirure sans gravité.  

139pp. illustrées de 3 planches hors-texte, et d'un blason en couleurs en frontispice. Envoi découpé sur le faux-

titre, quelques rousseurs. Edition originale tirée à 379 exemplaires, un des 350 numérotés sur vélin teinté. 80 €  
 

467. CLEDAT Léon.        Du rôle historique de Bertrand de Born (1175-1200).  

P., Thorin, 1879, in-8 broché,  123pp. 45 €  

      La vie du célèbre troubadour (v.1140-v.1215), né au château de Born, aujourd'hui disparu, situé sur la 

commune de Salagnac, Seigneur d'Hautefort, à la frontière du Limousin et du Périgord, et son rôle historique à 

travers l'étude de ses vigoureuses poésies satiriques, souvent liées aux épisodes historiques contemporains.  
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468. [CLOSON (F.-L.)]      Résultats statistiques du Recensement général de la population : département 

de la Dordogne.  

P., Impr. Nat., 1951, in-4 broché,  XIpp.+33pp. de tableaux et graphiques. 50 €  

      Population légale - état civil et activité professionnelle de la population présente - familles - immeubles - 

ménages et logements.  

 

469. COCKS (C.) et FERET (E.).       Bordeaux et ses vins classés par ordre de mérite.  

Bordeaux, 1929 (10
e
 édition), in-12 relié plein cartonnage éditeur, un mors fendillé sans gravité.  

XIV+1295pp. ornées de 900 illustrations et d'une carte dépliante en couleurs. 180 €  

      Le meilleur livre sur le sujet, dans sa meilleure édition.  

 

470. COLAS Louis.        Le Mobilier Basque.  

P., Massin, 1945, in-4 en feuilles sous portefeuille au dos toilé et lacet, infime fente au dos sans gravité.  

8pp. suivies de 40 planches hors-texte formant une très intéressante documentation sur le mobilier basque. 45 €  

 

471. [Collectif]     Enquête sur la reprise et le développement de la vie industrielle dans la région 

pyrénéenne (Hautes et Basses-Pyrénées).  

Bordeaux, 1918, in-4 broché, couverture défraîchie avec petits manques marginaux, dos encollé.  

491pp. illustrées de 3 cartes dépliantes in fine. 85 €  

      Enquête réalisée suite aux instructions ministérielles de février 1917 demandant un exposé d'ensemble de la 

situation de la région au triple point de vue industriel, commercial et agricole. Les résultats de cette enquête 

déterminent les ressources inexploitées susceptibles d'être utilisées pour les besoins de la guerre, et "fournir aux 

négociateurs du traité de paix les informations permettant de sauvegarder nos intérêts économiques 

primordiaux".  

 

472. [Collectif]        Maurice Barrès à Pau. 11 décembre 1926.  

Pau, Collection Fébus, sd(vers 1926), in-8 relié demi-maroquin à coins, dos titré en long, couverture illustrée et 

dos conservés.  

VIII+53pp. illustrées d'un portrait en frontispice et d'une planche photographique.  

Edition tirée à 200 exemplaires seulement, un des 175 sur Alfa. 120 €  

      Discours d'Henry Bordeaux, Léon Bérard et François Duhourcau, en hommage au célèbre écrivain qui fut 

très attaché à la cité paloise.  

 

473. [Collectif]       Pau - Béarn - Pyrénées. Illustrations d'après nature.  

Pau, sd(vers 1909), in-4 oblong relié pleine percaline éditeur légèrement éraflée avec petit manque au second 

plat, premier plat titré avec les armes du Béarn, tranches dorées, exemplaire légèrement déboité.  

71pp. illustrées de nombreuses reproductions d'après les photographies de Ch. Callizo, Cl. Dufau, J. Lafond, M. 

Heid, etc. 120 €  

      Beau reportage illustré sur le pittoresque de la région pyrénéenne : Pau et ses environs, la Vallée d'Ossau, 

Oloron, Saliès, etc.  
 

474. CORN Louis.       Figeac à petits pas. Les lieux et les monuments.  

Limoges, 1943, in-8 broché, infimes manques au premier plat,  107pp. illustrées de photographies hors-texte.  

  38 €  
475. [Landes] CUZACQ René.       Les Faïences de Samadet.  

Mont-de-Marsan, 1940, in-8 broché,   75pp. illustrées de 4 planches photographiques. Texte à 2 colonnes. 75 €  
 

476. DROUYN Léo.       Guide du voyageur à Saint-Emilion.  

P., Bordeaux, 1859, in-12 relié demi-chagrin brun, dos à nerfs orné de filets dorés et d'un fleuron à froid, 

couverture fortement piquée conservée,  176pp. illustrées d'un plan hors-texte, rousseurs. Exemplaire truffé de 

quelques gravures contrecollées en marge interne. Rare première édition. 110 €  

      Histoire civile et religieuse, étude des monuments.  
 

477. [Lot-et-Garonne] DUBOURG Paul.      Monographie ou Histoire du Prieuré et de la ville de Layrac, 

depuis le XIe siècle jusqu'au XIXe.  

Agen, 1896, in-8 broché, dos cassé, couverture fanée,  XII+721pp. illustrées de 2 planches et de 2 plans, 

quelques rousseurs claires. Edition originale. 140 €  
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478. ESCANDE Jean-Joseph.        Histoire de Sarlat.  

Sarlat, 1936(3e édition), in-8 broché,  XII+558pp. illustrées d'un portrait. 110 €  
 

479. FAGET de BAURE.       Essais historiques sur le Béarn.  

P., Denugon-Eymery, 1818, in-8 relié demi-basane brune époque, dos lisse orné de filets, tranches mouchetées.  

499pp. Rare édition originale. 250 €  

      Intéressante histoire des familles régnantes du Béarn : Maisons de Béarn, de Moncade, de Foix, d'Albret et 

de Bourbon.  
 

480. [Vins] FERET Edouard.     Bergerac et ses vins, et les principaux crus du département de la 

Dordogne.  

P., Bordeaux, 1903, in-12 relié pleine percaline rouge éditeur, dos légèrement passé, couverture conservée.  

VIII+384pp. illustrées de 70 vues de châteaux vinicoles dessinés par M. de Fonrémis et de 2 cartes vinicoles, une 

double et une grande dépliante en couleurs. Rare édition originale. 350 €  
 

481. GAQUERE (F.).        Pierre de Marca (1594-1662). Sa Vie, ses Œuvres, son Gallicanisme.  

P., Lethielleux, 1932, in-8 relié plein cartonnage beige moderne, pièce de titre.  

335pp. illustrées d'un portrait en frontispice, cachet de congrégation religieuse. 70 €  

      Célèbre personnage béarnais, historien et archevêque, natif de Gan (Pyrénées-Atlantiques).  
 

482. GERGERES Jean-Baptiste.      Histoire et description de la Bibliothèque Publique de la ville de 

Bordeaux, et aperçu des principaux ouvrages, soit imprimés, soit manuscrits qu'elle renferme.  

P., Bordeaux, 1864, in-8 broché, dos cassé,   276pp. Ext. 45 €  
 

483. GORSE.        Souvenir de Notre-Dame du Calvaire de Bétharram (Basses-Pyrénées).  

Pau, sd(vers 1845), in-12 oblong relié plein cartonnage gaufré, tranches dorées.  

27pp. de présentation accompagnent les 20 lithographies de Gorse montrant Betharram, ses environs, sa chapelle 

et les différentes stations du Pèlerinage, quelques rousseurs. 120 €  
 

484. GUILHAMON (H.).    Journal des Voyages en Haute-Guienne de J.F. Henry de Richeprey. II. 

Quercy.  

Rodez, 1967, in-8 broché,  XVI+559pp. Index alphabétique des noms de personnes et de lieux.  

Edition tirée à 500 exemplaires. Envoi de l'auteur. 80 €  

      Richeprey a été chargé en 1780 et 1781 d'une mission d'inspection des cadastres en Rouergue et en Quercy 

afin d'éventuellement en ordonner la réfection. Cet ouvrage, consacré au Quercy, donne de précieuses 

indications et un état des lieux de la région à la veille de l'explosion révolutionnaire.  
 

485. JAURGAIN Jean de.       Journal de Pierris de Casalivetery, notaire royal de Mauléon de Soule (texte 

gascon).  

P., Auch, 1909, in-8 broché,   XIV+59pp. Archives Historiques de la Gascogne, 18e année, 2e série, fasc.13.  

      Les évènements de Mauléon de 1539 à 1547, par cet avocat né à Casauvielh de Lohitzun, et contenant le 

Style de la Cour de Licharre, la composition et l'organisation de ce tribunal.  60 € 
 

486. [Patois gascon] LA FONTAINE Jean de.       Fables caousides dé La Fontaine. Curieuse traduction 

en vers patois des Fables de La Fontaine.  

Slnd(XIXe siècle), in-12 broché, couverture salie,   47pp. 60 €  

      Recueil de 19 fables en patois gascon, attribué à François Batbedat ou à un certain Lefranc.  
 

487. LA MAZILLE.        La bonne cuisine du Périgord.  

P., Flammarion, 1929, in-12 relié demi-percaline bleue,   490pp. illustrées de dessins de Renée Maze, dessins 

d'enfants aux crayons de couleurs sur les gardes et sur quelques pages vierges dans le corps de l'ouvrage. 75 €  

      Quelques vieilles coutumes locales accompagnent les nombreuses recettes typiquement périgourdines.  
 

488. LACOSTE (F.-M.).     Origine des noms de lieux quercynois. Recherches sur l'origine des noms de 

lieux du Quercy. Etudes linguistiques et historiques.  

Cahors, 2002, in-8 broché,   V+479pp. 30 €  

      Première édition du manuscrit de l'abbé Lacoste consacré au dialecte quercynois et aux noms de lieux du 

département du Lot classés par ordre alphabétique.  
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489. LACOSTE (G.).       Histoire Générale de la Province de Quercy.  

P., Guénégaud, 1968, 4 volumes in-8 brochés,   1873pp. illustrées d'une carte dépliante.  

Réimpression, tirée à 500 exemplaires, de l'édition de 1883. 300 €  

      La grande histoire du Quercy.  

 

490. LACOURRIERE (P.-H.).     Le Pot de Terre contre le Pot de Fer. Fable historique précédée d'un 

envoi à Burguet et d'une dédicace au pot de fer et suivi de dix autres apologues.  

Bordeaux, 1874, in-12 broché,   135pp. 45 €  

      Fable inspirée par la persécution d'un fonctionnaire bordelais, Lacourrière, par l'Architecte de la ville 

Burguet. Un schéma explicatif sur le titre présente "ce petit ouvrage, éclos aux rayons du soleil administratif, 

entre 1853 et 1873, s'exerçant sur Burguet, Corps opaque, Gautier, Casteja, Brochon, Bethmann, Fourcand, 

Atmosphère lumineuse".  

 

491. LAFAGE Léon.       Le Pays de Gambetta.  

P., 1933, in-8 broché,   101pp. ornées d'illustrations hors-texte, petite tache angulaire. 25 €  

      Cahors et sa région.  

 

492. LARMAT (L.).       Atlas de la France Vinicole : les Vins de Bordeaux.  

P., Larmat, 1949, in-4 broché, premier plat illustré en couleurs, dos fané.  

Illustré de nombreuses et belles photographies hors-texte par René Jacques, Engesser, Laquièze..., de 19 cartes en 

couleurs dont 6 dépliantes et de blasons.  

Edition originale, un des 100 exemplaires numérotés HC sur papier vélin Aussedat. 130 €  

      Remarquable documentation.  

 

493. LEFEBVRE (Th.).       Les modes de vie dans les Pyrénées-Atlantiques Orientales.  

P., A. Colin, 1933, in-8 broché,  777pp. illustrées de 152 figures et de 34 planches dépliantes.  

Importante bibliographie. 90 €  

      Remarquable thèse ethnographique dans la partie des Pyrénées qui s'étend du Pic d'Anie à Bilbao.  

 

494. MANDIN (F.).        Aventures en Périgord Blanc.  

Périgueux, 1964, in-8 broché,   200pp. illustrées de dessins de l'auteur. Bel envoi autographe de l'auteur. 45 €  

      Anecdotes consacrées à la vie d'un paysan du Pays d'Eymet, permettant de mieux comprendre la vie d'une 

famille modeste de cette partie du Périgord.  

 

495. MARTIN (M.).        Le Ciel. La Forêt. L'Océan. Le Triptyque. Poèmes de la Côte d'Argent.  

P., Brocherioux, 1923, in-8 broché, couverture illustrée en couleurs, dos fragile.  

205pp. illustrées de planches d'Auburtin, Bergès, Delpech, Duprat, Gueit, Guignard, Mascré, Rappa, Sourgen. 

Préface de Jean Rameau. 100 €  

        Recueil de poésies célébrant cette région s’étendant le long du littoral aquitain, agrémenté d’illustrations 

inédites. 

 

496. [AUFORT] MAURIAC François.        Malagar, ma maison des champs.  

P., Colas, 1972, in-4 en feuilles sous couverture rempliée illustrée en couleurs, présenté sous double emboîtage.  

91pp. illustrées de 18 aquarelles de Jean Aufort, suivies de 15 pages de fac-similés de lettres de François 

Mauriac. Tirage limité à 1025 exemplaires tous numérotés sur vélin de Lana.  

Notre exemplaire est dédicacé par l'artiste et accompagné d'un petit dessin à l'encre. 180 €  

      Bel ouvrage en hommage au célèbre écrivain bordelais, à travers ses textes où il a chanté Malagar, domaine 

familial situé à St-Maixant, illustré par son ami, le peintre Jean Aufort.  

 

497. PICQUET (J.P.).     Voyage aux Pyrénées Françaises et Espagnoles dirigé principalement vers les 

Vallées du Bigorre et d'Aragon; suivi de quelques vérités sur les eaux minérales qu'elles renferment, et les 

moyens de perfectionner l'économie pastorale.  

P., Mongie, 1829, in-8 broché,   4ffnc+VIII+430pp., rousseurs. Rare. 450 €  

      Perret, 3440. Important récit de voyage dans les Pyrénées par un contemporain de Ramond.  

     Ouvrage très recherché.  
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498. MAURY (J.).       Laugerie Basse. Les Fouilles de M. J.-A. Le Bel.  

Le Mans, 1921, in-8 broché,   20pp. illustrées de figures et de planches. 30 €  

      "Laugerie Basse fait partie de la commune des Eyzies-de-Tayac (Dordogne) et l'endroit est célèbre autant 

par la beauté du site sauvage et pittoresque, que par l'incomparable gisement préhistorique".  

 

499. [ALBE] ROCAL Georges.       Croquants du Périgord.  

Périgueux, 1970, in-8 relié plein cartonnage éditeur illustré,  316pp. illustrées de beaux bois gravés par Maurice 

Albe. Réimpression, numérotée sur vélin offset crème, de l'édition de 1930. 60 €  

      La vie paysanne en Périgord au cours des temps.  

 

500. SAINT-JOURS (B.).         Soulac d'après textes et preuves.  

Bordeaux, 1917, in-8 broché, manques au dos,  107pp. illustrées de figures, cartes et plans. Ext. 70 €  

 Traditions, géologie, description du territoire au Xe siècle, population, rues, Soulac depuis l'Ancien Régime, etc.  
 

501. SECRET Jean.        Promenades littéraires en Périgord. Chez Jacquou le Croquant.  

Périgueux, 1938, in-8 broché,  33pp. illustrées de dessins et d'une carte dépliante de J. Gaujon.  

Un des 100 exemplaires numérotés sur Chatélio, non justifié, avec envoi de l'auteur. 60 €  

      Localisation des évènements du célèbre roman d'Eugène Le Roy, dans la Forêt Barade, près de Thenon.  

 

502. SIGALA (J.).       Cadouin en Périgord.  

Bordeaux, 1950, in-12 broché,   172pp. illustrées de photographies hors-texte. 25 €  

      Histoire de cette Abbaye, de l'Ordre des Bénédictins, située en Dordogne.  
 

503. [SOUBIRON]        Les Pyrénées du Pic d'Anie au Canigou en 40 excursions.  

Toulouse, 1931, in-12 relié plein cartonnage éditeur, dos passé,   543pp. illustrées de 42 cartes, 5 plans et 5 vues.  

Deuxième édition augmentée de 36 itinéraires nouveaux en Moyenne et Petite Montagne, entre Lourdes et Ax-

les-Thermes, par P. Soubiron avec la collaboration de Raymond d'Espouy pour la partie cartographique. 100 €  

        Perret, 4115. Excellent guide pyrénéen. 
 

504. SOUTRAS (F.).        Les Pyrénées Illustrées.  

Bagnères, Tarbes, 1858, in folio relié demi-chagrin rouge époque, dos lisse orné de filets dorés et à froid, premier 

plat titré, tranches dorées.  

VI+400pp. illustrées de 27 belles lithographies hors-texte par Maxime Lalanne, Emile de Malbos ..., quelques 

points de rousseurs ou piqûres dans le texte, quelques planches présentent des rousseurs claires marginales. Sans 

le titre-frontispice. Bon exemplaire toutefois. 550 €  

      Edition originale très recherchée (Perret, 4117 et Labarère, 1538), dont le nombre de hors-texte varie de 26 

à 33, selon les exemplaires.  
 

505. VEDRENE (G.).       En Quercy, de Souillac à St Céré par la Vallée de la Dordogne et le Causse.  

Cahors, 1930, in-8 broché, couverture illustrée d'une carte en couleurs collée.  

111pp. illustrées de très nombreuses planches hors-texte, et de 7 cartes dont deux doubles.  

Edition originale. 100 €  

      La Dordogne, le Cirque de Montvalent, Padirac, Roc-Amadour, Castelnau, Montal, Miers, Alvignac.  
 

ALSACE - LORRAINE 
 

506. AIMOND Charles.     Le Nécrologe de la Cathédrale de Verdun, publié avec une Introduction 

critique et des notes.  

Strasbourg, 1910, in-8 broché,  216pp., cachet de congrégation religieuse sur titre. Glossaire in fine.  

Envoi de l'auteur. 100 €  

      Thèse de doctorat de l'auteur d'après le manuscrit du Nécrologe de la cathédrale de Verdun rédigé de la fin 

du XIIIe siècle au milieu du XVIIIe siècle. Le Nécrologe donne l'énumération des morts après avoir donné le 

Martyrologe.  
 

507. BOUR (L.).    La Grande Révolution dans l'arrondissement de Sarrebourg pendant sa première 

période (1789-1795).  

Metz, 1939, in-8 broché,  VIII+332pp. illustrées d'une carte double. Bon exemplaire, non coupé. 80 €  
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508. [ALSACE]       Notice descriptive et statistique sur l'Alsace. Documents mis à jour jusqu'en 1914 

pour les renseignements généraux, l'organisation, les chemins de fer et les cours d'eau et jusqu'en 1897-

1899 pour la statistique.  

Slnd(1914). in-12 broché, premier plat illustré d'une carte.  

569pp. illustrées de 7 cartes et 3 plans, tous dépliants, tache brune marginale masquée maladroitement par de 

petites étiquettes, mais sans gravité. 70 €  

      Les forêts - les ressources - l'organisation politique, administrative, financière et militaire - les postes - les 

chemins de fer - les cours d'eau - dictionnaire des communes.  
 

509. ARDOUIN-DUMAZET.        Voyage en France : les Provinces perdues III. Lorraine.  

P., Nancy, 1907, in-12 relié plein cartonnage éditeur, couverture conservée, tête rouge.    

473pp. illustrées de 29 cartes ou croquis dont 2 dépliantes, cachets d'appartenance. 35 €  

      Le pays de Dabo, les vallées de la Sarre, le pays de Bitche, le Saulnois, Metz et le pays messin, les champs de 

bataille : Borny, St Privat, Gravelotte, la région du fer, le Sargau et Sarrelouis.  
 

510. AURICOSTE de LAZARQUE Ernest.       Cuisine Messine.  

Nancy, 1892, in-12 relié demi-basane, dos lisse orné de filets dorés, coiffe inférieure arasée, un mors frotté.  

345pp. illustrées d'un dessin sur la page de titre.  

Rare seconde édition revue et augmentée. 250 €  

      Ouvrage en 3 parties : I. Potages, œufs et omelettes, légumes et pâtes, viandes, poissons, salades, conserves, 

fromages, boissons. II. Cuisine de chasse. Gibier à poils (lapin, chevreuil, cerf, sanglier...). Gibier à plumes 

(alouettes...). Gibier d'aventure (loutre, ours, cigogne...). Cuisine folklorique du Pays Messin. Cuisine israélite 

en Lorraine. Vins lorrains. III. Cuisine des Dames (plats sucrés, gâteaux, crèmes, fruits confits, desserts, 

liqueurs...).  
 

511. BAUDOT (J.).       Les Princesses Yolande et les Ducs de Bar de la Famille des Valois.  

P., Picard, 1900, in-8 broché, bord du premier plat sali,   XII+395pp. illustrées d'un frontispice et d'un tableau 

généalogique dépliant.  

Edition originale. Première partie, seule parue : Mélusine. Saffroy, 35516. 40 €  

      Contient les rapports du Duché de Bar avec le roman de Jehan d'Arras sur Mélusine.  
 

512. BONVALOT (E.).       Le Tiers Etat d'après la Charte de Beaumont et ses filiales.  

Genève, 1975, in-8 relié cartonnage éditeur,  XXV+557pp.+88pp. de documents inédits (appendice). 

Réimpression de l'édition de 1884. 40 €  

      La Charte de Beaumont en Argonne, et ses nombreuses filiales, ont tiré du servage les habitants des petites 

villes et des campagnes du Nord-Est de la France.  
 

513. BOSCHER Bernard.     Schirë David. Recueil de chants et récitations religieux d'après les airs 

traditionnels alsaciens.  

Slnd(1951). in-4 relié pleine percaline,   317pp.+11ppnc. 180 €  

      Album d'airs notés, rare recueil de partitions, par le Chef de Cœur de la Communauté Israélite de 

Strasbourg donnant les airs traditionnels alsaciens de toute l'année religieuse. L'ouvrage montre la richesse 

incomparable du hazanouth alsacien. "Les vieux airs alsaciens continueront à retentir dans nos synagogues. Ce 

recueil sera un guide précieux pour les jeunes hazanim".  
 

514. BOUG de.     Recueil des Edits, Déclarations, Lettres patentes, Arrêts du Conseil d'Etat et du Conseil 

Souverain d'Alsace, Ordonnances et Règlemens concernant cette province. 1657-1770.  

A Colmar, chez Decker, 1775, 2 volumes in folio reliés pleine basane racinée époque, dos à nerfs ornés de filets 

et de fleurons, double pièce de titre, tranches rouges, coiffes manquantes et un mors fendu sur 10 cm au tome 1, 

et coiffe supérieure manquante au tome 2.  

22ffnc+LXVI+631pp.+16ffnc +876pp.+26ffnc, petite galerie de vers marginale au début du tome II, sinon 

intérieur très frais. Edition originale. 1.500 €  
 

515. BOUVIER Félix.        Les Vosges pendant la Révolution. 1789, 1795, 1800.  

P., Berger-Levrault, 1885, in-8 broché, couverture salie, dos cassé,    XVI+520pp. illustrées de 4 planches hors-

texte. Envoi de l'auteur. Edition originale. 90 €  

      Importante étude historique locale sur le département des Vosges à cette époque, par cet enfant du pays.  
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516. [CARETTE, née Bouvet]     La Baronne d'Oberkirch. Choix de mémoires et écrits des femmes 

françaises aux XVIIe, XVIIIe et XIXe siècles avec leurs biographies.  

P., Ollendorff, 1908, in-12 broché, dos fendillé,   IX+253pp. 50 €  

      Les souvenirs, écrits en 1789, d'Henriette-Louise de Waldner de Freundestein, née à Schweighouse-Thann, 

en Haute-Alsace, en 1754, véritable témoignage sur la fin de l'Ancien Régime.  

 

517. [Collectif]       L'Alsace depuis son retour à la France (1918-1937).  

Strasbourg, 1932-1937, 3 volumes in-8 brochés,  669+584+318pp. illustrées de 5 cartes hors-texte dont 2 

dépliantes. 120 €  

      Tome 1: Administration - législation - vie politique et sociale - enseignement - lettres, sciences et arts - les 

étrangers - l'Alsace hors d'Alsace. Tome 2: Industrie - agriculture - commerce - transports - législation, budgets 

et urbanisme - vie syndicale - statistiques. Et Supplément avec tables.  

 

518. [Coutumes]       Coutumes générales anciennes et nouvelles du Duché de Lorraine, pour les baillages 

de Nancy, Vosge et Allemagne. Ensemble le Stile des procédures d'Assises, celuy des procédures de Justice, 

le Réglement et Taxe d'icelles.  

A Metz, chez François Bouchard, 1682, 3 parties en un volume in-16 relié pleine basane ancienne, dos à nerfs 

orné de fleurons et filets dorés, petit manque de cuir au premier plat dû à un travail de vers.  

(6)+218+124+42pp. illustrées de bandeaux, lettrines et culs-de-lampe.  

Gouron et Terrin, Bibliog. des Coutumes, 1097, qui ne mentionne pas les 218 premières pages. 350 €  

 

519. CURNONSKY et ROUFF Marcel.      La France Gastronomique. Guide des merveilles culinaires et 

des bonnes auberges françaises : l'Alsace.  

P., Rouff, sd(1921), in-16 broché,   120pp. illustrées de dessins de Gil Baer. 35 €  

 

520. DARDEL (J. G.).        Histoire et Généalogie de la Famille Hofer de Mulhouse 1418-1935.  

Mulhouse, 1936, in-4 broché, XLVII+584pp. illustrées de 28 planches dont une d'armoiries en 

chromolithographie. La couverture porte la mention tome premier, mais il fut le seul publié sur la famille Hofer. 

Saffroy, 42867. 200 €  

 

521. [HEINTZ] DELALANDE (F.C.).    Un Poète vient du Rhin. L'Idylle de Sessenheim. Pièce dramatique 

en 3 tableaux.  

Strasbourg, 1952, in-4 en feuilles sous chemise titrée à rabats.  

36pp. illustrées de dessins et suivies de 12 lithographies originales de Marthe Heintz, ici contresignées au crayon 

par l'artiste.  

Edition originale tirée à 525 exemplaires, un des 475 numérotés sur vélin bouffant. Rare. 200 €  

      L'idylle entre Gœthe et Frédérique Brion, fille du pasteur, à Sessenheim (Bas-Rhin).  

 

522. DUMAST (P.G.).       Nancy. Histoire et Tableau.  

Nancy, 1847, in-8 broché, dos remonté, couverture illustrée défraîchie avec petits manques.  

XVI+320pp. illustrées d'une grande vue de la ville en perspective dépliante, en frontispice, et de 3 planches 

lithographiées dont une dépliante, fortes traces d'humidité mais n'atteignant pas les planches.  

Seconde édition revue et considérablement augmentée. 140 €  

 

523. GARCOT Maurice.       En passant par ... la Lorraine.  

S.E.P.F., 1948, in-8 relié pleine toile éditeur illustrée.  

265pp. illustrées de dessins de L. Husson, in et hors-texte. Airs notés. Edition à tirage limité. 50 €  

      Histoire, géographie, économie, tourisme et folklore.  

 

524. KERN (G.).        Histoire de l'éclairage à Strasbourg depuis son origine jusqu'à nos jours.  

Strasbourg, 1909, in-4 broché, dos toilé, premier plat taché. 

VII+316pp. illustrées de plans, tableaux et dessins ainsi que d'une carte et de 2 coupes de l'Usine à Gaz de 

Strasbourg, hors-texte, trace d'humidité angulaire aux 8 premiers feuillets.  

Envoi de l'auteur. Rare première édition. 120 €  

      Intéressant historique, du XVIIe siècle à 1900, accompagné de nombreux documents.  
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525. EICH Jean.       La paroisse de Thionville. Période révolutionnaire.  

Metz, 1953, in-8 broché, couverture illustrée d'un large blason en couleurs.  

95pp. illustrées de 4 planches hors-texte. 50 €  

 

526. LEGRELLE (A.).     Louis XIV et Strasbourg. Essai sur la Réunion de Strasbourg à la France 

d'après des documents officiels et inédits.  

P., Hachette, 1881, in-8 broché, couverture abîmée,   VIII+424pp., rousseurs claires. 60 €  

       Etude historique très documentée. 

 

527. LONGUEVILLE Fernand.       Jeanne d'Arc et Arc-en-Barrois.  

Langres, 1968, in-8 broché,   121pp. illustrées de cartes et de tableaux généalogiques. Envoi de l'auteur. 50 €  

      Les origines de Jeanne d'Arc et sa famille.  
 

528. MAILLET Claude de.        Essai chronologique sur l'Histoire du Barrois.  

A Paris, chez Hérissant, 1757, in-12 relié plein veau époque, dos lisse orné de fleurons et de filets, pièce de titre, 

armes non identifiées sur les plats, coiffes manquantes, petits manques de cuir aux premier et dernier caissons, 

mors fendus.  

4ffnc+VI+235pp.+1ffnc, quelques rousseurs par endroits. Première édition. 450 €  
 

529. MANONVILLER Jean.        Souvenirs d'un petit villageois lorrain.  

P., Lethielleux, 1903, in-12 relié demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de filets dorés,   288pp. 80 €  

 La vie de tous les jours dans un petit village lorrain, proche de la frontière, avant et pendant la Guerre de 1870.  
 

530. [ARNOUX] MARIVAL Nicolas.     Trois Campagnes d'Alsace. Trois étapes de la grandeur française. 

1674-1793-1945.  

P., Alsatia, 1946, in-4 relié plein cartonnage polychrome.  

103pp. illustrées de dessins en couleurs et d'une carte de Guy Arnoux. 50 €  

      Charmant livre d'enfant narrant ces épisodes militaires.  
 

531. [MENGIN-FONDRAGON Baron Pierre-Charles-Joseph]     Une saison à Plombières par M. le 

Baron de M***.  

P., Lecointe et Durey, 1825, in-16 broché époque sous couverture bleue imprimée, dos légèrement fané.  

292pp. illustrées d'une lithographie dépliante de Engelmann, en frontispice. Edition originale. 100 €  

      En 21 lettres, l'auteur fait un récit tantôt descriptif (origine et description de Plombières, fontaine Stanislas), 

tantôt pittoresque (costume, bals, convives, spectacles) et tantôt scientifique (analyse des eaux et de leurs 

propriétés).  
 

532. [MULHOUSE]      Histoire documentaire de l'Industrie de Mulhouse et de ses environs au XIXe 

siècle (enquête Centennale) [par la Société Industrielle de Mulhouse].  

Mulhouse, Bader, 1902, in-4 relié demi-chagrin vert foncé, dos orné de filets et de fleurons, premier plat orné 

d'un motif allégorique sur l'industrie, tranches dorées, mors frottés et usés.  

X+1094pp. ornées de 261 illustrations dans le texte et de 46 planches et cartes en phototypie hors-texte.  

Texte établi par les meilleurs auteurs régionalistes : Meininger, Dollfus, Mieg, Thierry-Mieg, et Schlumberger.  

      Après une très importante étude de l'histoire et de la vie municipale (219 pp.), l'ouvrage donne un état très 

complet de toute l'activité économique de la ville et de sa région, ainsi que de divers sujets tels que les moyens de 

communication, l'éclairage public, l'assistance publique et les institutions et fondations d'utilité publique. 

L'ensemble est accompagné d'une riche iconographie. Ouvrage du plus grand intérêt, peu courant.  250 €  
 

533. PILLOT (L.) et NEYREMAND (E. de).        Histoire du Conseil Souverain d'Alsace.  

P., Durand, 1860, in-8 relié demi-maroquin à longs grains, dos à nerfs légèrement passé, tête dorée.  

568pp. Edition originale rare. Bon exemplaire. 320 €  

      Saffroy, 16157: "le principal ouvrage sur ce sujet". Journal de toutes les délibérations du Conseil sur des 

objets étrangers à ses fonctions judiciaires, allant de 1747 à 1790.  
 

534. RATH Charles.        Les Noms Géographiques et la Préhistoire de l'Alsace.  

Mulhouse, 1920, in-8 relié plein cartonnage illustré, dos toilé,  80pp. illustrées de dessins de Matthieu Kohler, 

Henri Zislin et Lisa Müller, et de 7 planches photographiques hors-texte. 60 €  
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535. POINCARE Antoni.      Notice sur la distribution et marche des pluies dans le département de la 

Meuse, le bassin supérieur de la rivière de Meuse et une zone avoisinante du Bassin de la Seine.  

P., Dunod, 1873, in-8 broché, dos fendu,   43pp. illustrées de 2 cartes dépliantes, rousseurs. Ext. 70 €  

      Intéressante étude météorologique par cet ingénieur en chef à Bar-le-Duc, père de Raymond Poincaré.  

 
536. RENAULD (J.).     Coutumes et usages lorrains. Les Officiers du Corps des Perruquiers de Nancy 

(Esquisse de mœurs locales d'après des documents inédits).  

Nancy, 1874, in-8 broché, couverture factice muette,  67pp. illustrées d'une vignette sur titre et d'une 

photographie collée en frontispice (reproduction d'un document ancien : boutique d'un chirurgien-barbier au 

XVIe siècle). Petite trace d'humidité dans la marge inférieure. Ext.  

Envoi de l'auteur à sa fille et petite photographie originale familiale ajoutée. 70 €  

      Histoire de la coiffure en Lorraine et particulièrement à Nancy.  

 
537. [REVUE]       Cahiers Alsaciens. Elsässer Hefte.  

Strasbourg, 1912-1914, 16 volumes in-8 brochés, infimes défauts. 

Revue bimestrielle de 344pp. (1ère année) + 367pp. (2e année) + 284pp. (3e année). Texte français et allemand.  

      Les Cahiers Alsaciens représentent l'ancienne "Chronique d'Alsace-lorraine" de la Revue Alsacienne 

Illustrée, consacrée à la "culture" de l'Alsace. Les 16 premiers numéros, seuls parus, forment la tête de 

collection, ici complète.  

      Remarquable revue "plus près de l'actualité", à vocation opposée au germanisme.  180 € 

 
538. ROCHOLL Heinrich.     Die Einführung der Reformation in der ehemaligen freien Reichsstadt 

Colmar. Ein beitrag zur Reformations-Geschichte des Elsass.  

Colmar, 1876, in-8 broché, dos factice,    XVI+248pp. Edition originale. 60 €  

      Le XVIe siècle et la Réforme à Colmar.  

 
539. RŒHRICH Mme Ernest.       Le Ban-de-La-Roche. Notes historiques et souvenirs.  

P., Fischbacher, 1890, in-12 relié demi-percaline, dos muet, couverture d'origine contrecollée sur le premier plat.  

224pp. illustrées de 2 portraits, de 3 vues, de fac-similés et d'une carte double. Contient quelques sermons et 

fragments de sermons inédits d'Oberlin. 65 €  

      Le Ban-de-la-Roche est la région située entre Saint-Blaise-la-Roche et Bellefosse, dans le Bas-Rhin.  

 
540. [SCHEFFMACHER (Père J.-J.)]     Lettres d'un Docteur allemand de l'Université Catholique de 

Strasbourg à un Gentil-Homme protestant, sur les six Obstacles au Salut, qui se rencontrent dans la 

Religion Luthérienne. (Et:) Lettres d'un Théologien (...) à un des principaux Magistrats de la même ville, 

faisant profession de suivre la Confession d'Ausbourg, sur les six principaux Obstacles à la Conversion des 

Protestans.  

A Strasbourg, chez Le Roux, 1748/1750, 2 volumes in-4 reliés plein veau époque, dos lisses ornés de fleurons, de 

roulettes, de caissons à semis d'étoiles encerclées, pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées, coins 

écrasés, 2 mors fendillés, quelques éraflures.  

2ffnc+496+VIIIpp.(table) et 3ffnc+632+4ffnc (table). Exemplaires d'intérieur très frais. 250 €  

      L'auteur naquit à Kientzheim, dans le Haut-Rhin, en 1688. Jésuite et docteur en théologie à l'Université de 

Strasbourg, il travailla principalement à la conversion des luthériens.  

 
541. SEYBOTH Adolphe.        Strasbourg Historique et Pittoresque depuis son origine jusqu'en 1870.  

Strasbourg, 1894, grand in-4 relié demi-chagrin vert foncé à coins, dos à nerfs orné de fleurons dorés, tête dorée, 

deux petits écrasements latéraux des cartons sans gravité.  

XII+704pp. illustrées d'aquarelles et de dessins par E. Schweitzer et A. Kœrttgé, dont 43 belles planches, 

montées sur onglets, la plupart en couleurs, ainsi que d'un grand plan, en 4 parties doubles montées sur onglets, 

de Strasbourg en 1852 avec indication des numéros de toutes les maisons selon le numérotage de 1858, sur lequel 

est disposé, imprimé sur calque, le plan de la ville en 1765.  

Edition originale. Bon exemplaire. 400 €  

      Superbe et monumental ouvrage, décrivant près de 3600 immeubles, monuments publics, grands édifices, 

avec mention des propriétaires successifs et de nombreux détails historiques, rue par rue, maison par maison.  
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542. SCHMITT (P.).      Colmar au lendemain de la Libération.  

P., Lyon, Mulhouse, 1947, in-4 relié pleine percaline éditeur sous jaquette ayant quelques manques.  

181pp. illustrées de photographies, in et hors-texte, et de documents en noir et en couleurs.  

Edition originale. Exemplaire nominatif sur Helio spécial de Schwindenhammer, un des 660 réservés aux 

souscripteurs. 90 €  

 

543. TRICART et DUGRAND.     Grandeurs de la Moselle. Servigny-lès-Sainte-Barbe. Un village du 

Haut-Chemin.  

P., sd(1948), in-8 broché, premier plat sali,   88pp. illustrées de 78 figures. 40 €  

       Histoire de cette localité lorraine, de sa vigne, de son folklore, de ses habitants, de ses maisons et de leurs 

décorations.  

 

544. WERNER (L.G.).       Topographie Historique du Vieux Mulhouse.  

Mulhouse, 1949, in-8 relié demi-basane, dos à nerfs orné de fleurons, couverture conservée.  

238pp. illustrées d'un grand plan dépliant et de 34 planches hors-texte. Première édition. 110 €  

      Histoire des rues et des maisons de Mulhouse.  

 

ANJOU - MAINE - TOURAINE - ORLÉANAIS 

 

545. [ANJOU - ALBUM]   Première livraison d'un album, ici non titré, contenant une page de 

présentation et 6 lithographies, à pleine page, d'Ernest Le Sourd (imprimeur à Angers de 1826 à 1840), 

avec texte explicatif de 2 à 4 pages chacun. 
Album composite, in-folio, relié demi-basane à coins, dos à nerfs titré "album" à l'envers, provenant de la 

Bibliothèque Camille Ballu, historien angevin (ex-libris). 

On y trouve ainsi : le Château d'Angers, Saint-Florent-le-Vieux, le Château des Ponts-de-Cé, le Château du 

Plessis-Bourré, le Château de Saumur et la Carrière de Pigeon.  

Notre album se termine par une planche de l'Angers Pittoresque de Tardif-Desvaux "St-Serges", lithographie de 

Charpentier (1848); quelques rousseurs et une trace d'humidité. 150 €  

      La première page de présentation, titrée "Aux Angevins", précise les intentions des auteurs de rester 

anonymes, de donner une esquisse des lieux les plus pittoresques de la contrée, le charme qu'ils présentent et les 

souvenirs qui s'y rattachent.  

 

546. BELLANGER Stanislas.       La Touraine ancienne et moderne.  

P., Mercier, 1845, in-8 relié demi-chagrin noir, dos lisse orné de filets dorés.  

614pp. illustrées de nombreuses gravures sur acier, in et hors-texte, de planches de blasons en couleurs et d'une 

lithographie en couleurs en frontispice.  

Première édition. 250 €  

      Bel ouvrage sur la Touraine, malgré quelques rousseurs.  

 

547. BERTHOLLE-REMION (L.).       250 recettes de Sologne et d'ailleurs.  

P., Ed. de La Pensée Moderne, 1962, in-8 relié plein cartonnage illustré en couleurs.  

127pp. illustrées de dessins de Jacques Malvaux. 30 €  

 

548. BOYLESVE René.       La Touraine.  

P., Emile-Paul, 1926, in-12 relié demi-basane bleu nuit, dos à 4 nerfs sautés orné de filets, couverture conservée.  

115pp. illustrées d'un frontispice de Jean Oberlé.  

Edition originale, exemplaire numéroté sur vélin Lafuma. Collection "Portrait de la France". 100 €  

 

549. [Le Mans] BRIERE (L.).     Correspondance inédite de Dom Jean Colomb, bénédictin de l'Abbaye 

Saint-Vincent du Mans.  

Le Mans, 1877, in-8 broché,   92pp. illustrées d'un fac-similé en frontispice. Ext. tiré à petit nombre. 30 €  

      Correspondance de ce féru d'histoire religieuse mancelle.  

 

550. [Loir-et-Cher] CLEMENT (P.).      Monographie de Ternay.  

P., Imp. Nat., 1907, in-8 broché, petites fentes sans gravité,   43pp. Ext. 30 €  

      Histoire de cette commune du Loir-et-Cher et de ses seigneurs, par cet instituteur à Artins.  
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551. CAUVIN Thomas.        Essai sur l'Armorial du Diocèse du Mans.  

(Le Mans, 1840), in-12 relié demi-vélin, dos lisse au titre manuscrit,  264pp. illustrées de 2 planches de blasons, 

quelques rousseurs. Exemplaire provenant de l'Annuaire de la Sarthe (1840). Rare. 180 €  

      Saffroy, 28638 "Avec les titres, origines, illustrations, armoiries, etc... des familles citées, évêques, 

communautés et corporations".  

 

552. CORDONNIER-DETRIE Paul.      Le Miroir du Pécheur et les éditions populaires mancelles 

vendues par Deforges, libraire à Sillé-le-Guillaume.  

Laval, 1930, in-8 broché, dos fané,   50pp. illustrées de 17 figures : fac-similés et bois gravés. Ext. 75 €  

      Le colportage manceau.  

 

553. DELALANDE Jacques.        Coutumes des Duché, Bailliage, Prévosté d'Orléans, et ressorts d'iceux.  

A Orléans, chez F. Hotot, 1673, in-folio relié pleine basane épidermée avec manques de cuir par endroits, dos à 

nerfs orné, coins émoussés.  

12ffnc(préface)+584pp.+18pp.(Procès-Verbal de la Coutume d'Orléans)+13ffnc(table, avertissement et privilège) 

illustrées d'une belle vignette héraldique sur le titre, de bandeaux, culs-de-lampe et lettres ornées, trace 

d'humidité interne en début d'ouvrage. Texte à 2 colonnes.  

Première édition. Gouron et Terrin, 1532. 600 €  

 

554. DESGRAVES (L.).         Eloi Gibier, Imprimeur à Orléans (1536-1588).  

Genève, 1966, in-8 relié pleine toile éditeur beige,   115pp. illustrées de nombreux fac-similés. 50 €  

      Bibliographie des ouvrages imprimés par Gibier.  

 

555. DUFORT de CHEVERNY.    Mémoires du Comte Dufort de Cheverny, introducteur des 

Ambassadeurs, lieutenant général du Blaisois. Introduction et notes par R. de Crèvecœur.  

P., Plon, 1909, 2 volumes in-12 brochés, couvertures défraîchies,   XVI+518+394pp. 40 €  

      Tome 1 : l'Ancien Régime (1731-1787). Tome 2 : la Révolution (1787-1801).  

 

556. ESPINAY (G. d').       La Coutume de Mirebeau et de Faye-la-Vineuse.  

Angers, 1891, in-8 broché,  48pp. Ext. 40 €  

      Ces deux baronnies, dépendant de la Sénéchaussée de Saumur, enclavées entre le Poitou et la Touraine, 

étaient soumises à la coutume d'Anjou sauf en matière de droit d'aînesse où elles admettaient une coutume locale 

différente, ici étudiée.  

 

557. FRAYSSE (J. et C.).        Les Troglodytes en Anjou à travers les âges.  

Cholet, 1962-1977, 3 volumes in-8 brochés, couvertures illustrées,   146+165+191pp. illustrées de nombreuses 

photographies et dessins. Envoi de J. Fraysse sur chaque volume. 90 €  

      Importante étude, rare complète. Tome 1 : Folklore des Troglodytes angevins. Tome 2 : habitat permanent, 

monuments religieux. Contribution à l'histoire de l'habitation humaine. Tome 3 : habitat temporaire, 

souterrains-refuges. Contacts avec l'histoire locale, toponymie, épigraphie, sculptures.  

 

558. [THEVENET] GENEVOIX Maurice.        Rémi des Rauches.  

P., La Belle Edition, sd(vers 1957), in-8 broché, couverture illustrée en couleurs rempliée, sous emboîtage.  

237pp. illustrées d'aquarelles in et hors-texte de Jacques Thévenet, peintre nivernais.  

Exemplaire numéroté sur vélin de Lana. 45 €  

      Un des grands textes de la littérature solognote, en hommage à la Loire, joliment illustré.  

 

559. [Tours] GRANDMAISON Charles de.     Chronique de l'Abbaye de Beaumont-lez-Tours, publiée 

pour la première fois, d'après un manuscrit des Archives d'Indre-et-Loire.  

Tours, 1877, in-8 broché, angle du premier plat réparé, dos fané,   312pp. illustrées d'une planche et d'un plan 

hors-texte, rousseurs en début et fin d'ouvrage, quelques feuillets brunis.  

Edition originale, peu courante.  55 € 

 

560. MAISONNEUVE (P.).        Le Vigneron Angevin. Viticulture, vinification.  

P., Baillière, 1928, in-8 broché,   XVIII+372pp. illustrées de figures et de publicités. 60 €  
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561. GROSSE-DUPERON Albert.     La Madeleine à Mayenne : Les Bénédictines de l'Assomption, 

l'Hôpital général et le Bureau de Charité.  

Mayenne, 1905, in-8 broché, couverture illustrée d'un blason,   274pp. illustrées d'une reproduction de l'ex-libris 

de l'auteur, d'un frontispice et d'un grand plan dépliant.  

Edition tirée à 200 exemplaires numérotés. Bon exemplaire. 90 €  

      Histoire et œuvres de ces différents établissements.  

 

562. HERLUISON Henri.     Recherches sur les Imprimeurs et Libraires d'Orléans. Recueil de documents 

pour servir à l'histoire de la Typographie et de la Librairie orléanaise, depuis le XIVe siècle jusqu'à nos 

jours.  

S.l., 1987, in-8 broché,   II+156pp. illustrées de marques typographiques et de blasons.  

Réimpression, tirée à 200 exemplaires numérotés sur vergé, de l'édition originale de 1868, rarissime car tirée à 78 

exemplaires seulement. 100 €  

 

563. HUBERT-FILLAY.        Les Contes de l'Oribus. Nouvelles de Sologne.  

Blois, 1924, in-12 relié demi-maroquin vert, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée, reliure signée Yseux, 

successeur de Simier.  

163pp. illustrées de dessins de Besnard, Chassaigne, Dubeaud, etc. Bel exemplaire. Edition originale. 200 €  

      Exemplaire personnel de M. Tillier, descendant de Claude, avec une carte autographe signée d'Hubert-Fillay 

qui lui fut adressée : "Les temps sont difficiles et nous ne nous rapprochons guère du règne de l'intelligence et la 

jeunesse moderne s'intéresse bien peu aux jeux de l'esprit ou aux plaisirs artistiques. Nos contemporains ont 

horreur de penser : la T.S.F. et le cinéma suffisent à leur béatitude digérante".  

 

564. LECLERC Marc.      Rimiaux d'Anjou.  

P., Crès, 1923, in-12 relié demi-basane blonde, dos lisse orné de fleurons en long, couverture illustrée conservée.  

VIII+118pp. illustrées de gravures. Musiques notées. Cinquième édition populaire avec des illustrations de 

l'auteur et un glossaire des termes de patois employés dans l'ouvrage. 75 €  

    Agréable exemplaire de ces poésies et chansons en patois angevin par ce chansonnier saumurois (1874-1946). 

 

565. LEFEVRE (Ed.).        Statistique scientifique d'Eure-et-Loir : Botanique.  

Chartres, 1866, in-8 broché, couverture légèrement fanée,   VIII+311pp. Rare édition originale. 90 €  

      La Physionomie végétale du département (hydrographie, orographie ...) est suivie du catalogue des plantes 

vasculaires et cellulaires du département, qui se termine par la table des noms populaires et des familles.  

 

566. [MANTELIER]        Le 426e anniversaire de la délivrance d'Orléans. 8 mai 1855.  

Orléans, 1855, in-8 relié demi-chagrin, dos à nerfs orné d'un double filet,   172pp. illustrées d'un grand plan 

dépliant du Siège d'Orléans, d'après Jollois. 100 €  

      L'Histoire du Siège d'Orléans et de sa fête commémorative.  

 

567. [Loiret] MARTIN Louis (1884-1971), journaliste et historien de sa ville Sully-sur-Loire.     

Ensemble de 10 études sur Sully-sur-Loire, que l’auteur réunit en un volume in-8 relié demi-chagrin, dos à 

nerfs, mors frottés, couvertures conservées, qu’il adressa à sa fille l’historienne Marie-Madeleine Martin.  

Les études sont précédées d’un feuillet manuscrit de l’auteur, longue dédicace à sa fille, signée et datée de 1947. 

Le volume contient : 

- M. l’abbé Joseph Mansion, vicaire de Sully 1879-1910. 8pp. 

- Une ville française, Sully-sur-Loire en Orléanais. Notice historique et touristique illustrée. 48pp. 

- Le vieux clocher de l’église Saint-Germain de Sully-sur-Loire. 1931, 8pp. 

- Au temps de la Marine de Loire. Les souvenirs d’un vieux Batelier. 47pp., illustrations. 

- Notes d’histoire locale, Sully. 1909, 36pp. 

- Le Pont de Sully-sur-Loire (en Orléanais). 32pp., illustrations. 

- Maximilien de Béthune, Duc de Sully. 1938, 15pp. 

- Le Tombeau de Sully au Château de Sully-sur-Loire. 32pp., illustrations. 

- Les "sages et royales Oeconomies d’Estat" de Sully. 1941, 15pp., illustrations. 

- Une page d’histoire cynégétique : les grandes chasses du château de Sully. 1946, 20pp., illustrations. 

  200 €  
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568. MELY (F. de).       Le Trésor de Chartres (1310-1793).  

P., Picard, 1886, in-8 relié plein cartonnage postérieur, dos lisse avec pièce de titre, couverture conservée.  

XLIX+136pp. illustrées de 23 gravures in et hors-texte, infimes rousseurs claires.  

Edition tirée à 200 exemplaires seulement. 110 €  

      Inventaire des reliques de l'Eglise de Chartres.  
 

569. METAIS (Ch.).       Bref discours du Siège de Chartres de 1568 par Simon de Givès, avocat ; précédé 

d'une Notice historique et critique par Métais.  

Chartres, 1895, in-8 broché, couverture rempliée,   75pp. illustrées de 8 gravures in et hors-texte. De la collection 

"Bibliothèque Chartraine". 70 €  

      Le récit du Siège de Chartres par les Huguenots en 1568 occupe les vingt dernières pages.  
 

570. MONTORGUEIL (G.).    Monseigneur le Vin. Livre Quatrième. Anjou-Touraine, Alsace, 

Champagne et autres grands vins de France.  

P., Nicolas, 1927, in-12 broché, petits manques de papier à la couverture,   109pp. illustrées de dessins in et hors-

texte en couleurs, par Carlègle, de 4 cartes et d'un tableau, dépliants. 40 €  
 

571. MORISSET (M.).       Voyage autour de la Mairie de Mayenne.  

Laval, 1931-1941, 2 volumes in-8 brochés,   458+390pp. illustrées de planches hors-texte. 

Edition originale. 140 €  

      La vie sociale à Mayenne au cours des temps, à travers l'étude des différentes classes de la société 

(magistrats, avocats, étudiants, officiers municipaux ou de l'élection, curés, médecins, apothicaires et agents 

administratifs).  
 

572. MORVAN Jean.       Les Chouans de la Mayenne 1792-1796.  

P., Calmann-Lévy, 1900, in-8 relié demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs,   VII+429pp. Première édition. 160 €  

       L’auteur étudie la chouannerie dans le département de la Mayenne, berceau de cette insurrection, pays 

natal des frères Cottereau, dits Chouan, qui y a son caractère propre par ses origines et par ses procédés 

(Mautouchet, Bib. de l’Ecole des Chartes). 
 

573. ORBEAUX Pierre d'.      Pierrerit ou Les Drames du Moulin d'Yvray en Anjou. Drame en cinq actes 

(six tableaux).  

Angers, 1927, in-12 broché,   68pp. 55 €  

      Pièce de théâtre dont l'action se situe à Etriché, en 1817, et qui est tiré du roman de René d'Anjou et 

Cyriaque de Pocé.  
 

574. PASSE (M.).        Evron. Le Monastère. Vieilles Maisons. Vieux Souvenirs.  

Evron, 1923, in-8 broché,   103pp. illustrées de planches photographiques et d'un plan double, sans page de titre.  

      Petite monographie de cette localité de la Mayenne.  45 € 
 

575. PELLIEUX (J.N.).        Essais historiques sur la ville de Beaugency et ses environs.  

A Beaugency, chez Jabre, 1799-1801, 2 volumes in-12 reliés plein cartonnage postérieur marbré à la bradel, 

pièce de titre aux dos, couvertures muettes conservées.  

2ff+XII+232pp.+1ff illustrées d'un frontispice, pour le premier volume, 2ff+IV+233-503pp.+1pp. d'additions, 

pour le second. 1.200 €  

      Edition originale du premier livre imprimé à Beaugency. Il fut tiré à 450 exemplaires sur Vergé et se 

trouvait déjà fort difficilement au milieu du XIXe siècle, comme le remarquait Lorin de Chaffin, continuateur de 

l'ouvrage. C'est lorsque Pellieux devint Président de l'Administration municipale et adjoint au maire de 

Beaugency qu'il commença à rédiger ces Essais historiques, s'appuyant sur les Archives de la ville, dont les 

fameuses Chartes Royales qu'il sut judicieusement préserver des ordres destructeurs de la Convention. Les 

démêlés qu'il connut à cette occasion, avec les autorités parisiennes, l'obligèrent à censurer la partie finale de 

son premier volume, soit les 8 dernières pages consacrées aux années 1796 à 1799, qu'il découpa lui-même dans 

tous les exemplaires avant leur mise en vente.  

Cet ouvrage, très rare, puisqu'une vingtaine d'exemplaires seulement sont répertoriés dans les diverses 

collections essentiellement publiques, est bien complet de son frontispice dépliant gravé sur bois représentant 

Beaugency, vue du côté de la Sologne, telle qu'elle était en 1789. Cette vue, que l'on retrouve chez les marchands 

d'estampes, manque le plus souvent aux exemplaires répertoriés.  
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576. PERRIN Théodore.       Les Martyrs du Maine. Episodes précieux de l'Histoire de l'Eglise pendant la 

Révolution Française.  

P., 1837, 2 volumes in-12 brochés,   XV+773pp. illustrées de 8 planches hors-texte bien que 9 soient annoncées 

par erreur sur la couverture, traces d'humidité. Seconde édition. Exemplaires non rognés. 90 €  

 

577. PINSSEAU Pierre.        Le Canal Henri IV ou Canal de Briare (1604-1943).  

P., Orléans, 1943, in-8 broché,  318pp. illustrées de 23 planches dont 20 hors-texte, représentant vues, plans, 

cartes et dessins. Edition originale, un des 800 exemplaires numérotés sur couché ordinaire. 65 €  

      Les origines et la construction, la Compagnie des Seigneurs du Canal, l'exploitation, les mariniers, etc.  

 

578. [QUERELLE Abbé, curé de Craches]      Précis historique des Comtes, Ducs et Evêques de Chartres.  

A Chartres, chez Lacombe et Jouenne, 1792, in-8 relié demi-vélin, dos muet, reliure ancienne modeste.  

VIII+192pp. Intérieur très frais. Bibliographie d'Eure-et-Loir, 467.  

Edition originale. Inconnu à Barbier. 250 €  

 

579. [REVUE]     Les Cahiers du Maine Libre. Récits de la Résistance et de la Libération dans la région.  

Tête de collection de cette revue mensuelle.  Ensemble des 6 premiers numéros brochés, aux couvertures 

illustrées, abîmée au 1er fascicule avec petits manques, qui parurent de septembre 1944 au 1er février 1945, 

d'une trentaine de pages chacun, illustrés de nombreuses gravures, témoignant des évènements locaux. 50 €  

 

580. RICHAULT (G.).       Histoire de Chinon.  

P., Jouve, 1926, in-8 broché, couverture fatiguée,  536pp. illustrées d'une gravure sur bois de James Richard, de 

16 dessins et de diverses reproductions de documents anciens. 70 €  

 

581. [Maine-et-Loire] RIVAIN (C.).       Beaufort-en-Vallée et son Château de 1342 à 1380.  

Angers, 1888, in-8 broché, couverture défraîchie,   96pp., fortes rousseurs. Ext. 45 €  

 

582. [Maine-et-Loire] RUSSON René de.       Notice sur Brion.  

Baugé, 1889, in-8 relié demi-vélin crème à coins, dos lisse, pièce de titre. Reliure de Legal-Thiberge à Angers.  

VIII+80pp. Edition originale, très rare. 140 €  

      Histoire de cette localité de Maine-et-Loire et généalogie de quelques familles.  

 

583. VILAIN (L.M.).      Un siècle de matériel et traction sur le réseau d'Orléans (1840-1938). Locomotive 

à vapeur, traction électrique 600 et 1500 volts et voitures à voyageurs.  

P., Gozlan, 1964, in-8 broché, couverture illustrée,   458pp. illustrées de 296 figures in et hors-texte, comprenant 

des photographies, des graphiques et une carte. 45 €  
 

584. VINCELOT.     Réhabilitation du Pic-Vert ou Réponse aux observations d'un propriétaire sur 

l'utilité du Pic en Anjou.  

P., 1868, in-8 relié demi-percaline verte, dos lisse, couverture conservée.  

96pp. illustrées de 4 figures. Troisième édition. 75 €  

      Véritable plaidoyer en faveur de ces oiseaux forts utiles à l'agriculture car prédateurs d'insectes.  
 

585. VIVIER (R.).       La Touraine Artistique.  

Tours, 1926, in-8 broché, couverture fanée,  X+161pp. illustrées de 41 photogravures en 21 planches hors-texte, 

et d'une carte dépliante. 25 €  

      La Touraine architecturale et monumentale. 

 

586. VOVELLE (F.).       Souvenirs Chartrains. Le Marché aux Grains et la Place des Halles. 
Chartres, 1898, in-8 broché,    34pp. illustrées d’une vue du Marché et de la Place en 1858. 35 € 
 

587 WATRIN (H.).      Usages locaux des quatre arrondissements et notions de droit usuel pour le 

département d'Eure-et-Loir.  

Chartres, 1910, in-8 broché,    VII+535pp. 80 €  

          Usages et coutumes à caractère agricole. 

_______________________ 


